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Horváth, Apponyi, Szilágyi.
Három nagy és hatalmas beszéd együtt, 

egymást kiegészítve és felvilágosítva állelőt­
tünk, mint a most folyó nagy parlamenti 
vitának egyik igen érdekes eredménye. Hor­
váth Lajosé, Apponyi Alberté és Szilágyi 
Dezsőé. A hangulatban, az észjárásban, az 
érvelés módszerében mindegyik különbözik, 
mindegyik bizonyos egyéni sajátsággal bir, 
de tartalomban, irányban, végkövetkeztetés­
ben valamennyi megegyez egymással.

Egykor mind a három férfin a Deákpárt­
hoz tartozott, ma mind a három a közjogi 
alapon áll. de azért Tisza Kálmán politikai 
rendszerének mind a három nvilt ellenzője. 
Gondolkodó, komoly, tárgyilagos és alkotó 
munkásságra képes férfin mind a bárom, de 
azért oppoziczióra, negativ munkásságra van 
kényszerítve mind a bárom. Legkételkedőbb 
köztük Szilágyi, legszemlélődöbb Horváth, 
legerélyesebb Apponyi. Ha mindhárman el­
lenkező nézetben volnának is a magyar ál­
lam benső berendezésének s a kormányzat 
és igazgatás módszerének kérdéseiben : néze­
teik még akkor is érdekesek és figyelemre 
méltók volnának.

Pedig a főkérdésekben mind a három 
egyetért. Nézetüket ez tette fontossá, ha nem 
is a közvetlen jelenre, de kétségtelenül a jö­
vendőre.

A kormánypárt szónokai, még magát a 
miniszterelnököt sem véve ki, sajnálatos 
szegénységgel tüntették ki magukat a vitá­
ban. Nem igen láttak, tehát nem is igen 
néztek tovább, csakhogy az a néhány me­
gyei tisztviselő választassék-e vagy kinevez­
tessék. Szellemességük csak odáig terjedt: 
vájjon mit bizonyított vagy mit nem bizo­
nyított az ellenzék egyik-másik szónoka. 
Érvelésükben egyéb poziczió alig volt, mint 
hogy eltagadták és eldisputálták az uj fő­
ispán! intézmény szemmel látható korcs- 
vonásait.

Velük szemben csakugyan megmérhetlen 
magasságban áll a mérsékelt ellenzék ama 
három szónoka.

Mind a három clejté a választott tiszt­
viselő intézményéi. Mind a bárom követeli 
a megyei önkormányzat kiterjesztését és 
megerősítését. Mind a három erős központi 
kormányhatalmat s hatékony központi ellen­
őrzést és felügyeletet akar, de mind a bá­
rom követeli a szabadság biztosítására a 
tisztviselők szolgálati rendjének és függet­
lenségének szabályozását, továbbá a függet­
len közigazgatási bíróságot s végre a politi­
kai választások szabadságát.

Velük szemben a kormány nem tud egyéb 
programmal elöál'ani, mini a felelösségtelen 
főispán mindenhatóságával. S velük szem­
ben a függetlenségi párt rendületlenül ra­
gaszkodik a megyei választások elvéhez.

S nézetünk szerint is e kérdésen mind a 
három szónok könnyedén siklott át.

Bizonyos az, hogy a választott tisztvise­
lőért a mai intézmények keretében vagy az 
uj főispán! hatalom mellett rajongani vagy 
ahhoz ragaszkodni teljes oktaianság. És bi­
zonyos az, hogy az olyan választott tisztvi­
selőnél, kit csak a főispán kegye enged 
megválasztani s kit a főispán kénye min­
den pillanatban végleg elcsaphat, a kineve­
zett tisztviselő többet ér. És végre bizonyos 
az, hogy ha már a választó közönség se 
nem rendelkezik a tisztviselővel, se fegyel­
met fölötte nem gyakorolhat, se állásában 
őt a főispán ellen meg nem védheti r már 
akkor a választó közönség választói joga 
nem sokkal ér többet a fapénznél.

Hanem hát a függetlenségi és 48-as párt 
nem is ily választásra s nem is ily válasz­
tott tisztviselőre törekszik. És mi bevalljuk, 
hogy a leggondosabb v' sgálat után se tud­
tuk, se Horváth, se Apponyi, se Szilágyi 
beszédében fölfedezni azokat a döntő érve­
ket, melyek az áltálul, is tervezett valódi 
önkormányzat, szolgálati szabályzat és köz­
igazgatási bíróság mellett vagy az általuk is 
hangoztatott erélyes kormányhatalom érde­
kében a választás eltörlését mulhatlanul szük­
ségesnek tüntetnék fel.

Abban igazuk van, hogy kinevezett tiszt­
viselő mellett is igazi lehet az önkormány­
zat, s hogy ennek nem elengedhetlen alkat­
eleme a választás.

De hiszen nem elméleti tantélelekről van 
szó. hanem élő szervezetről; — már pedig 
hogy a vármegye nemzeti specziális intéz­
mény s hogy ennek a specziális természete 
a választott tisztviselő: ez csakugyan bizo­
nyos. S azért a függetlenségi párt csakugyan 
nemes kötelességet teljesít, ha mikor védi, 
nem az ősi intézmények mai korcs alaku­
latai!, hanem az ősi intézmények mindég

rész visszaélésért pedig nem érdemes 
ősi intézményeket teljesen kiforgatni.

az

Budapest, márez. 11.
A honvédségnél a májusi előléptetések, mint ve­

lünk közük, igen csekély számunk lesznek, a minek 
hive a honvédtisztek körében nem jó hatást keltett, 
mivel már most is igen kedvezőtlenek a honvéd­
ségnél az előléptetési viszonyok, úgy hogy a ki a 
honvédségnél hadnagy volt, akkor, a midőn társa a 
közös hadseregben csak kadét, az most is csak had­
nagy, mig a közös hadseregbeli katona ma már ka­
pitányi tourban van.

Pedig hát a 
is, a mi volt 
dohányt le- 

Sőt a dolognak az 
dohányfajok nyerlek

ma
oly

közigazgatást emle- 
helyhatósági jogokat 
Hódolt e divatnak 

de nézetünk szerint

csak két

egészséges alapelveit.
Divattá vált a rossz 

getni s ennek révén a 
lassankint konfiskálni. 
ama bárom szónok is, 
nem elég mély kritikával.

Mi azt a rossz közigazgatást 
csoportban látjuk.

Az egyik a nemzetiségi üzelmek; a má­
sik a kormány kortesüzclmei. Ha Horváth, 
Apponyi és Szilágyi a közigazgatási vissza­
élések és mulasztások eseteit bármely vidé­
ken s bármely időből komoly bírálat alá 
veszik : ez esetek kilenczvenkilencz-század- 
részében vagy nemzetiségi tizeimet vagy kor­
mánypárti kortesiizelmet, mulasztást, elné­
zést vagy visszaélést állapítanak meg. Ezek 
ellen másutt kell az orvoslást keresni s nem 
a megyei törvénynél. Azért az egyszázad-

Béke és rend volna az egész Balkánfélszigeten, ha 
a görögök nem csinálnának még némi galibát. A 
hellen patrióták viselkedése igaz, már nagyon ko­
mikus színezetet nyert a figyelő közönség szemében. 
A bonyodalmak első kezdetétől folyton a legfenve- 
getőbb állást foglalták el, szakadatlanul fegyverkez­
nek és merész követeléseket intéznek az egész vi­
lághoz, a nélkül, hogy egyetlen lépéssel és egyetlen 
puskalövéssel tovább jutottak volna. Persze Görögor­
szág minden nagyszájú fenyegetéseinek erős ellensúlyt 
ad Törökország jól felkészült hadserege a görög határo­
kon, ám a soká tartó fegyveres ujjhuzás pénzügyileg ki­
meríti mindkét államot kétségbeesett elhatározást 
kell előbb-utóbb felidéznie. Ily körülmények közölt 
Görögország jövő magatartása fogja a valódi pró­
bát képezni, hogy a hatalmak komolyan és őszintén 
a béke fentartásán fáradoznak. Azt lehetetlen fel­
tenni, hogy Görögország egymagára Törökország 
túlnyomó haderejének rontson, ha a hatalmak vala­
mennyien kétségtelen módon megértetik, hogy a há­
ború minden belkövetkezményeit a helléneknek kellene 
viselniük. De elég, hogy egyetlen hatalom ettől a 
közös állásponttól elváljék és akkor a hellenizmus 
lelkes Ilivel mindjárt remények rózsaszínében lát­
hatják a világot. Nem is oly alaptalan az a feltevés, 
hogy mihelyest a háborús bonyodalom újra kitör, 
azonnal sok más kérdésnek vagy meglepetésnek is 
kell felmerülnie, melyek a görög patriotizmus eről­
ködéseit kellő segítségben részesítenék. Keleten csak­
ugyan a baj nem szokott társaság nélkül jönni.

Dohányunk érdekében.
Az országos gazdasági egyesület fontos 

szolgálatot telt dohánytermelő gazdáinknak, 
mikor érdekükben felemelte szavát. A do­
hánytermelés — tudja mindenki — egyike 
a jövedelmezőbb gazdasági ágaknak, azon­
felül megvan az az előnye is, hogy némi vál­
tozatosságot hoz be a folytonos buzalerme- 
lés hosszú proczesszusába, De azért tagad­
hatatlan, hogy e tekintetben is sok lehelne 
másként, sok lehetne jobban. Termelhetnénk 
jobb dohányt és termelhetnénk nagyobb 
előnynyel.

A valaha hires magyar dohányok csak 
nevűkben élnek. A kospallagit, verpelétit, rét­
hátit az öregek nagy élvezettel szívták, mi

többnyire csak névről ismerjük, 
föld és a kiima az maradt 
előbb, ép oly móddal, ép 
hetne termelni most is. 
lenne a rendje, hogy e 
volna jó kvalitásban, zamatban, illatban. Ma 
már többet kellene tudnunk a jó dohány ke­
zeléséhez, szántásához, páczolásához, mint 
tudtak régen, mert hát a világ halad, töké­
letesedik és tapasztal. De azért mégis en­
nek az ellenkezője igaz, ezeket a jó faj do­
hányokat egészen nélkülözzük.

Nagyon természetes okok hatottak közre 
arra, hogy a finom dohányokból majdnem 
egészen kipusztultunk. A mostani dohány- 
beváltási rendszer mellett a legrosszabb ka­
padohány is több jövedelmet ad, mint ezek 
a finom fajok. Az a körülmény, hogy vala­
kinek specziális tulajdonságú földje van, 
mindenkor nagy hasznára szokott lenni a 
gazdának, nálunk c dohányok tekintetében 
kárára volt. Mert a finom fajok igen keve­
set lermellek. Csak úgy fizette ki magát a 
termelés, ha nagy áron lehetett eladni a le­
veleket. S az állam sokkal többet adott 
ugyan az úgynevezett kerti levelekért, mint 
a közönséges pipadohányért, de még sem 
annyit, hogy kipótolta volna azt a vesztesé­
get, a mely a súlyban előállott. Egy hold 
föld közönséges dohányból három annyi 
mázsát is ád, mint a finom fajokból, mégis 
ezeknek ára alig kétszer oly magas. Nem 
csoda tehát, ha a gazdák inkább arra töre­
kedlek, hogy sokat termeljenek és nem arra, 
hogy jót és finomat. Igaza van az országos 
gazdasági egyesületnek, ezen a bajon csak 
úgy lehet segíteni, ha a kerti leveleket na­
gyobb áron váltja be az állam. Az ország 
úgy is — annak daczára, hogy nagy dohány- 
kivitelünk van — ép a finom fajokból so­
kat hoz be esztendőnkint. És ha el nem 
érhetjük is azt, hogy szivarjaink a havan­
nai terméssel kiállják a versenyt, pipa- és 
czigarette-dohányunk pedig kiszorítsa a tö­
rökországit, mert e tekintetben kiimánk nem 
oly kedvező — mégis megtakaríthatunk 
ezen az utón sok szép pénzt.

De helyesen tette a gazdasági egyesület 
azt is, hogy a dohánybeváltásnál előforduló 
oszlályozás önkényes voltára felhívta a pénz­
ügyminiszter figyelmét. A gazda a beváltó 
közegek jóakaratának, vagy rosszakaratának 
van kiszolgáltatva feltétlenül. Ha jól osztá­
lyozzák a dohányát, szép pénzt kaphat, ha 
rosszakarattal vannak iránta, nem igen van 
rá mód, hogy segítsen baján. Nem mond­
juk, hogy e tekintetben több visszaélés for­
dulna elő, mint az állami élet más ágainál, 
de jogos dolog, hogy olt, a hol ily vissza­
élés elkövethető, meglegyen annak az ellen­
szere is. Ma pedig nincs meg. Ha mindenütt 
olt van egy komiszszió a beváltásoknál, az
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mintegy appellátorium fórumot képez, az 
alsóbb hivatalnok mindjárt lelkiismereteseb­
ben jár el, mert a szigorú felülvizsgálatnak 
ki van téve. Sürgős és kívánatos lenne te­
hát nagyon, hogy a beválásokhoz ily kom- 
miszsziók kirendeltessenek, és hogy azokban 
a termelők közül is ott legyen néhány.

Hasonlókép igen fontosnak tartjuk azl is, 
hogy a gazda holdankint esetleg nagyobb 
előlegeket kaphasson, mint eddig. Most ka- 
(aszlrális hold után 80 forint a legnagyobb 
összeg, a mit kaphat. Ő maga azonban do­
hányosának többet kénytelen előlegezni, s a 
saját számára legtöbb esetben nem marad 
semmi. A dohányos nép egész esztendőn át 
előlegekből él. Megemészd azt, a mit a gazda 
előleg gyanánt az államtól kap, és rendesen 
még azon fölül is. A gazda várakozni kény­
telen rendesen deczemberig vagy januárig, 
mig terméséből valami pénzt láthat. Ha 
olyanok a viszonyok, hogy egy hold ter­
mése sokkal többnek Ígérkezik, olykor két­
szer annyinak, sőt többnek, nincs reá ele­
gendő ok, a miért a gazdától meg kellessék 

inni a további előlegei.
Ezek az intézkedések magokban is ele­

gendők lennének, hogy nagyot lendítsenek 
mind dohánytermelésünkön, mind pedig gaz­
dáinkon.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése márez. 11-én.

i.
A törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat álta­

lános tárgyalásának immár nvolczadik napja is el­
múlt, s még mindig a szónokok hosszú sora van 
szólásra feljegyezve. A vita iránt való érdeklődés 
még mindig ébren van. A mai ülésben nem for­
dullak elő szenzácziós momentumok, csendes me­
derben folyt a vita, s bár uralkodott a polemikus 
bang, de erősen tárgyilagos maradt mindvégig. El­
sőnek Ahnássg Sándor szólalt fel s azl fejtegette, 
hogy a törvényjavaslatban foglalt intézkedések ugv 
állami, mint közigazgatási szempontból károsak. 
Pártolja a Bariba Miklós határozati javasla­
tát. Utána Török Zoltán a javaslat mellett érvelt s 
védelmezte a választási rendszert, melyet minden 
tekintetben czélszerübbnek tart, mint a kinevezést. 
Ssálay Károly sikerüli beszédben, élénk hatással 
polemizált Szilágyi Dezsővel, kifejtve érveit a czen- 
tráüzáczió ellen, azután erélyesen védelmezte az 
önkormányzatot, melyet a törvényjavaslat megsem­
misíteni igyekszik. Nem fogadja ei a törvényjavasla­
tot, hanem pártolja a Bariba Miklós hat. javaslatál. 
Utána Zag Adolf szólalt fel. Nemzetiségi eszmék­
kel szaturált roppant bosszú beszédben fejtegette 
érveit, melyek arra bírják, bogy a törvényjavaslatot 
el ne fogadja. Reflektálva a Hegedűs Sándor minapi 
beszédére, nyilatkozatot tett a királyföldi képviselők­
nek az erdélyi közművelődési egylethez való viszo­
nyáról és indokolta, hogy miért léplek be a mérsé­
kelt ellenzéki pártba. Bushach Péter a törvényjavas­
lat védelmére mondott beszéde után Német Lipót 
mondott hosszabb beszédet. A mérsékelt ellenzék 
soraiból eddigelé ő az egyetlen szónok, a ki per- 
horreskálja a kinevezési rendszeri, s ügvesen védel-

Római emlékek.
«Egy franczia hírlapíró római emlékei» ezimti mü 

jelent meg e napokban a könyvpiaezon. A könyv 
szerzője Henri des Houx, eléggé ismert a párisi kö­
rökben: nevének «igazhitü», «nyilthomloku» katho- 
likus hangzása van. A szerző abbanhagyva a párisi 
«Civilisation» szerkesztését, Rómába níent, s ott a 
«Journal de Rome»-t szerkesztette. Mint ilyen élénk 
részt vett ama vitákban, melyek XIII. Leo pápasága 
óta, a Vatikánban, a mérsékelt és engesztelhetetlen 
katholikus pártok közt folytak. Szoros összeköt­
tetésben állt a pápai udvar előkelő hivatalnokai­
val : közelről látta a világ legszellemibb, leg- 
hajlékonyahb politikájának, a rómainak [rugóit. Eb­
ben van, most megjelent könyvének érdekessége. E 
könyv kiválóan az egyházi tekintélyek arez- 
képeinek albuma. A képeken néhol meglátszik az 
ultraklerikális iró boszankodása azok ellen, kik nem 
akarták őt követni abban az engesztelhetetlen 
irányban, melybe ő óhajtotta volna vinni a pápaságot. 
Bármely tiszteletet tanúsítson is XIII. Leo iránt, öt 
sem kíméli meg kritikája keserűségétől. E sorok leg­
alább nem bizonyítanak fentartás nélküli tiszteletet.

"XIII. Leo lassan, méltóságos és kecses taglejtés­
sel nyújtja ki környezetére áldó kezét. Ajka mosólyg; 
s mosolya nem az a sarkasztikus, voltairei kifejezésü, 
mint lényképei legtöbbjén látható. Megfordítva: mo­
solya inkább hasonlít az apai, édes mosolyhoz; 
szeme sölélfekele és villogó. Aszketikus hatá­
rozott jellegű arczának jóakaró, előzékeny kinyo­
mata van.

«Azt hiszem, hogy XIII. Leónak némi fáradtságába 
került, hogy istenadta alakját a szentatyaság felséges 
szerepéhez alkalmazza. Talán a pápai lélek lassan­
ként át is idomítja a külső vonalakat, s második 
természet gyanánt nyájas és fenséges fizionomiát hoz 
elő. Mint az indulatos cs haragosnak született Sales-i 
szent ' crenez az önuralkodás szokásával a nyájas­
ság angyala left, ugv kellett XIII. Leónak is fékezni, 
vagy legalább szelídíteni pápasága elsőbb éveiben 
erőszakos természetét.

"A pápa, daczára soványságának és a vénség- 
ßei járó reszketésének, még mindig erőteljes. Fehér 
haja, melyet halántékán csomóz össze, egy múlt századi 
tisztít, eleven öreg urnák színébe tünteti föl. Fehér 
talárja csupán gyanittatja testét, az emberiből épen 
annyii, a mennyi egy lélek visszatartására elég . . .

“A pápa végtelen vontatottan beszél. Ha olaszul 
szól, néha kiejtése gyorsabb; franczia beszédét azon­
ban szépírással utána lehetne Írni, söl a kikezdé- 
sekbi-z inicziálékat is lehelne csinálni.

«E vontatollság különös keretet ad a szent atya 
szavainak. Taglejtésc inkább megelőzi, semmint ki­
séri szavait: karjai előre megmagyarázzák a vár­
ható beszedet: mintha az egész világot hívná 
szavai meghallására. Ugyanakkor fejő követi 
karjainak mozdulatát; homloka összeredőzik, vagy 
kisimul; szemei korholnak, vagy csdenek; szája 
kedves, vagy sarkasztikus mosolylyá szélesül.

A pápa szónoki előadását méltó tanulmányozni. 
Klasszikusnak nem mondható; azonban van benne 
valami akadémikus terjengős s szenvedélyes vonás, 
mely nyomatott szövegében föl nem található. Nem 
is lehelne kitalálni soha az Írott szöveg olvasásából 
beszédeinek hatását. Szónoki stilja nemes, szerkezete 
szabályos, egy kissé hideg; tárgya amaz általános 
eszmék körében mozog, melyből a pápák ki nem 
bontakozhatnak; ritkán villanik föl szivének egy-egy 
dobbanása, személyiségének egy szikrája. Bizonyos, 
hogy XIII. Leónak gondja van rá, hogy sem magát, 
sem mást ne kompromittáljon; legfőbb gondja mégis, 
hogy a lehető legkevesebb kötelezettséget vonjon 
magára. Mert azt meg nem teszi, a mit IX. Plus, hogy 
túlzó kifejezésekre, vagy indokolatlan hallgatásra 
ragadtassa magát.

«Franciscis atyának, IX. Pius cs XIII. Leo gyors­
írójának, megvannak IX. Plus pápa beszédei­
nek első másolatai, melyeket maga a pápa javítga­
tott ki. Érdekes összehasonlítani a javítást az ere­
deti gyorsirási szöveggel. IX. Pius eleme a rögtön­
zés volt. Hátrányaitól nem volt miért tartania, 
mert a gyorsírást átalakította a nyilvánosság szá­
mára, s igy történt, hogy önkéntelen fakadó sza­
vainak bája, szivének bugyogása, lelkének meleg 
ömledezésc a hallgatóságot elragadta; de jött 
aztán javító tollával a meggondolt politikus, ki a 
szónok heveskedését mérsékelte. XIII. Leónek e 
módon nem sok javilni valója van; beszédeit előre 
átgondolta, kifejezéseit megmérlegelte s könyv nélkül 
betanulta. Nem szónoki, — de emlékezet dara­
bok azok.

«XIII. Leo, a mit a beszéd szerkezetének vámján 
vészit, megnyeri előadásának és mimikájának révén. 
Hallgatóinak szenvedélyeit kíméli; de szól érzékeik­
hez. Hallgatva, népszónok ő; olvasva, hideg és okos 
diplomata.

«Résztvettem azon a kihallgasson, melyen XIII. 
Leó 80.000-nél több olasz zarándokot fogadott s 
közel álltam a pápa trónusához. Láttam a mint 
beszél, de egy szót nem tudtam megérteni beszédé­
ből. Taglejtése erőszakosnak, majd a leghevesebb­
nek látszott. Azt hittem, hogy másnap rettentő filip- 
pikát logok olvasni, és lett: egy mézédcs homiüa, 
csaknem cgv idii.»

A szentatya ez arczképe után, melyen. meglát­
szik a katholikus iró tiszteletének fókezője, gondolni 
lehet, hogy bánik el a szerző a másodrangu személyek­
kel, a bíborosokkal, vagy egyszerű monsignori-kka], 
a pápa világi politikájának segédeszközeivel. Szerző 
szabadon neki ereszti tollát; kivált a Pcruginoiak 
ellen lövöldözi nyilait, igy hívják tudniillik Rómában 
azokat a prelalusokat, kik XIII. Leónak peruginói 
érsek korában hivatallársai voltak. íme egy kis 
részlet:

«A peruginoiak csak azokat a zajos tapsokat hall­
ják meg, melyekkel n forradalmi sajtó kiséri leg­
kisebb tetteiket is. Nem éreznek egyebet, mint a libe­
ralizmus tömjénét. Belebódulnak.

«Nem is gyanítják, hogy daczára a humánum genus

enczikükának, a szabadkőművesség szekerét tolják, 
mint előttük nem tolta még senki az egyházban.

«Jóhiszemű emberkék, világösmeret nélkül; föd­
ve az iskola porával, saját s az ellenfél ártatlan­
ságának hitével. Legtekintélyesebbjük, nem ugyan 
hivatalra, hanem befolyásra Boccaü. Monsignore Boc- 
cali Gábor angyal arcza az éneklő gyermekek közé 
illenék. Kora? Tizenkottőtől-ötvenig. Barátja, ki a 
Rassagna-ban Simmico néven ir, egy heves perezé- 
ben rogaaaccio-nak nevezte. Modora a papnöven­
dékre emlékeztet. Szemlesütve, alázatos képpel jár; 
hangja édeskés s udvariaskodásának nincs határa. 
Mintha örökké bocsánatát kérné a vele beszélőnek, 
hogy létezni mer, hogy mer valami és valaki, hogy 
mer mindenható lenni. Mert mindenható; előtte min­
denki reszket a Vatikánban a bíborostól kezdve az 
utolsó ajtóőrig.

«Mikor Rómába érkeztem, azt hittem, hogy Bocca- 
liban legbuzgóbb pártfogómat lelem. Mennyi nyájasság 
mennyi udvariasság! Mily lágy mosolylyal tudako­
zódott, családomkedves kis gyermekeim felöl ? Önnek 
látnia kell a pápát — mondá nekem — akarom, hogy 
meglássa a pápát. Elmúlik egy hónap s nem láttam 
a pápát. Fölkeresem párfogómat Boccalit. «A fo­
gadtatást megkapta ön, azonban az ön munkatársa 
Maguelonne, egy levelezést közölt a Peleirn-ben, 
mely a szentatyának nem tetszett.» «Ej! mit tarto­
zik az én reám. Felőlem Maguelonne irhát másutt 
a mi neki tetszik, nekem csak a «Journal de Ro- 
me-ra van gondom.» «Csak pár napi várakozást 
kérek. Megmondom a pápának, hogy önnek semmi 
köze Maguelonne leveléhez.» Elmúlt egy hónap. 
«Nos igen! szólt hozzám a gyöngéd Boccaü, meg­
kaptam a pápától a rendeletet, hogy önt a legelső 
szabad fogadási napon bocsássam elé. E perezben 
azonban nagyon el van foglalva a szent atya. De 
öntj szereti, bámulja a pápa.» Elmúlik a másik hó­
nap. Tisztelkedem ő eminencziájánál. «Hogy állunk 
a fogadtatással», ő kérdi. «Nem szólok felőle töb­
bet», felelém. «De én, meg szólok, megkapja drága 
ur, de egy kis türelem. Önök francziák oly türel­
metlenek!» «Nem én Monsignore; ön megígérte a 
dolgot, én nyugodtan vártam.» Másnap aztán a pápa 
hivatalos lapja azt a közleményt hozza, hogy min­
den törekvéseim és kísérleteim daczára sem sike­
rült a pápánál kihallgatást nyernem. Kezdek kétel­
kedni Boecaliban. Szaladok a Vatikánba. Boccaü most 
már ornyedtebb, kevésbé alázatos, mint rendesen. «Nem 
én csináltam a közleményt»,mond. «Hát vádolom én ?» 
«Nem, de azt hihetné.» «Csak azt hiszem, a mit lá­
tok ; e közlemény azonban jogot ad nekem annak köve­
telésére, a mit kegy gyanánt vártam. Ha mától szá­
mítva nyolez nap alatt ő szentsége engem nem 
fogad, c közlemény megerősítést nyer.» A nyolez 
nap eltelik. Semmi. Lábamat sem tettem többé Boc- 
caühoz. Azonban egy hónap sem múlik el, mikor a 
Vatikan egy alsóbbrangu hivatalnoka a pápához ve­
zet, ki szívesen fogad s azt kérdi, hogy miért hagy­
tam ily későre tisztegésemet.»

Az egyház politikája és személyin kívül des i

Houx könyve több érdekes részletet foglal magában 
a Vatikán különlegességeiről, a hires énekesekről, 
névleg a sixtini kápolnáéiról.

«Rómában a nők, kivéve tán az apácza-zárdá- 
kat, sohasem énekelnek a templomokban. A gyerme­
kek gyönge hangja pedig nem alkalmas a bazilika 
roppant méreteihez. A szoprán szolokat tehát azokra 
a különös énekesekre bízzák, kiket a művészet 
véletlennek köszön és a kik régi időktől fogva a ró­
mai templomoknak szentelték emberfölötti, majdnem 
angyali hangjuknak báját. E szoprán férfiak, vagy 
majdférfiak még tizennégyen vannak Rómában, mind 
a sixtini kápolnában, hires igazgatójuk, a vén Mus­
tafa vezetése alatt. Legüdébb s iskolázottabb hangja 
köztük Moreschininek van.

«A toll nem képes leírni e hatalmas s mégis lágy 
hang átható báját. Csengése tisztább, mint a leg­
jobb női bangó, melyet erőben és terjedelemben pe­
dig fölülmúl. Különösen keresett az említeti More- 
schini szopránja; néha a fáradtság észrevehető 
ugyan hangja bámulatos csengésén; stilja azonban 
mindig hasonüthatatlan.

«A véletlen esetek elégtelensége miatt, honnan 
tudniillik az igazi szopranistákat nyerik, megpróbál­
ták mesterséges előállítását a szopranistáknak. Né­
hány van ilyen a Szent-Péter templomában. Hang­
juk azonban inkább meglepetést, mint gyönyört 
szül. Bámulva hallja az ember az egyik nemre 
sem valló fej- és orrhangokat e szakálas arczu, jó 
családapák szájában. E hamis szopranisták hangjá­
nak sem ereje, sem tisztasága. Az ujjitásnak tehát 
nem sok a szerencséje».

Még egy idézés. Nem a pápáról, nem is az egy­
ház dolgairól, hanem Olaszország déli része lakos­
sága közszellemének állapotáról. Az esemény Szi- 
cziliában játszik, abban n pillanatban mikor a ko­
lera Nápolyban pusztított.

«Capri szigete el volt zárva; minden összekötte­
tést megszakított a szárazlolddel. Ez önkéntes zár 
alkalmából beszélték el nekem a következő históriát. 
Caprinak van egy külön szentje, Costanzo, egyike 
régi piispökeinek.'Neki van ajánlva Capri főtemploma, 
a hol a szent relikviáit egy ezüst, drágakövekkel dí­
szített szekrényben őrzik. Capri lakosai aztán arra a 
gondolatra jöttek, hogy a járvány kiengesztelésre 
ünnepélyes körmenetben körülviszik szentjüket 
Capri szigeten. Pompás eszme! Csak hogy baj van. 
Ugyanis a szükség egy napján Capri hatósága egy 
nápolyi bankárnak, jó csomó kölcsönért, a szentet 
kötötte le zálognak. A hitelező beleegyezett, hogy 
tényleg nem veszi birtokában n szentet, de kikö­
tötte, hogy szekrényéhez külön kulcsot, kapjon, me­
lyet aztán magához vett. És igy Constanzo a hite­
lező engedélye, a kulcs megnyerése 'nélkül nem 
hagyhatta el rejtekét.

«A hatóság roppant zavarba jött; hogyan kell 
megszerezni a kulcsot Tanácskoztak s elhatározták, 
hogy a súlyos körülményekre tekintettel, igénybe 
veszik a hitelező nemeslelküségét. Hivatalos levél­
ben kérték föl a kulcs átengedésére, s a hite- I

lezű beleegyezett. Elhatározták, hogv cgv bár­
kát küldenek Capriból, a Nápolyiról" a kulcsosai 
érkező bárka olé. Hogy a két bárka ne érintkezzék, 
a nápolyi bárkásoknak meghagyták, hogy dobják át 
a Caprii bárkára az üdvhozó kulcsot. így is történt, 
mert Capri szent védnöke nem engedte meg, hogy 
a kulcs a tengerbe essék.

«A kulcs tehát már megvan; azonban az üdv- 
hozó bárka közeledtére a lakosság közt zendülés 
támadt, hogy a kulcson rajta van a ragály, okvet­
len magán hordja a mikrobák milüardjáf. Ä remélt 
üdv eszköze, a járványt hozhatja közibük. A tanács 
egybeült s elhatározta szent Costanzo kulcsának elő­
zetes fertőtlenítését. A kikötőben forró érzetbe, 
s más vegyi szerekbe dugdosták a kulcsot, 
hozóit pedig hatalmasan kifüstölték. Mikor a 
tanács értesült, hogy a fertőtlenítés kezdetét vette, 
öátorságot vett a kikötőbe lemenetelre. A távolság 
azonban nagy. Ez idő alatt a fcrtőtlenitők egyike, 
hogy a dolog annál lelkiismeretesebben legyen elvé­
gezve, arra gondolt, hogy a kulcsot tüzes kemen- 
ezébe teszi, hogy a marósavak által el nem pusztí­
tott makacs mikrobáknak iimagja se maradjon. A 
polgármester nem türtőztelhetvén vágyát, hogy a 
boldogító kulcsot hatalmába vegye, mielőtt értesíthet­
ték volna, utána kapott. Ujjairól a bőr olt maradt 
De Capri meg lett mentve.»

A KÁRTYÁS LEÁNYA
LOUIS ULBACH ELBESZÉLÉSE. 7

v.
Hűségből hütelen.

— Vesse le azt az álarezot, Máltám, — hadd 
nézzek a szemébe annak az embernek, a ki hitvá­
nyul kaczag egy nőnek a kétségbeesésén.

A domino lassan oldotta le álarczát s aztán az 
asztalra dobta.

Elsikoltoltam magamat... Kegyetlen tréfának vol­
tam az áldozata: a férjemmel játszottam.

— Ön, uram! ön! rebogém elámulva. — Ah, ez 
gyalázat!

— Nem tudom, sennora, van-e panaszra oka, 
hogy csakugyan nem Lopez kapitánynyal volt dolga; 
de vallja meg, hogy rám nézve a dolog minden­
esetre előnyösebb igy.

— Ön, uram, ön tudott ilyen hitvány kémkedésre 
sülvedni!

— Valóban én voltam, de megjegyzem, hogy nem 
fogok visszaélni győzelmemmel. A játszma annyi, 
mintha nem is lelt volna, sennora; ön nem lesz kő­
teles fizetni. Becsületre játszottunk, s nekem elég az, 
hogy vesztett.

Mendcz, mialatt könnyed hangon igy beszélt, leült 
s gunyorosan nézett rám.

Néhány perczig valósággal le . voltam siylva; a
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volt, a miniszterelnök, Ki akkor az igaz az ellenzéki 
1 zen veit. a köz-szabadságra veszélyesnek tartotta 
az! é.; nem akarta megszavazni : tehát nem le­
het most azt hinni, hogy komoly amaz indok, 
hogy az államhatalmat államisági szempontból kell 
növelni. Más az oka tehát c törvényjavaslat ké- 
‘•z.iiév nek és ezt az okot tudjuk mindnyájan, liallol- 
:>ik mindnyájan és a szónok ennek itt kifejezést Ing 
.uhu. a hatalomban való örökké* megmaradás Liztosi- 
túsa vzéljáh'ól van I.ollózva ezen törvényjavaslat. Furcsa 
ez az álíitá- akkor, midőn a miniszterelnök oly hatal­
ma é; jól fegyelmezett párttal rendelkezik. A minisz­
terelnök mikor juhcüumáf tartotta lehotolleii, ho«y latba 
r:-v veif't,:> volna magában: melyek hát azok az ígéretek, 
a melyeket én az ország javára beváltottam V A minisz­
terelnök még az ellenzéki padokon ülve a pénzügymi- 
raszter ellen támadólag azt mondta: mindaddig inig az 
ország belezető nem javul mig adóképcssóge nem nüve- 
kedik, adót emelni nem szabad, nem lehet. Most tiz év 
mii:\a,ha a miniszterelnök ezen szavaira visszaemlékezett 
köriiinézhelotl, hogy vájjon a nép anyagi jólléte előbbre 
haladt-c, adóalap növekcdctt-c és nem cmelfc-e az 
adókat> K kitűnik, hogy az adókat nemesük emeltük, 
de sőt számtalan nemeit az adónak azóta találtuk föl.

Pénzügyeink ma7ép oly, lm nem siralmasabb állapotban 
vannak, mint akkor. Így éried a pénzügyek rendezését. 
De nemes ik hogy újabb adók hozatlak he, hanem az 
állam nagy vagyonai nagy részben cladattak és az adók 
mind a melleit folyvást omi*!k»dtck, és még az adósság 
is növekedett. Ha .széltckinlimk az országban, vájjon na­
gyobb megelégedést találunk-e most, mint ezelőtt? hllon- 
kezöleg ma sokkal elégedetlenebb, sokkal dcsporállabb 
a nép. És ha mindezeket és még számtalan mást elgondolta 
1:• i liszterelnök, azt kellett magában l;érdoznio,vajjon biztos-o 
az állásom, vájjon nem jut-o majd eszébe a népnek is, hogy 
ezek feleit gondolkozzék és azon boros kanosét, mclylycl a 
többséget megszerezzük, nem fogja-e ellökni magától ? 
Ezt pedig méltán f, itoliclte a miniszterelnök, mert ez 
csak természetes lenne azon polgároktól, kik alkotmá­
nyos jogaikat I8i8-ban majdnem ingyen kapták, — a 
mi példátlan dolog; természetes lenne tőlük, ha a hosz- 
sza5 tapasztalat arra indítaná őket. hogy polgárjogaikat 
ncmeselibon, öntudalosabban és lelkiismeretesebben gya­
korolják. Ue latba vethette a miniszterelnök azt is, hogy 
eddig is egye;; korG'Svozérek mily nagy áldozatába ke­
rültek a közös kasszának: hogy a polgárok egy jó perez- 
bon meg fogják fogadni, hogy kötelességeiket ezentúl a 
hazához híven teljesítik és hogy azon kortcsvezér urak 
most, a midőn 5 évre van kiterjesztve a választási ezite­
les, nem fogják behúzni markukat, sőt mindkét marku­
kat ki fogják nyújtani és nagyobb kortespénzt követelni, 
mint eddig. (Derültség a szélsőbalon.) Hogy mindezeken 
a bajokon segítsen, kellett a miniszterelnöknek egy min­
denháié eszköz, mclylycl a kiadásokat is mérsékelni és 
azon polgárokat, a ’ kik lelkiismeretesen szavaznának, 
megfélemlíteni ludiu. Ezért volt szükség a jelen törvény­
javaslatra és evvel a főispán! hatalom kiterjesztésére. S 
ezért a szónok ezt a törvényjavaslatot, mint roszat, mint 
veszélyeset általánosságban sem fogadja cl, hanem pár­
tolja a Partba Miklós határozati javaslatát. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.)

Törölt Zoltán azt a kérdést fejtegeti, hogy vájjon 
nálunk a kinevezési rendszer, mint ilyen elkerülhetetle­
nül szükséges-e h Nézete szerint maga a közigazgatás 
pusztán csal: eszköz. Eszköz állami czélok elér­
hetésére, eszköz a polgárok békés együtt élhelésé- 
nck biztosítására és a polgárok egyéni, illetőleg szemé­
lyi és vagyoni biztonságuknak előmozdítására. S maga 
a betöltési módozat a választási, vagy kinevezési rend­
szer, ez nem egyebh, mint az eszköznek ilyen vagy 
amolyan irányban való igénybe vétele. Azon pillanatban, 
a midőn elölte tisztában lesz az, hogy a ezél eléré­
sére nézve a kinevezési rendszer előnyösebb, kell, hogy 
hivő legyen a kinevezési rendszernek.

A szónok a tisztviselők hazalisága, szakértelme 
és buzgó-ága szempontjából bírálja a két rend­
szert. Vmi két dolog, a mit a választási eljá­
rás mellett igen, de a kinevezési eljárás mel­
lett felhozni nem lehet. Az egyik az, hogy magának a 
közönségnek igen nagy garancziája fekszik abban, ha 
saját maga köréből maga választja a tisztviselőit, hogy ha o 
tisztviselők az ő befolyásával foglalják cl hivatalukat és 
az a körülmény, hogy in ultima analysi, maga a közön­
ség felel tisztviselőiért, előidézi, habár nem is közvetle­
nül, hogy az egész municzipium egyöntetű közigazgatást 
képez, gyakran beszélik, hogy ma már minden eziviü- 
záll államban a kinevezési rendszer dívik. Ezt készsé­
gesen elismeri, de miért? azért, mert a kinevezési rend­
szerül nincsen többó visszatérés. A választási rend­
szertől egy lépés csak az átmenet, a kinevezéshez, de 
a kinevezéstől visszamenni rettentő áldozatok nélkül 
nem lehet. Ki fogna jólállani azért, hogy a közönség 
azt a kit élethossziglan kinevezlek, meg is választja, 
holott egy átmenetnél természetszerűen követelhető az a 
belátás az illető kormánytól, hogy az egyszer alkalma­
zott embereket, a mennyiben használhatók, kenyér nél­
kül hagyni nem fogja.

A fzónok megjegyzéseket lesz n Grünwald Béla ós n 
Szü gyi Dezső beszédére. Azt mondja Szilágyi Dezső 
képviselő ur, — ezzel tökéletesen ogyotérl, mint 
beszédje legnagyobb részével — hogy a nagy elvek, a 
nagy szavak idője elmúlt. Igenis elmúlt, de nem múlt 
ol az úgynevezett korszerű ideák ideje. Ilyen a kineve­
zési rendszer is. A kinevezési rendszer Magyarországon 
he fog következni. Minden cllenigyekozet haszontalan, 
mert a publikumnak szokása, hogy azzal, a mije van, 
megelégedve nincs és szeret kísérletekbe bocsátkozni. 
Ne keressünk okokat a kinevezési rendszer meghonosí­
tására, annak más oka nem lesz, mint az, hogy az idea 
korszerű. Minthogy e törvényjavaslat legalább gondol­
kodási időt enged ennek keresztülvitelére s miután a 
szónok általában nem ellensége semmi rendszernek, de 
nehéz elvetnie azt az alapot, mely már meg van s me­
lyet o törvényjavaslat egy időre biztosit. A bizottsági 
munkálatot általánosságban elfogadja. (Helyeslés jobb- 
ffclöl.)

Szalay Károly azon kezdi, hogy a tapasztalás iga­
zolta azt, hogy a mi viszonyainknak nem a központi 
hatalmat mód nélkül kiterjesztő, hanem a szabadságot 
biztosiló önkormányzat felel meg; és c meggyőződésé­
ben meg nem tántoríthatta, különösen a megyei önkor­
mányzat ellen intézett következetes hajsza. Annál ko-

«■Hr-’nrfliro.er.t-r»': BMOMMBB——PIMMBWMCBlHBB——
hang némává toll. Megfogtam magamat egy ügyet" 
lenül kividéit hálóban, s jogot adtam férjemnek ah­
hoz, hogv megvessen.

- Nns, sennora, ke-dó ismét Mendcz, — minő 
ve eményhen van ?

- A hl an. hegy az ón eljárása tisztességtelen, s 
»•yen ma nagylelkű dolog, olyan győzelemmel tcl- 
szf'l goi. a milyet csellel ért el.

Oh, én szerény vagyok, sennora: jól tudom, 
hogy velem szemben nem egyezett volna bele an­
nak az t!vesztésébe, a mit Lopez kapitánynyal szem- 
hon elvesztett.

De. kérdem, — hogy jutott eszébe ez a ko­
média V

-— Majd megmagyarázom később, sennora, ha 
iz a toll sávúból teljesen magához tért. Ön egyszer 
elbeszélte nekem a Lopez kapitány esetét: úgy gon­
doltam. hogy a karnevál megengedi azt a kis csa­
lási. a melyhez folyamodtam. Ön is segített benne, 
mert elég kegyes volt elhitetni velem, hogy nem is­
merte meg a hangomat.

— Végre is, mondám, fejemet fölemelve s egye­
nlőn a szemébe nézve férjemnek, — mint ön maga 
mondja, jól van minden. Én mindössze csak nagy 
aggodalmat álltam ki, és ön is, mert nem követeltem 
volna, hogy megölje magát, ha nyertem volna.

halán rosszul lelte volna, sennora, monda 
férjéin komolyan. — Az teljes megtorlás lelt volna. 
De engedje meg, hogy bókot mondjak: ön lc-lkiismc- 
retes játékos, és semmi kétségem sincs Lenne, hogy 
odaadta volna a kapitánynak azt a nevezetes kul­
csot, a melyet megnyert.

Iida. uram; de úgy tettem volna, mint Luk- 
i'óczia. A tartozás kiegyenlítése után meghallani 
\olna.

Igen. a Manzannrcs! Most sincs benne több 
viz, mini régente, s partjai nem elég elhagyatottak 
ahhoz, hogy az ember láltallanul ölje bele magát.

I 'ram, ön visszaél győzelmével.
Én nem élek vissza semmivel, csalt élek s to­

vábbra élni szándékozom vele.
- Hallgasson meg sennora, folytaid Mendcz, miután 

némi szünetel tartóit. — Mikor beleegyezett abba, 
hogy nevemet viselje, neje legyen egy szegény, de 
becsvágyó embernek, nem kötöttem ki föltételeket,
- - ipán azt kívántam, hogy hit legyen hozzám. Ön 
rzt ünnepélyes esküvel fogadta is meg, s én beér­
tem szavával. Nem vetettem szemére, hogy unatko­
zik, hogy házasélett'mket fárasztónak találta: a hiba 
talán bennem rejlett.

Én erőkére, tanácsára, sugallatára számítoltam 
egy é-lettáiuak, a ki ép oly becsvágyó, ép oly büszke, 
mint én Csalódtam: nem vádolhatom önt az én rö- 
vidláttisoméri. Ón a kártyában, a leoezkán, a játék­
ban kei \-clt érülteiéit izgalmakat azok helyett, a 
miket a rendes életben és a kötelességben föltalálni 
nem tudott; cllékozolla munkálkodásom gyümölcseit, 
eljátszotta, elvesztette rendre mind azt, a mit nagy- 
nehezen összekerestem. Mikor figyelmeztettem, hogy 
Óvakodjék a játékbarlangoktól, a melyekbe jár, s

vigyázzon nevemre, melyet oda hurezol: nagy büsz­
kén azt felelte, hogy szerencsésnek vallhatom ma­
gárnál, mert ez a bűne megóvja egy másiktól. Én 
jónak láttam belenyugodni ebbe a viszonylagos bol­
dogságba; de hittem az ön jóhiszeműségében, ha 
eredményében nem is, és be akartam önnek bizo­
nyítani, hogy akarata ellenére is ép úgy hazudott 
nekem, mint önmagának. A kártya nem tarthatta 
fenn sokáig becsületemet, s ha valóban Lopez ka­
pitány lettem volna, ugyan mondja meg, asszonyom, 
mi lett volna az ön esküjéből?

Le voltam győzve, lesújtva; pedig védelmezhettem 
volna magamat. Fogáshoz folyamodva, azt mondhat­
tam volna férjemnek, hogy ráismertem s csak azért 
játszottam végig azt a komédiát, hogy megbüntes­
sem, a miért rá akart szedni. De ez annyi lett volna, 
mint lealacsonyítani magamat egy hazugsággal.

Sokkal több okkal kelhettem ki ellene a miatt, 
hogy valóban tőrbe akart ejteni, s apám nevében 
kényszerűen a játszma elfogadására, számításba véve 
a kártyás habonásságát.

De nem, büszkeségemben voltam megalázva, hit­
vesi hűtlenségen kaplak rajta. Nem volt többé jo­
gom ahhoz, hogy eskümmel dicsekedjem: hitszegő 
voltam.

— Minő hasznot szándékozik már most huzni, 
uram, a győzelméből ? kérdőm hidegen.

— Csak egyet: vallja be őszintén, hogy hibázott.
— Azt már megtettem. Hát azután?
— Ön sokkal eszesebb, semhogy föl ne fogná, 

hogy mivel eddigeló rosszul használta föl szabadsá­
gát, méltányos dolog, hogy némi megszorításokba 
egyezzék bele.

— Ah, azt akarja, hogy zsarnokság alá hajtsam 
fejemet!

— Igazi ellenzéki hang! mondá Mendez nevetve. 
Én az alkotményos uralom és a mérsékelt szabad­
ság hivő vagyok. Csak nem néz holmi kékszakállnak?

— És ha megadom magamat, ha tórdel-fejet haj­
tok gyámkodása előtt, mit fog velem lenni, uram?

— Megkísértem. hogy igazi nemes, nagyvilági 
hölgygyé tegyem, kinek becsvágyát az eszmék világa 
s nem többé a kártya teszi, ki a kötelességért, a 
családi érdekekért rajong.

— Megálljunk, vetém közbe, — én sohasem fogok 
lelkesülni az önök miniszterjelöléseikért és parlia­
ment! cselszóvényeiért.

— Akkor, asszonyom, ha kísérletem dugába dől, 
szabadságában fog önnek állani, hogy fölkeresse 
Lopez kapitányt és kiegyenlítse az apai tartozást. 
Én teljesítettem a kötelességemet.

— Szabad leszek, azt mondja?
— Mindenesetre — egészen a Manzanaresig, sőt 

azon túl is.
- ■ Ön gúnyolódik, uram; de ha mar ilyen jó 

kedvében van’ én sem akarok hátul maradni. Elfo­
gadom. de esküszöm ...

— Uh, ne esküdjék... Nincs szerencséje az eskü- 
vésekke!.

Fölsólítylóltam s lehorgasztoltam fejemet e gúnyos

vésbbé lévcszlhrttle meg, mest ha körültekint, ngy ta­
lálja, hogy ezen úgynevezett alkotásoknak ephemer 
élete alig tart annyi hónapig, mint a hány évtizedig 
hatályban voltak ama törvények, a melyeket apáink 
alkottak. Es ha ezt tapasztalja, akkor ragaszkodása az 
ősi intézményhez annál erős óbb, és idogenkceésc az 
úgynevezett újkor vívmányai iránt annál nagyobb lesz.

A szónok ezután Szilágyival bocsátkozik polémiába s 
igv folytatja beszédét:

A L képviselő ur hcvallván azt, beismervén azt, hogy 
czcnlralizálni akar.

Szilágyi Dezső: Bizonyos értelemben:
Szalay Károly: Azt mondja, hogy de előtte nem 

az a kérdés, hogy akarunk-e czcnlralizálni vagy nem, 
mert a czentralizáczió magában véve sem jó, sem rossz, 
hanem attól függ, mily állapottal szemben és minő okok­
ból akarunk czentralizúlni. Hát engedjen meg nekem a 
képviselő ur, ha nem is az, a mit mondani méltózla- 
tott, de végtelenül hasonlít azon elvhez, melyben nem 
osztozom, t. i. hogy c czél szentesíti az eszközöket. . .

Szilágyi Dezső: Nem hasonlít I
Szalay Károly: Nem mondotta, de következtetni 

lehel, — és szerintem általában nincs igaza a I. képvi­
selő urnák abban, hogy a czentralizáczió sem jó, sem 
rossz, mert az határozottan rossz. (Élénk helyeslés a 
szélső baloldalon.) Rossz mindazok szemében, kik nem 
tartják jónak a szabadság elnyomását. Már pedig nem 
tud nekem a képviselő ur, daczára mély tudományának, 
daczára igen mély ismereteinek, egyetlen országot is 
mondani, hol a czentralizáczió és szabadság együtt vi­
rágzik.

Szilágyi Dezső: Belgium!
Csanády Sándor: Menjen hát odal (Élénk de­

rültség.)
Szalay Károly: A képviselő ur azért ajánlja ne­

künk a czentralizácziót, mert azt mondja, bele vagyunk 
ékelve oly államok közé, melyek czentralizálnak, kö­
vetkezőleg, hogy fen tartsuk magunkat, azon az utón 
leéli haladnunk, melyen a szomszéd államok. Hát meg­
lehet, hogy tévedek, de azt hiszem, hogy épen azért, 
mórt a szomszéd államok czentralizálnak és nagyon 
czentralizálnak, kell nekünk az önkormányzatot fen tar­
tanunk azért, nehogy eljöjjön az az idő, mikor egy mi­
niszternek a czentralizáczió alkalmat adjon arra, hogy 
Magyarországnak még mostani függetlenségét is meg­
semmisítse egy tollvonással. (Élénk helyeslés a szélső 
balon.)

Azt mondotta a t. képviselő ur, hogy olt van Poroszor­
szág példája, utánna tévén, hogy Poroszország, ez a 
kis állam a czentralizáczió utján lelt oly hatalmassá, 
előttünk az ut, kövessük a példát. Hát bocsásson meg 
az igen i. képviselő ur, do ebben alaposan téved; mert 
úgy tudom, hogy mindazon államok, melyeket Porosz- 
ország, hogy úgy mondjam elnyelt, ezek az államok 
épen úgy czenlrálizálva voltak, mint Poroszország, tehát 
nem a ozontrálizácziú volt az, mely az egyik czentráli- 
záll országnak lehetővé tette, hogy a másik czentrnli- 
zált országot elnyelje; hanem megtörtént az, mert a 
mint tudjuk, egy geniális ember egy nagy népet 
áthatott ideál magúévá tett, s ez eszme zászlaját győ­
zelmesen hordozta meg, daczára az egyes apró álla­
mok gyűlöletének. Senki som protéta, én vagyok legkc- 
vésbbé az, de azt hiszem, hogy annak a nagy Német­
országnak az a nagy egysége még egészen és örökre 
nincs biztosítva.

Hivatkozott az igen t. képviselő ur Francziaországra 
is. Megengedem, ez a czentralizáczió mintaképe, de 
hogy a képviselő ur miképon hivatkozott arra az or­
szágra, a hol ott vannak a Montague őrjöngései, 
Chambre inlrouváble vak dühöngései és a kommunizmus 
iszonyai, melyek mind nem tulajdoníthatók egyébnek, 
mint a czcntralizácziónak, azt valóban nem értem és 
ezen példát csakugyan ol sem fogadhatom. A t. képvi­
selő ur különösen a függetlenségi párt tagjaihoz, illetőleg 
azokhoz, kik Magyarország függetlenségéért nyíltan küz­
denek, fordult és — ha nem csalódom — nemzetiségi 
törekvésekre hivatkozva, ajánlja nekünk különösen a 
czentralizácziót. En azonban úgy látom, hogy a czentra­
lizáczió ép a nemzetiségi törekvések ellenében sohasem 
nyújtott védelmet.

Nem kell messze mennünk, azt hiszem senki sem 
fogja tagadni, hogy Ausztriában czentralizáczió van1 
még pociig nem mai keletű. Nem fogja tagadni senki 
azt sem, hogy századokon át az ausztriai czentralizá- 
eziónak nem volt más czélja, mint a német Reichs cin­
kéit helyreállítása. (Úgy van! n szélső balon.) És mi 
történik ? a mint a czentralizáczió mellett az abszolutiz­
mus megszűnik, két vagy három év alatt a czentrali- 
zált németség fölé kerül a pánszlávizmus, annyira, 
mint az Magyarországon sohasem történt meg az ön- 
kormányzat mellett és — mi hitünk szerint nem is fog 
megtörténni soha. (Helyeslés a szélső balon.)

Ezen álláspontnál fogva engem e törvényjavaslat meg­
ítélésében nem vezethet más, mint az, vájjon az a 
czentralizáczió vagy pedig az önkormányzat felé Inj- 
lik-e?

A szónok ezután áttér a javaslat bírálatára. Az 1870. 
óta alkalmazott törvények nem hogy fejlesztették volna

az önkormányzatot, mint mindannyian tudjuk és erez­
zük, hanem" még szőkébb korlátokra szorították, a 
megye testének egyik tagját a másik után vágták le és 
a mikor megkötözték és megcsonkították a tehetetlen 
törzsei, akkor még csúfolják és azt mondják, hogy ^ ha 
isten vagy, miért nem szállsz lo a keresztről. Meglehet, 
hogy mégis leszáll a keresztről, de akkor bekövetkezik 
az, a mi bekövetkezett az isteni halottnál is, hogy o fel­
támadást menvdörgús és földindulás fogja kísérni. 
(Élénk tetszés szélsőbal felől.) Nem lehet c háznak egyet­
len tagja sem, a ki nyílt szemmel határozottan oda tö­
rekedjek, hogy ebben az országban meginduljon a föld, 
mert azt ugyan meg lehet tenni, hogy meginduljon,^ de 
nem lesz oly ember, a ki a megindulást meg is állítsa. 
(Igaz! Úgy van! szélsőbal felül.)

Hegedűs Sándor rósz néven vette azt, hogy Apponvi 
Albert gr. azt mondotta, hogy nemcsak magát a tör­
vényi, hanem ama szellemet is kell tekinteni, a mely 
a kormányt annak végrehajtásában vezetni fogja. A szó­
nok nézete is oda terjed, hogy különösen tekinteni kell 
azt a szellemet, a mclylycl a kormány azt a hatalmat, 
melyet a törvény ad kezébe, használni fogja. Hogy ezt 
mikép fogja használni, nem nehéz eltalálni unnak, a ki 
ismeri, hogy mikép használta a hatalmat eddig. (Élénk 
tetszés szélsőbal felől.) No vegye tehát Hegedűs rossz 
néven az ellenzéktől, ha képviselői kötelességük teljesí­
tését abban keresi, hogy o kormánytól megtagadnak 
minden oly eszközt, a mely hatalmának tovább Icrjesz- 
jcszlése alkalmas. (Helyeslés szélsőbal felöl.) E kormány­
nak nem lehet más ezélja, mint az, hogy a miniszter- 
elnök azt saját önző hatalmi czéljaira használja fel. 
Igaz, hogv ez vád és igaza volt Hegedűs Sándornak 
abban, hogy nem csak vádolni, hanem bizonyítani is 
kell. A szónak tehát követni akarja tanácsát és bizonyít. 
(Halljuk! Halljuk!)

A szónok több példát hoz fel állításának igazolására, 
azulán igy folytatja és végzi beszédét: Ily példák elle­
nében valóban kötelességmulasztásnak tartanám, ha o 
törvényjavaslatot elfogadnám. Tudom, hogy nem én, ha­
nem Demosthenesek jöhetnek ide és nem fogják a t. 
túloldalt arra bírni, hogy meggyőződését vagy ián állás­
pontját megváltoztassa. De tudom azt is t. ház, hogy ha 
o törvény meghozat!!:, jégtáblára lesz az írva. De r.c 
gondolja a 1. túloldal, hogy a rideg tél örökre tart, mert 
bizony mondhatom, hogy az első perzselő napsugár ama 
jégtáblát nem csak elolvasztja, hanem vizözünt is fog 
előidézni. Én vízözönt előidézni nem akarok : azért nem 
szavazom meg a törvényjavaslatot, hanem szavazatom­
mal járulok Bariba Miklós !. barátom határozati javas­
latához. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Zay Adolf: Nyitott ajtót törne be, a ki a jelenlegi 
közigazgatási állapotok hiányait és tarthatatlanságát ki­
akarná fejteni. Á nem igen sikerült konezopeziúját 
az az 1870. XL11. nmniczipális törvénynek mégis a 
belügyminiszter formájában változatlanul megtartotta: 
de olt’öltötte a maga önkényének miiemével. És ezen 
két tényezőnek közreműködéséből eredeti az, a mit ne­
veznünk kell magyar közigazgatásnak. Főjdlemc ennek 
az, hogy a közigazgatás egyrészről sem bírja, sőt talán 
nem is akarja kellőleg teljesíteni az állami leendőket, 
másrészről pedig visszautasítja az önkormányzati cv k ér­
vényesítéséi, söl ezen érvényesítést csaknem lehetetlenné 
teszi. Ez különben a jelenlegi szervezet mellett és a 
közigazgatásra nehőzkodü kormánybefolyás mellett más­
kép nem iá gondolható.

A szónok ezután beszél a közigazgatási állapotokról, 
hosszasan fejtegeti az állapot hiányait, s ennek során bí­
rálja a törvényjavaslatot, a melyről azt mondja, hogy az 
1870-iki törvénynek összes hibái benne vannak, de na­
gyított arányokban. Reflektál Hegedűs Sándor tcgnapelölli 
beszédére, melyben a királyföldi képviselőkről azt mondta, 
hogy egészen eltekintve attól, hogy az általános közjogi 
kérdésekről miként vélekednek, a közművelődési egyle­
tekre nézve nem értenek egyet a mérsékelt ellenzéknek 
e tekintetben megállapodott véleményével. A szónok erre 
megjegyzi, hogy a közmivelődési egyletről való vélekedés 
egyctlen-egy pártnak sem képezi programmpontjál, hogy 
e tekintetben sein a kormánypárt, sem az ellenzéknek 
bármelyik ágazata programúid még nem adott ki.

Az 188ö-!>en Brassóban tartott választói gyűlésben ki­
jelentétől!, hogy a közgyűlés üdvözöl minden törekvést, 
mely o hazában a közművelődés terén megindult, he­
lyesli és szívesen látja, ha a magyar közművelődési 
egyletek a magyarság terén terjeszteni iparkodnak a köz­
művelődést és ha a magyarság részére vissza óhajtják 
hódítani azokat az elemeket, a melyek eddig talán a 
magyarságtól idegenkedtek. De hozzá fűzte azt, hogy ha 
ezek az egyletek netalán támadólag lépnének lel, akkor 
a jogos önvédelmet kénytelenek fenntartani a maguk 
részére. (Helyeslés balfelöl.) Hiszen itt a házban tegnap 
hallottuk kifejezni, hogy az erőszakos és alattomos ma­
gyarosítás nem lehet feladata sem az államnak, sem a 
közművelődési egyleteknek.

Tehát c választó közgyűlés általánosságban ós lovalis 
működési téren elismerte a közművelődési egyleti hiva­
tását ; de ha netalán e hivatással visszaélnének, az 
esetre fenntartotta magának az önvédelmi jogot. (Helyes­
lés balfelöl.) Ha e felfogásra nézve talán némi eltérő

megjegyzésre. Szépen akartam játszani, mint a kár­
tyások mondják, nem pedig zúgolódni a balsze­
rencse ellen.

— Nos tehát, ha nincs szándékában valami újabb 
átöltözküdés, hagyjuk itt a bált, mondám.

— Nem addig, a mig együtt nem láttak bennün­
ket, sennora, viszonzá Mendez gúnyosan.

Fölálltam s elfogadtam a karját.
Az asztalon még most is érintetlenül hevert ott 

az aranyhalmaz, — mindaz a mit nyertem s aztán 
elvesztettem.

— Nem viszi haza a nyereségét ? szólék Mendezhez.
— Ez a pénz nem az enyém, hanem a Lopez

kapitányé; férje ellenében nem koczkáztatla volna.
— Hát ill van Lopez kapitány ?
— Nincs ... de igaza van önnek ... Jobb lesz 

hazavinni ezt a pénzt, mert borravalónak a cselé­
dek számára mégis sok lenne.

Elmosolyodtam arra a gondolatra, hogy a jelen­
tékeny összeg mégis csak az erényes családi pénz­
tárt fogja gyarapítani, s hogy Mendcz, midiin vcszit- 
telni akart velem, nyerésre kényszerilett.

Mendez megértette mosolyomból, hogy mit gon­
dolok.

— Sennora, mondá, — holnap a szegények per­
selyébe fogjuk betenni ezt a pénzt, melynek nincs 
jogos tulajdonosa.

Ez az utolsó leczke, melyet férjem adott, nem 
csekély dicséretére vált. Háztartásunkra nézve épen 
nem volt közönyös dolog, hogy ezt az összeget meg­
tartjuk-e vagy tovább adjuk. Férjem hüslelküsége 
meghatott.

— Ön túlságosan bosszulja meg magát, mondám. 
— Lelki furdalást támaszt bennem.

— Azzal túllőnék a czólon, Dolorida. — Én leg- 
fölebb csak a sajnálatot akarom önben fölkelteni.

Ha lehetséges lett volna köztünk a szerelem, ez 
a pillanat döntött volna sorsom fölölt; do hitvesi 
fölhevülésemben sohasem mentem túl a becsülés 
határán, s ezúttal különben is nehezteltem.

Férjem, dominóját levetve, karját nyujtá s egy 
ideig sétálgatott velem a termekben; azután haza­
tértünk, a nélkül, hogy az egész utón egyetlen szó, 
szemrehányás vagy békülési kísérlet zavarta volna 
azt a kínos tépelödést, a melybe mindegyikünk 
elmerült.

Hazaérve, Mendez leejtette azt a kis tőrt, mely 
övébe volt dugva s melyet az imént akasztott ki.

— ön nem felelt meg a jelmezzel járó kötelezett­
ségnek, siettem megjegyezni. — Ez a tőr most szem­
rehányást tett. Meg kellett volna ölnie a hütelent.

— Én egy tizenkilenczedik századbeli szerelem­
féltő vagyok, Álba herczeg korabeli jelmezben, vi­
szonzá férjem. — A jelmez feljogosított a cselre is.

— Eh, ön előrelát mindent és feleletet talál min­
denre.

Visszavonultam, hogy bezárkózzam szobámba. 
Mielőbb egyedül kívántam lenni. Midőn rátettem ke­
zemet lakosztályomnak arra a nevezetes jelképes 
kulcsára, összerázkódtam s elgondoltam, hogy meg-
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nézet forogna is lenn ama négy Inralylöldi képviselő és 
az ellenzék irányadó vexéivéríiai közi, a netalán lényeg­
telen eltérések nem gátolják a politikai együttműködést. 
(Helyeslés. Úgy van! balfelől.) Szükségesnek tar'ották 
pedig c királvföliii képviselők a mérsékelt ellenzéki . ári- 
körbe va! '< belépést azért, hogy ez által im gmutnssák, 
hogy ni( nnyirn nem idegenkednek ők a magyar állam 
tói és a magyar törvényhozástól.

A törvényjavaslatban hiába keresi annak a lehetősé­
nél, hogy az állam összes ereje bizonyos feladatnak, 
hogy úgy a kormánynak központi ereje, mint az egyes 
honpolgároknak önkénytesen ajánlkozó közreműködése 
hamionieze funkczionálianak, u«y, a mint a nagy ezél 
elérésére, a mint az állam feladatainak teljesítésére és 
valósítására megkivántatik. Ezen ezéinak elérését, sőt 
fájdalom, megközelítését sem látja a jelen törvényjavas­
latban, azért azt általánosságban sem fogadhatja el. 
(Helyeslés a baloldalon.)

Busbaoh Fctcr. Beszéde elején megjegyzéseket tesz 
a Zay beszédére, azután rátér a törvényjavaslatnak az 
ellenzéki részről jött támadásokkal szemben való védel­
mére.

A függetlenségi és -ÍS-as párt azt mondja: ez a kormány 
hatalmi körének szélesbitósére van irányozva, mert Íme a ki­
nézett tisztviselők mire valók egyébre, minthogy a kor­
mánynak minden szavát ellessék, minden intencziújat 
teljesítsük; ez a törvényjavaslat elveszi a megyéktől, a 
jonniczipiurnoktól a tisztviselők szabad választásának 
ingát és ez által a központi hatalmat erősíti. De a mi 
meglepő volt, az az, hogy akkor, midőn Apponvi t. kép­
viselő ur itt a maga progrnmmjál kifejtette, a melyben 
hivatkozott arra. hogy neki nem elég az, a mi itt kon- 
templálva van, neki az is kell, hogy a jurisdikeziút gya­
korló tisztviselők szintén kineveztessenek, hogy akkor az 
Ő beszéde végén együtt akklamált úgy a függetlenségi 
párt, mint a mérsékelt ellenzék. (Derültség jobbfelőh) A 
szónoknak, mint ki a fővárosi municzipium működését is­
meri, semmi oka a tiszti karnak kinevezés utján való 
betöltésére törekedni. Es mégis, ha országos szempont­
ból intézteinél: hozzá az a kérdés, hogy szükséges-e a 
mutiiezipalis hivatalok betöltése kinevezés utján, azt 
fogná mondani: országos szempontból igenis szükséges. 
(Helyeslés jobbfelőh) Szükséges pedig azért, mert ama 
beszédekben, melyeket tegnap Tvutia, ma pedig Zay 
mondottak, csodálatos dolgok voltak hallhatók.

Attól tart a szónok, hogy ebben a törvényjavaslatban 
az a hatalom, a mely a főispán részére konlcmpláitatik, 
nem marad üres keret. Kívánná, óhajtaná, hogy üres 
keret legyen. Ha pedig szükség lesz rá, akkor kell, hogy 
a törvényben meg legyen a kormány részére ez a ha­
talom. .Maga a hatalom létezése — mondta itt e ház­
ban valaki — maga a törvényes rendelkezés létezése 
már elég ijesztő, már elég ok arra, hogy bizonyos dol­
gok ne történjenek meg s ezért a lőispán részére kon- 
tcmplált hatalmat a törvényjavaslatban helyesli. (He­
lyeslés jobbfelőh) A szónok ezután Helfy Ignáczczal és 
Bariba Miklóssal szemben védelmezi a törvényjavaslatot. 
A törvényjavaslatban kétségtelenül két nagy dolog van : 
az a nagyhatalom, a mely a központnak nyujtatik a 
főispánok utján, és azért a szónok csatlakozik azokhoz, 
kik azt mondják, hogy azt a hatalmat ellenőrzés nélkül 
hagyni nem lehel, szükségesnek tartja a közigazgatási 
bíróság életbeléptetését, szükségesnek tartja a szolgálati 
pragmatikát és teljesen osztja Szilágyi Dezső ama néze­
tét, hogy ezeket létesíteni kell successive, egymásután, 
de komolyan kell hozzá látni: mert minden hatalom 
terjeszkedésre lévén hajlandó, ezen terjeszkedésnek bi­
zonyos határon túl utat engedni nem szabad. (Helyeslés 
a jobboldalon.) Es ha már most azt a czélt, a mely 
elérendő, a megyék jelenlegi állapotában el nein érjük, 
ha azt akarjuk, hogy erős kormányunk legyen, mely az 
anarchiát leküzdeni képes, hogy erős és tisztelt törvény­
hozásunk legyen, mely az abszolutizmus ellen védbás • 
tyát képezzen és azt lehetetlenné tegye: akkor meg kell 
adni a kormánynak az eszközöket, melyek a czél eléré­
sére szükségesek.

A szónok ezután a Szilágyi Dezső tegnapi beszédére 
lesz megjegyzéseket. A közpon osilásra és a közpon'i 
hatalom emelésére szükségünk van, mert ma egészen 
más a társadalmi élet, mint volt azon időkben, midőn 
a doczonlralizáczió még helyén volt Magyarországban. 
Ma egészen uj elemek foglalják ol a közéletet. Nézzünk 
széijjel o liazban. Hányán vannak közöttünk, a kik még 
a 48 előtti években álmodni merték volna, hogy ez 
ország törvényhozásában helyt fognak foglalni. Az én 
emlékezetein szerint a nem nemes embert sajnálták, ha 
ügyvéddé lelt, mert azt mondták, mit keres ott, hisz a 
sedriákban, a megyei tanácstermekben csak nemes em­
bernek van helye. Mikor Francziaország összpontosította 
hatalmát és azokat a kormányra bízta, akkor a társadalmi 
élet teljesen pangásnak, stagnacziónak, sőt dekadeneenek 
indult; akkor az állami élet már-már darabokra lett széttörve 
és kellett egy erő, mely mindezeket regenerálja, úgy az ál­
lamot, mint a társadalmat, akkor összpontosították Fran- 
cziaországban a hatalmakat a kormány kezében. Ne­
künk Magyarországon, hála Istennek, nem ily viszonyok 
közölt, de előrelátásból kell törekednünk, hogy azon 
elemekkel szemben, melyek esetleg nem ez országban,

haltam volna, ha be kellett volna váltanom a Lopez 
kapitánynak telt ígéretet.

Hogv mit éreztem, azt egy szóval meghatározni 
nem lehel, hacsak a hang nem fejezi ki és foglalja 
egybe soknemti, zavaros indulataimat. Igen, a harag 
forrt bennem, dühös voltam magamra, hogy meg­
fogattam magamat, férjemre, hogy megalázott, a 
kártyára, a prózai, hétköznapi életre, mely nem 
nyújthatott táplálékot tevékenységre sovárgó szi­
vemnek.

Ha gyávaságnak és kudarczom bevallásának nem 
tekintettem volna az öngyilkosságot első, dolgom az 
lett volna — nem, hogy a Manzanaresbe vessem 
magamat, a mely egyszer már nem fogadott he, 
hanem hogy tőrt vagy mérget kerítsek.

De a halál nem kísérli az igazi kártyást. Mikor 
nem akartam többé játszani, kész voltam az öngyil­
kosságra; de most életem problémája érdekelt, ki­
váncsivá tett. Elhatároztam, hogy előbb harczolni 
fogok önmagam ellen, s aztán, ha érzem, hogy le­
győzhetetlen vagyok, férjem ellen, vagyis inkább a 
rám erőszakolni akart új életmód ellen fordítom a 
fegyvert.

(Vége következik.)

II. FEJEZET.
A munkásnő maga elölt engedő belépni a vendé­

get, egy kis, kretonnal bevont szobába.
A mahagóni Íróasztal tetején két sárga-réz virág­

edény állott, élénk rózsaszínű khinai kankalinnal lelve, 
mely a munkára szánt szobának tavaszi üdeségeí 
kölcsönzött.

— Asszonyom, mondá Gálon legyőzve erős neve­
lési vágyát, — ime Vernier Armand ur.

Déglisenó lassan felkelt. Armand a nviló kankali­
nok sokaságából egy fiatal asszony kedves alakját 
látta kibontakozni, kinek formás fehér nyaka virág­
szál gyanánt emelkedett ki a fehér vászon gallérból 
és büszkén hordozd dús barna hajjal fedett fejét. Az 
arcz tojásdad alakja, a száj ós orr vonalai, valamint 
a szemeket árnyékoló hosszú pillák Corregio némely 
szentjének szűzies kifejezésére emlékeztettek. Az nrez- 
bőr fehérsége, melyet a finom fekete szemöldök, és 
piros ajak még follünöbbó lellek, a nyiltszivüség ki­
fejezését kölcsönző neki, s n midőn a szemhéjak fel­
nyíltak, nagy, fekete, tiszta, becsületes és meglepetett 
szempár terjesztett hajnali derűt a szép arezra és 
homlokra, melyen semmiféle szenvedély nem vésőit 
ránezokat.

Doglisené asszony mozdulatai könnyedek és elő­
kelőek voltak; öllözelo is, daczára egyszerűségének, 
elegáns. A női coqueteria csakis a linóin vászon-

nemű fehérségében a szakértőén fonott hajban, a 
kiválóan ápolt kezekben, és a piczi csinos lábbeliben 
nyilvánult. Armand szeme káprázott, és arezvonásai 
oly komikus bámulást árultak el, hogy Gáton elne- 
vetle magát, ügy tetszett a fiatal embernek, mintha 
szeme előtt tavaszi tünemény tárulna fel, és hogy 
a kis szoba atmospherája ibolya és gyöngyvirág 
illattal volna telítve. Hát ez ama Deglisené, kit ö 
őszülő fürtökkel és pápa szemmel képzelt? Most 
szegyei le magát, hogy tévútra vezette a inunkásnő, 
azért alig jutott szóhoz, midőn ügyetlenül meghajtá 
magát jövendőbeli főnökének felesége előtt.

Ez is, egy futó pillantás után, melylyel megvizs­
gálta az uj jövevényt, mcglepeteltnek látszott. A 
párisi egy cseppet sem hasonlított az arczképhez, 
melyet Vernier papa leírása folytán, formált magá­
nak. A féle fiatal divaturacsnak képzelte öt, kihívó 
tekintetlel, gavallér modorral, és ép az ellenkezőt 
találta.

Vernier Armand sugár, karcsú megjelenésében, 
finom barna hajú, és sötét kék, szelíd ábrándos 
szemű avrezkifejezésében, daczára a barna szakái­
nak, volt valami lágy és nőies. Deglisené teltette 
ugyan magában, hogy hidegen és szigorúan fogadja 
ezt a párizsit hanem látván zavarát, lassacskán el­
múlt szertartásos feszessége.

— Déglise úr, sajnálni fogja, hogy nem volt itthon 
önt fogadhatni.

A munkásnőhöz fordulva, folytatá: — Maga, ki­
csikém, visszatérhet műhelyébe.

Gáton visszahúzódott, miután gunyorosan köszön­
tőit a vendégnek; Vernier Armand és Deglisené 
asszony egyedül maradtak, csak az Íróasztal és a 
kankalin állal elválasztva.

— Férjein távol van, — folytaid a fiatal asszony 
egy székre mulatva, és vendégét üléssel megkínálva,
— ha itthon lenne, bizonyára kedves kötelességének 
tekintené, önnek megmutatni a lakást, melyet az ön 
számára bérelt... Sajnos, csak este tér vissza, azért 
a főfelügyelő fogja önt elkísérni a faluba. Fains 
csak öl peveznyive van a gyártól. Az utazó ügynök 
családjánál fog ön lakni. Igen derók emberek — és 
étkezni fog az «Arany rózsához czimzelt vendéglő­
ben; a korcsmávosnő jó konyhát tart. Daczára kí­
vánságunknak, ura atyjának kedvébe járni, nem 
helyezhettük cl önt itt a gyárban, a hol nincsen 
nélkülözhető hely ... Különben, — jegyzé meg, az 
utolsó mondatot erősebben hangsúlyozva, azt gon­
doltuk, hogy ez a beosztás jobban Ínyére is lesz, 
mert igy élvezheti azt a szabadságot, melyet nálunk 
nélkülöznie kellene.

Vernier Armand sokkal eszesebb volt, minthogy 
nem érlelte volna meg, mit jelentsen ez utolsó 
megjegyzés.

— Asszonyom, — viszonzá bánatos mosolvlyal, — 
attól félek, hogy a Déglise úrnak irt levélben, atyám
— akarata ellenére is — nem élőnyös színekben fes­
tet' le engem.

E szavaknál Deglisené asszony önkénytelcnül el­
pirult, miéri az ty segéd még annál szebbnek találta.
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vei, mely ily czél elérésére s;. 
az ui politikai rekonsirukeziót, ; 
egy Kormánytól várható minden 
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erre van alapítva, általánosságban elfogadja. (Élénk he­
lyeslés jobblelől.)

ÍTémet Lipót: Utal arra, hogy a kormánypárt szó­
nokai miképen indokolják szavazatukat, mikor el fogad­
ják a törvényjavaslatot, utal arra, hogy miképen támad­
ják meg a megyéi, meg a választást és a miniszterel­
nök haliga vn túri a törvényjavaslat elveinek megtáma­
dd-át. Csak azt mondja, hogy ezúttal még” min 
szándékszik jobban eltörölni a megyei szervezetet és 
önkormányzati t, mint e javaslatban czéloztatik, de lehel 
idő reá, midőn el fogná egészen is törölni; — amiből 
kitetszik, hogy a miniszterelnök urnák tulaj,lonkép e kér­
désben sem elfogadóit elvé, sem rendszere nincs, hacsak 
nem az, mindenkép a kormány haudmát megtartani és 
emelni.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK. MÁRCZIUS 12.
Az elnök: A tárgyalás folytatását a holnap d. o. 

oruKor tartandó ülésre halászija.
Az tiles végződik 2 óra 10 pénzkor.
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VIDÉK,
* Honimegyóbol Szabadhegyi Géza földbirtokos a 

társai k -rvényt intéztek a képviselüházhoz, a melyben 
a köz- vs egyéni szabadság ellen elkövetett s a kérvényben 
e.tisorolt sérelmeket orvosoliatni kérik. Kérvényükben a 
tuhíd közt ^ igy szólnak: A következükben adjuk 
elviiiü kését annak a szabadságnak, melyet mi 
’h élvezünk. I. Annak konstatálására, hogy az or­
szággyűlési képviselő választási jogok Ilonlmegyében 
ni'.nö tiszteletben tartatnak, és az egyeseket ezen törvény 
értelmében megillető választási jog és egyéni szabadság 
mmö védelemben részesül, elősoroljuk azon feljelentése* 
ket, melyekkel az ezen jogaink sérelmére elkövetett visz- 
szaé!u-.ck megtorlása végett a vármegyével szemben a ki­
rályi bírósagokhoz; voltunk kénytelenek fordulni, ezek a kö-

A szónok nem oszija ama nézetet, hogy választolt 
tisztviselőkkel a közigazgatás nem eléggé gyors és nem 
elé.g.- lmtalvos. Sut ellenkezőleg, azt mulatta a gyakor­
lati óid, hogy 1872 óta, vagyis a mióta a közigazgatás 
a törvénykezéstől elválasztatolt, s az utóbbi független, 
kinevezett bírák, az előbbi választott tisztviselők állal 
láttatik cl, mindaz, a mit n belügyminiszter elrendelt, 
gyor-an pontosan és késedelem nőikül végrehajtatott; 
ellenben a perek az első fórumon •>—5 év, a ielsőbb 
torunmkon 1—1, összesen ő—ti éven ál is alig nyertek 
elintézést.

Es eme tapasztalati tény állal meg van czúfolva azok 
érvelése is, kik vitatják, hogy a választott tisztviselők 
által kezelt közigazgatás jóságáért a miniszter felelős 
nem lehet.

Azt is mondják, hogy a kinevezés állal jobbak jutnak 
a tisztviselői állásokba, mint választás által, azonban ez 
sem áll feltétlenül most már, midőn a választott liszt- 
viselőktől ép ugv megkövetelictik az 1883. évi 1. t.-cz. 
szerint a képesítés, mint a kinevezőitektől. (Helyeslés n 
a szélső balon. Amaz ellenvetés, hogy a választott tiszt­
viselők függnek a választóktól, n theoriában bírhat jogo­
sultsággal, Je _a gyakorlatban sokkal kisebb erővel bir, 
mint a minő függést tanúsít a kinevezett tisztviselő a 
kormány és az ahhoz közelálló egyének iránt, kiktől 
előléptetése függ.

De bárha úgy lenne is, hogy a választóktól bizonvos 
függésben vannak, a szónok közszabadság és a polgár­
nak egyéni joga szempontjából sokkal kisebb bajnak 
tartja, mint a lüggést a kormánytól s mindenesetre jobb­
nak, mint az eddigi kinevezési rendszert szolgálati prag­
matika s helyes fegyelmi törvények nélkül.

A szónok az állameszmo szempontjából sem tartja 
szükségesnek a kinevezést. Helytelen eljárásnak tartja, 
hogy a kormánypártiak a miniszterelnök iránt való biza­
lom )ű! szavazzák meg c törvényjavaslatot. Midőn egy 
elv szerves törvény alkottatik, mint ez, mely hivatva van 
az egész állam közigazgatását rendezni, nem szabadna 
a kormányba vetett bizalom kérdésének elhatározásunkra 
befolyással lennie. A miniszteri, mint a közigazga­
tási bizotiság által kidolgozott javaslat azon részét, mely­
ben a bizottságokat a népképviseleti és érdekképviseleti 
ala;.on szervezi s melylvel a legtöbb tiszti állások be­
töltésére nézve a választási rendszert megtartja, a nyug- 
dijszabályok megalkotását elrendeli, helvesü, mert osztja 
a bizottság jelentésében kifejezett azon meggyőződést, 
hogy «Önkormányzatunk ezen rendszere melleit a hiva­
tal08 hatalomnak kezelői, nem képezvén az álfáink kor­
mányzottak érdek- t-s iátkörétül különvált hierarchiái, az 
államérdekek érvényesülését is ekkép sokkal biztosabb 
alapra véljük fektetni» ; azonban ez képezi a halár!, a 
hol véleménye úgy a kormány, mini a bizottság javas­
latában kifejezett elvektől eltér.

A szónok hosszasabban bizonyítgatja, hogy a javaslat 
az 1870. XLII. t. cz.-hoz képest a polgári és önkor­
mányzati jogok fejlesztése és gyakorlása tekintetében 
figyelemre méltó javítást nem tartalmaz, a küzszabad- 
sá<- és a polgári egyéni jogok biztosítása tekintetében 
haladást nem képez, és a közigazgatás érdekei szem­
pontjából nem volt szükséges úgy megalkotni, a mint 
mc^alkottatott.

Néhány megjegyzést tesz az előadó beszédére, s azzal 
végzi, hogy mivel a törvényjavaslat som az önkormány­
zatot nem fejleszti, sem a választási rendszert egész 
tisztaságában meg nem óvja; minthogy az a közsza­
badság és a polgári s egyéni jogok biztosítékait külö­
nösen egy független közigazgatási bíróság felállítását 
nem tartalmazza, sőt ellcnkczüh-g a törvényhatósági 
jogkört megcsonkítja és korlátozza; az tehát áz 1370. 
XLII. t. ezikkhez képest szabadelvű irányban nem ha­
ladást, hanem visszaesést képez, c törvényjavaslatot ál­
talában sem fogadja el tárgyalás alapjául, i Helyeslés a 
bal és szélső baloldalon.)

A fönöknö modorában volt egy keveréke a nyá- 
lasságnak és tartózkodásnak, szerény méltósággal és 
•Öú kecsességgel párosulva. Armnndcl volt biivüive. 
Elhatározta magát arra törekedni, hogy mielőbb el­
oszlassa azt az előítéletet, mit atyjának indiseret 
bizalmaskodása a fiatal, egy kicsit rátartás, szemér- 
uetes falusi asszony elméjében ébresztett:

Biztosítom asszonyom. — folytaié, — hogy nem 
vagyok olyan fekete, a milyennek lefestettek ön előtt, 
és hogy semmikép sincs szándékom visszaélni ama 
szabadsággal, melyet Déglise úr adott.

— Annál jobb, uram, felelő Dcglisenc a szigor némi 
árnyalatával: — sajnálnám, ha máskép volna. — 
Azután mintha érezte volna, hogy a fiatal ember 
slszomorodott a rideg fogadás miatt, szeretet remél- 
tóbb hangon folytul*: Az élet a «Szövönö»-nél 
nagyon nyugodt, és ön nem fog sok szórakozást 
találni. Mégis, ha munkáját és feladatát megoldotta, 
látni fogja, hogy nekünk is vannak apró mulatsá­
gaink.

Csengetett, mire egy fiatal írnok, tollal a füle 
mögött, megjelent a csengetvü hívására.

— Siramonet, legyen szives, kísérje el Vernier 
urat Faijisbe a lakásába, melyet férjem számára 
fogadott és nézzen utána, hogy minden rendben 
legyen. Bocsásson meg, hogy oly hamar elbocsátom, 
mondá. Armandhoz fordulva. — hanem igen sok 
dolgom van jelenleg. Rendezkedjék ma be, és holnap 
reggel kilcncz órakor látogassa meg Dcgiise urat, 
i ki megismerteti teendőivel. A műhelyek nyolez 
órakor nyílnak, és csak hét órakor csukódnak, dél­
ben egy órai pihenő van. De tekintetbe véve párisi 
szokásait, azt gondoltuk, hogy öntől nem kívánunk 
többet, mint bárom órai jelenlétet délelőtt, és annyit 
délután.

— Számíthat asszonyom, pontosságomra és erős 
akaratomra mindent jól végezni, — viszonzá Ar­
mand, felkelvén és meghajtván magát.

— Viszontlátásra, uram, és pedig holnap, — mor- 
mogá a fönöknö elég nyájas mosolylyal és könnyed 
kézmozdulattal.

A fiatal ember már előre lépett volt és kinyújt* 
kezét, hogy angol szokás szerint búcsút vegyen, de 
•1 fiatal asszony zavart habozásáról megérté rögtön, 
'iogy a shake-hand, a mit Párisim annyira kuitivál- 
eak, még nem hatolt be a vidéki szokásokba. Azért 
'nég egyszer köszönt, és eltávozott az Írnok társa­
ságában.

Ot perczczel később Fains felé ballagtak, mig 
mögöttük egy napszámos tolta taligán Vernier múl­
túját.

fains vidám falucska, melynek főulczáját tiszta 
folyócska szélé át, a mely majdnem a házak kapuit 
úrószti, és az egész vidéknek eredeti jelleget köl- 
-sónöz. Midőn Armand letelepedett volt, élénken 
oattogó tűz által átmelcgitett első emeleti kel szo­
bájában, egész másképen, sokkal kevesbbé unal­
masaknak találta a dolgokat. A patak melodikusán

elkövetett hivatalos fiatalommal visszaélés büntette miatt. 
2-szor. Bűnvádi feljelentés Draskóczy Gábor .szolgabiró 
segéd ellen, egy ugyanakkor elkövetett hivatalos hata­
lommal visszaélés miatt. 3-szor. Bűnvádi feljelentés 
Nedeczky Árpád és Draskóczy Gábor szolgabiró segédek 
c!,en» .',r'v ugyanakkor elkövetett hivatalos hatalommal 
visszaé.és miatt. -í-szer. Bűnvádi feljelentés Fábián Gyula 
megyei Írnok ellen, egy ugyanakkor elkövetett visszaélés 
miatt. 5-ször. Bűnvádi feljelentés Tolléo Antal ellen, erő- 
sza1: és a választási szabadság elleni vétség miatt. 0 szór. 
Három bűnvádi feljelentés Nigrovics Bertalan szobbi já- 
rá-i szolgabiró ellen, ugyanakkor elköveti hivatalos ha­
talommal visszaélések miatt. 7-sznr. Bűnvádi feljelentés 
in. Marek Károly szolgabiró segéd és Bory Tivadar kör- 
jegyző ellen, egy ugyanakkor elkövetett hivatalos hata­
lommal visszaélés mialt. 8-szor. Bűnvádi feljelentés 
Zmcskall Kálmán árvaszéki elnök és volt sznvazatszedti- 
biznttsági elnök ellen, a választási iog szabadsága ellen 
elkövetett vétség miatt. O-szer. Bűnvádi feljelentés Bruk- 
ner f erer.cz körjegyző ellen, hivatalos hatalommal 
visszaélés miatt. 10-szer. Ui feljelentés hamis szavazás 
miatt, egyes a kormánypártra leszavazott válasz­
tók ellen. II. Annak illusztrácziújára, hogy a vá­
lasztók névjegyzékének összeállítása körül mily önkény- 
nvel járnak el nz összeíró küldöttségek és az azokat 
ellenőrző ielebbezési forum, a központi választmány — 
többek sorában szolgáljon n következő legújabb eset: 
llontincgve Felső-Rakoncza községében a központi vá­
lasztmány az f-od telek utáni ezonzust 5 fit 89 krban 
és a vele tószomszéd Alsó-Rakoncza községében pediglO Irt 
fcö krban állapította meg, csak azért, mert az első község 
választói a legközelebbi képviselőválasztás alkalmával a 
kormánypártra, a másodiké pedig az ellenzékre szavaz­
lak. hs habár ezen m gákapilás még jogerőre nem 
emelkedett, mert a belügyminisztériumhoz felebbeztetetl, 
az összeíró küldöttség annak alapján Alsó-Rakoncza 
község azon választói közül, kik 188é. évben abba fel­
véve voltak, harminezat fosztott meg választási jogától, 
kihagyván őket az uj névjegyzékből. Mely sérelmes el­
járást az ellene beadott fulebbezés daczára a központi 
választmány helybenhagyta, és igy a kérdés a kir. kúria 
elé került, mely a 30 választónak visszaadta szavazati 
jogút. III. Annak illusztrálására, hogy a legtöbb adófize­
tők lajstromának összeállításánál minő önkényesen jár­
nak el, álljon itt a következő eset: Ivánka Zsigmond és 
Huszár Béla nagybirtokosok. Viszolajszky Károly rom. 
kath. plébános, Gyura Adolf iigvvéd, Gracza László és 
Pongrácz Soma földbirtokosok a legtöbb adófizetők 
lajstromából kihagyattak. Minek indokolásául clőadalik 
az is, hogy egyik lelkész!, másik ügyvédi minőségét iga­
zolni elmulasztotta, a mi tekintettel aria, hogy nevezetlek 
ezen az alapon már több mint 10 éve szerepeltek a 
lajstromban, elég nevetséges indok. Honlmegvc 1885. év 
rendes őszi közgyűlésen egy az ellenzék soraiból fel 
szólaló rém. kath. plébánost, a vele szemközt ülő tiszt 
viselő «Kusch dich!» kiáltásokkal hurrogott le, moly 
inzultálásért a felszólaló az elnöklő főispánnál meghall­
gatásra nem talált. Ugyanakkor és minden közgyűlésen 
az ellenzéki pártállása megyobizoltsági tagokkal szem 
ben föJáiiitott s erre alkalmasnak kiszemelt tisztviselő 
n felszólalókat vigyorgással és kihívó köz: előállásokkal 
igyekeznek nevetség tárgyává tenni. Szóval tőlünk 
megyegyiilésoken még n sznbadszólás joga is clvonalik 
A törvényhatósági bizottsági tagok megválasztására ki 
rendelt elnökök, rendszerint megyei tisztviselők, ezek 
kitöltött szavazati lapokkal jelentek'meg a helyszínén, 
azt a választóknak — n választási helyiség küszöbén 
álló. szolgabiró, vagy helyettese által kézbcsiltelik. A kül­
dött saját pártja által megjelölt bizalmi férfiakat fogadja 
cl olyanokul, a szavazás ezek ellenőrzése — és minden 
más pártbelinek a szavazóhelyiségböl való kiutasítása 
melleit foganatosítja. Az ily eljárás eredménye az, hogy 
a küldött által magával hozott szavazatlapok lesznek a 
választási jegyzőkönyvhez csatolva, és egyhangúlag lesz 
megválasztva sokszor oly égvén, kinek létezéséről a 
választóközönség csak a választás eredményének kihir-

dotóso után szoroz tudomást. Hogy a főispánok által 
gyakorolt kormánybefolyástól még kir. bíróságaink sem 
mentek, annak illusztrálására szolgálhat n fent elősorolt 
bűnvádi feljelentések sora, a melyek legnagyobb részé­
ben a kir. ügyész, kinek hivatása a közvád vitele volna, 
a vádlott tisztviselők érdekében beszüntetési indítványt 
nyújtott az első fokulng eljárt Ipolysági kir. törvényszék 
o é. Hogy pedig o beszüntetési indítványok mennyire 
alaptalanok voltak, és igy azok intenciója nem lehetett 
más, mint n tisztviselők bűneinek kortes érdekekből el­
titkolása, indító oka pedig csak a felsőbb helyről vett 
utasítás, annak kimutatására elég lesz idéznünk a kir. 
törvényszéknek hozott végzéseit, melyek szerint: «Vád­
lottak bűnössége a vizsgálat során beigazoltatott ugyan, 
de mivel a közvádló vádat nem emelt, az eljárás meg- 
szüntettelilc.» Es ha a kir. ítélő tábla másodfokulag ho­
zott szabadelvű határozatával az elsőbiróságot érdemle­
ges ítélet hozatalára nem utasította volna, ama végtelen 
sora a hivatalos bűntetteknek és visszaéléseknek ‘’bün­
tetlenül maradt volna, és a bűnös tisztviselők vér­
szemet kapva, veretnék bilincsre a megye minden el­
lenzéki érzelmű választóját, a legközelebbi választáskor. 
Bűnvádi eljárás hiányában és a túlhajtott vádelv felhasz­
nálásával már most is oly nagy a kormány befolyása 
bíróságainkra, hogy az egyéni szabadság menedéket már ott 
sem talál, —mi lenne hát belőlünk akkor, ha a közigazga­
tási törvényjavaslat keresztülvitelével az igazságszolgálta­
tás karja még jobban megbénitlatik. Segélyt és igaz­
ságot a felsorolt visszaélésekre egyebütt nem ta­
lálván, a magyar törvényhozás képviselőházihoz fordulunk.
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, . . m~, —o............, plébá-
nos Ipolyságon; Zibrinyi Gyula, segédlelkész; Kappel 
Pál, földbirtokos; Karácsonyi Sándor, plébános Rakon- 
cz.m; Ileringcr János, iparos; Krecsko Imre, köteles; 
Juhász János, szücs-iparos; Unyalúnyi István, lakatos; 
\ iszolajszky Károly, plébános; Singer András, földbirto­
kos; Ivánka Zsigmond; Szolnik Kristóf, lelédi füldbirlo- 
n°.t; tterman,Éorencz; Perinny Pál, plébános; Steingöttcr 
f'ülöp, gazdatiszt: Kutlera János, lelkész: Pápay Ignácz, 
földbirtokos; Szilárdy Albin, plébános; Baron Miklós; 
Rákóczv Sándor; Stankovics János, földbirtokos; Gábris 
János, földbirtokos; Kádár István, 4S-as nyugdíjazott 
honvédhadnagy; Tcrgiucz Béla, földbirtokos; Zábreczky 
Rezső, ügyvéd; Vékony István ; dr. Rácz Imre, ügyvéd; 
Huszár Béla. * b. ,

* A brassói «Gazeta Transilvaniei» és a nagv-szeben* 
«J ribuna* legutóbbi számaikban a «Nngy-szebeni román 
nemzeti párt központi bizottságának» egy felhívását küz-

nek,
okvetlenül
passzivitás kérdése is, a melyről az mondatik, hogy 
ezen fogalom ne ejtsen senkit zavarba, mert az erdé­
lyiek passzivitása som permanens természetű, sem nem 
abszolút, de az egy nyílt kérdés marad továbbra is.

KÜLFÖLD.

alakban és ezég alatt intéztetvén a támadás, a 
franczia sajtónak lehetetlen lesz arra nem re'iíek- 
tálnia, de remélhető, hogy a kiválóbb lapok oly 
rövidséggel és higgadtsággal fognak ez újabb német 
szeretetreméltóságról említést tenni, hogy nagyobb 
snjtó-harcz nem lesz belőle, s nem adják meg a 
német lapoknak a kívánt alkalmat arra, hogy a 
Németország és Franczinország közt jelenleg fenn­
álló viszonyt elmérgesitsék.

Az angol alsóhúz tegnapelötli ülésében 241 szava­
zattal 229 ellenében elvetette Dillwyn amaz indít­
ványát, hogy a walesi egyház elválasztassék az ál­
lamtól. A vita folyamán Harcourt az indítvány ellen 
emelt szót s kijelenté, hogy a walesi egyházkérdés 
elválaszthatatlan Anglia egyházkérdésétől, melyről 
Gladstone a választások alkalmával úgy nyilatko­
zott, hogy a mostani parlament előtt nem hozandó 
szőnyegre.

ÚJDONSÁGOK.

________nwE
csörgedezett ablakai alatt, és dallama kellemesen 
vegyült össze füleiben Dcglisené asszony hangjánál 
érczes zengésével. Behunyván szemeit, elég tisztán 
lúila új főnöknője bájos alakját, de különösen azokat 
a hosszú pillák által eltakart nagy fekete, mély 
tekintetű szemeket.

— Hogyan mehetett nőül az a fiatal asszony 
Dcgiise úrhoz, a ki már erős ötvenes? kérdé magá­
tól, mialatt ruháit a szekrényekbe aggatta. — Csak 
nem fogja magát minden nap avval mulattatni, hogy 
a gyárában üljön?!

Egyidejűleg egy gonosz gondolat elvetett magva 
kezdett csírázni a fiatal, ünhilt huszonhárom éves 
párisi agyúban. És jóllehet maga is szógvelte magát, 
hogy c ledér eszme benne megfogamzolt, annak 
daczúrn mint gaz tovább burjánzóit az, és éjjelen­
ként. alvás közt is belevegyük homályos álmaiba, 
melyeket a két fekete szem kilövell) sugara megvi­
lágított, és melyekben a fainsi patak csörgcdezéséhez 
hasonló tiszta és éneklő hang zengett.

Hl. FEJEZET.
Ámbár nem volt Ínyére nz atyai parancs, mely a 

vidékre száműzte, azért Vernier Arin and mégis beös- 
merte, hogy a «Szövőnő» a földnek kellemes kucz- 
köja. A tavasz beállta kibékítette őt a falusi élettel. 
A gyár kertjei és a kis park mintha be lettek volna 
ékelve a magas erdős dombok közé, melyek Fainst, 
a nagy fákkal szegélyezett csatorna zöld vizeit ural­
ták. Egy hosszú rét, a kertekből csak egyszerű nas­
polya és galagonya sövény által elválasztva, lerűit 
el egész az erdőig, melynek sudár szálfái lépcsőze­
tesen a csatornagát zsilipjéig terjedtek. Ezen csön­
des, lombos, s féli időben kicsit nedves zug, hol e 
szép idény alatt a növényzet buján nőtt és virág­
zott és hajnali ikleség uralkodott mindenütt, az 
ország összes éneklő madarainak rendez-vous he­
lyéül látszott szolgálni. — Kora hajnaltól késő estig 
hangos csicsergés téllé lie a cserjések és szálfák 
környékét; és a harmonikus madárzajon át, tom­
pán és távolból, majd ismét kitörőn és közelről 
hangzott a kakuk és örvösgalamb szerelmes hang­
jával felváltva, a csalogány szenvedélyes danája. 
Csak messzebb távolban, zavavá meg hébe-korban 
a csendes, lombos völgy békéjét cgy-cgy lihegő, 
rohanó vonat robaja, mely felébresztő Vernier Ar­
mand lelkében a párisi ólet emlékeit.

Száműzetése, mely három hónap óla tartott már, 
nem okozott neki többé bánatot. Vájjon ezen átala­
kulás a falusi nyugalomnak tulajdonítható? Nem 
Dcglisené asszony szomszédságának vnn-o bonne 
nagy része ? E homályos kérdést Armand még eddig 
nem merte kutatni; csak tudta és érezte, hogy első 
naptól fogva Dcglisenc asszony uralkodott eszméi felelt. 
Soha eddig még nő nem gyakorlott reá oly szívós 
és mély benyomást. Bámulást, hódolatot, kíváncsi­
ságot és becsülést érzett iránta, s mindezt fűsze­
rezte egy neme a félénk gyöngédségnek.

(Folytatása következik)

... — mávez. 11.
Mijatovics szerb meghatalmazottnak tegnap 

este kellett Belgrádba érkeznie a békeokmánynyal, 
mely ratifikáczióra vár; ma délutánra pedig az 
összes miniszterek Nisbe utazása volt kitűzve, a hol 
fontos minisztertanács tarlatik, mely a kabinet-kér­
dés fölött fog határozni. Hirszerint a helyzet teljes 
tisztázásáig és az uj szkupstina-választások meg­
éléséig Mijátovics fog megbizatni egy átmeneti mi­
nisztérium vezetésével. A nisi minisztertanács másik 
czélja az, hogy a szkupstinát, habár mandátuma 
már 1885. végén lejárt, a választások előtt még egy 
rendkívüli ülésszakra hívja össze, hogy a hadjárat 
kezdete óla a kormány által tett intézkedéseket 
helybenhagyja s egyúttal pénzügyi tervezetet fogad­
jon cl a költségek fedezésére.

Oroszországnak Bulgáriához váló viszonyát igen 
jellemzően fejtegeti a félhivatalos «Kiewjanin» 
hangsúlyozva, hogy Oroszországnak a keleti politi­
kában semmiféle engedményt sem szabad tennie. 
Oroszországnak, úgymond, csak egy választása van: 
vagy orosz befolyás alá jut Bulgária, vagy pedig 
ellenséges állást foglal el velünk szemben. Az első 
esetben a bolgár kormánynak olyannak kell len- 
nie, hogy irántunk föltétien hódolatot tanúsítson s 
Oroszország oltalmában és támogatásában részesül­
jön ; a másik esetben Oroszországnak a legelső al­
kalmat föl kell használnia arra, hogy a jelenlegi 
Bulgáriát megsemmisítse s a Balkán-félszigetet a 
maga módja szerint alakítsa át. A bolgár népnek 
tudnia kell, hogy Oroszország lehetetlennek tartja 
azt, hogy renegátokkal alkudozzék, a kik judási 
csókot adnak s ugyanakkor alkudoznak az angollal, 
hogy mennyiért adják el neki magukat és az orosz 
érdekeket.

A görög kérdés csaknem egészen elcsitult, s ez 
igen könnyen meg is fogható, mert, mint most ki­
tűnt, a törököknek a thesszáliai határon ugyancsak 
erős védelmi poziczióik vannak: két megerősített 
harez vonal egymás mögött, melyeket 180,000 ember 
tart megszállva, s mely haderővel a kis Görögország 
alig állíthat szembe 60,000 embert. Szárazon tehát 
nem bátoraágos, tengeren pedig a hatalmak miatt 
nem tanácsos támadást kezdeni. — A porta, mint 
ogv mai konstantinápolyi táviratunk jelenti, e hó 
6-án kelt körjegyzőkében amaz állításra vonatkozó­
lag, mintha Törökország és Görögország között 
közvetett utón alkudozás folynék, kiemeli, hogy 
ilyen alkudozás lehetetlen volna. Törökország nem 
tartja helyén valónak, hogy Görögországnak bármi­
féle engedményt is tegyen, egyébként pedig meg­
erősíti korábbi nyilatkozatait.

Francziaország ellen a német sajtó ismét táma­
dást intéz minden látható ok nélkül, mint ez már 
néhány év óta rendes szokása. A lengyelekkel rö­
viden elbánó németek chauvinizmussal vádolják 
Francziaországot. A Kölnische Zeitung legutóbb ér­
kezett számában egy párisi levél jelent meg. «A 
clmuvinizmus növekedése Francziaországban» czim 
alatt, mely különféle körülményekkel bizonyítgatja, 
hogy a francziák még folyvást táplálják «a revanche 
szent húborujá»-nak eszméjét. A megtorlás eszmé­
jének újabb föllendülését a levélíró a Gambelta-ka- 
binet idejéből származtatja, s utal arra, hogy Fer- 
ryt, ki a Németországhoz való közeledést kí­
sértette meg, mily hevesen támadták meg ezért, mint 
mondták monarchistúk és radikálisok egyiránt, hogy 
«Németországgal alkudozni annyi, mint Francziaor­
szágot elárulni», mint hurvogatlák le Ferryt bukása 
napján az ulczán «A bas le Prussien!» kiáltásokkal, 

mily dühöngés támadt a képviselőházban, midőn 
Ferrynek Courcelhez intézett ismeretes sürgönye fel­
olvastatott. A derék német ezekből és egyéb apró 
körülményekből azt a következtetést vonja le, hogy 
«ezekre nz állapotokra Németország biztossága érdeké­
ben nem lehet elég gyakran utalni». Mindez csekély je­
lentőségű volna s 'a kölni újság párisi levelezőjének 
elukrubrácziója nem verne fői port, ha a félhivata­
los Norddeutsche Allgemeine Zeitung az egész le­
velet átvéve, magáévá nem tenné tartalmát Ily.

— márcz. 11.
—- Személyi hírek. Tisza Kálmán miniszter- 

elnöknél tegnap délután Foilman Alajosnak, az 
orsz. tűzoltó-szövetség alelnökének vezetése alatt 
Scerbovszky Szaniszló és Bárány Nándor tűzoltó­
sági főparancsnokokból álló küldöttség tisztelgett, az 
ez évi augusztus hó 20—23-ik napjain Fiúméban 
megtartandó országos lüzoltó-önnepck ezéljaibói 
anyagi támogatást kérve. A miniszterelnök a kért 
segély megadását kilátásba helyezte. — Roskoványi 
Ágoston nyitrai püspök még ez évben Nvitrán meg­
nyitja a kis szemináriumot. — A Moniteur de 
Rome korainak nyilvánítja a több lap által közölt 
azt a hirt, mintha a szentszék értesítette volna a 
párisi, bécsi és madridi nuncziusoJcat, valamint 
mgr. Theodolit, mgr. Másoltát, hogy rövid időn bi- 
bornokokká léptettetnek elő. — Rosen G. báró, 
római orosz katonai ügyvivő, tegnap este Péter- 
várról Becsbe érkezett. — Ottó főherczeg, mint 
Kairóból jelentik, elhagyta az egyiptomi fővárost s 
El-Fayumba ment, honnan kirándulást tett Théba 
romjaihoz. — Vilmos würtenbergi herczeget a na­
pokban Konstantinápolvba várják, honnan a her- 
czeg Szmyrnán, Rhoduszon és Beiruton át Jeruzsá­
lembe utazik. Visszajőve! Port-Saidot, Kairót és 
Alexandriai is érinteni fogja. — Szolnok város küldött­
sége tegnap nyújtotta át Tisza Kálmán miniszterelnök­
nek Szolnok város diszpolgarságáról szóló okmányt. 
A miniszterelnök szívélyes szavakkal mondott köszö­
netét n szolnokiak megemlékezéseért. — Lajos 
Viktor főherczeg ma Fiúméba érkezett. Innen n 
«Triest» nevű hadigőzösön Lacromába utazik, a 
trónörökös-pár meglátogatására. — Ferdinand tos- 
kánai nagyherczeg és neje tegnap Fiúméban Zichy 
Ágost gr. kormányzó vezetése mellett meglátogat­
ták a tengerészeti hatóság uj épületét, hol a hajó- 
minta gyűjteményt s az ott elhelyezett érdekes tár­
gyakat különös figyelemre méltatták. — Az orosz 
czáti pár a nagy böjtöt több évi szokás szerint ez 
évben is Gaesinában fogja tölteni. — Lajos bajor 
király és neje, kik a jövő héten örvendetes csa­
ládi esemény elé néznek, ez alkalomból a napok­
ban várják Erzsébet főlierczegnő édes anyját, ki 
tizennégy napig fog Münchenben időzni s aztán 
Madridba megy, hogy lányának, Krisztina spanyol 
özvegy királynőnek lebetegedésénél jelen legyen. — 
Vilmos német császár egészségi állapotáról kedve­
zőbb hírek érkeznek, a mennyiben a császárnak a 
múlt éje nyugodt volt; a rheuinatikus fájdalmak is 
nagyon enyhültek s a rekedtség is csaknem telje­
sen megszűnt. Tegnap reggel rövid időre már el­
hagyhatta az ágyat. — Gladstone, mint Londonból 
jelentik, szombaton hideg keleti szélben nyílt ko­
csin kikocsizott s erősen meghülötte magát, úgy 
hogy a szobában kell maradnia; azonban a folyó 
ügyeket végzi s a kabinet tagjait fogadja.

— Márczius tizenötödike. A budapesti tudo­
mány- ős műegyetemi hallgatók márcz. lő-iki százas 
bizottsága márcz. 13-án (szombaton) este 6 órakor ülést 
tart, melyen a kiküldött albizottságok az ünnepély ér­
dekében tett intézkedéseikről tesznek jelentést. — A 
bicskei műkedvelők márczius 15-ének elűestélyén 
(vasárnap) az ottani dalárdával egyetemben s az olt 
működő Lőrinczy Sándor és Kőmives Imre magyar dal­
társulata javára «Kossuth Lajos fiatal kora, — n sza- 
badsághnrez és búcsúja a hon halárán» czimü uj lát­
ványos darabot adják elő, mely elé a közönség nagy 
érdeklődéssel tekint. -- Orosházán a polgári kör is 
megünnopli márcz. lö-ót Veres József orsz. képviselő 
indítványára; nz ünnepélyre Vadnai Andor orsz. képvi­
selő is leutazik. — Losoncion a márcz. 15-iki ünne­
pély sorrendjét a következőkbe állapították meg: Gyüle­
kezés és sorakozás a tűzoltó parancsnokság rendezése 
mellett a városház udvarán. Indulás esti 7 órakor ze- 
nekiséreltel a honvédszoborhoz. Sorakozás a szobor 
körül. Alkalmi zsolozsma a dalegylet által. Szónoklat 
Török Zoltán által. Alkalmi zsolozsma a Gönczy-ktir 
általi Záradékul a szózat eléneklése. Körménél a gácsi 
és kiakarsi-ulezán át a városházig. Az ünnepély folyta­
tása dalestólylyel a vigadó termeiben. Az utczúk önkén­
tes kivilágítása. — Balassa-Gyarmaton a városi 
képviselő-testület vette kezébe a márcz. 15-iki ünne­
pély ügyét, melyek sorrendjét a következükben állapi­
tolla meg: A megyeház előtti téren a dalárda a hym- 
nuszt elénekli, azután Pogány Jenő ügyvéd mond al­
kalmi beszédet, moly után ismét a dalárda elénekli 
szózatot. A város föl lesz lobogózva. Este bankett lesz 
a «Balassa» emeleti termeiben. — A pozsonyi theolo- 
gia-akadömia hallgatói is kegyeletcsen megülik a nagy 
nemzeti ünnepet az év. egyház könyvtárának nagy ter­
mében márcz. 15-én, d. u. órakor tartandó ünnepél­
lyel. — A nagyszebeni magyar olvasó egyesület 
márcz. G-iki választói, ülésén elhatározta, hogy márcz. 
15-ét megtinnepli, társas vacsorával egyhekölött felolva­
sási ostélylyel. — A brassói iparos ifjak önképzö és 
betegsogólyző egyesülete ez évben is megfogja ünnepelni 
márcz. 16-ét, szavalatokkal és felolvasással. Az alkalmi 
beszédet dr. Kabdebó Fcrencz ügyvéd mondja. — A 
kolozsvári unitárius főlanoda ifjúsága alkalmi beszéd 
elmondásával és szavalatokkal fogja ünnepelni már­
czius 15-ét. — A nagyváradi tanfelügyelő Sipos Or­
bán hazafias felhívást intézett a hatósága alatt álló nép­
iskolák igazgatóihoz márcz. 15-dikének megünnepeltetóse 
tárgyában. — Egerben nagyobbszabásu ünnepélyessé­
gekkel készülnek megülni márczius 15-ét. Az ünnepélynek 
programmjút a következőkben állapították meg : 
Esti ti órakor gyülekezés a lyczeum-téren, mit három 
taraczklövés fog jelezni. Hetedfél órakor zászlókkal, 
zenével s fáklyákkal, taraezlövések mellett körmenetre 
indulás a megyeház felé, a piacztérre; hol az 1848/49-ik 
évben elvérzett egri honvédek emléktáblája alatt Farkas 
Gyula joghallgató szónoklatot tart s Nánássv Ödön jog­
hallgató alkalmi költeményt fog szavalni. Ennek végez­
tével a könnend közönsége az «érsek-utezán» keresztül 
az ó kaszinó elé vonul, hol esti 8 órakor a nagy táncz- 
teremben diszlakoma lesz, melyet az egri dalkör Köl­
csey «Hymnusz»-ával nyit meg; ezt követi Csiky Sán­
dor, mint n hevesmegyei 1848/9-iki honvédek egyesülete
elnökének bevezető beszéde, melv nttin n* nun' tinllríiv

joghallgató pedig szaval. Nagy Sándor József vértanu- 
ha alt szenvedett -íti—19-iki honvédtábornok ifjúsági Ja- 
kőhazánál Nagy Lajos joghallgató mond emlékbeszédet 
s Lóvassy Andor «A vértanú emlékezete» czimü alkalmi 
költeményét szavalja Pálmai (Pollák) Henrik. Mindenütt 
az egyesült dalárda is közreműködik. Este a «fekete 
sasfl-sziillúuan díszvacsora lesz, hol emlékbeszédet mond 
s hndrődy Sándor alkalmi költeményét szavalja Veisz 
Bertalan joghallgató. Kovács Gyulától «Árpád siri álmát» 
szavalja Sebestyén E. joghallgató. Az estélyt táncz fogja 
követni; — A szeghalmi polgári olvasó-egylet márcz. 
lu-en ünnepélyt s közvacsprűt tart. Turóczi Endre egy­
leti elnök fog alkalmi fölolvasást tartani.

elnökének bevezető beszéde, mely után nz egri dalkör 
n «Honvéd-dab-t adja elő, mire Zalár József megyei 
főjegyző ünnepi szónoklata következik, végül az egri 
dalkör Vörösmarty «Szúzal»-át énekli. Az ezt követő 
banketten, az egri jogakadémia polgárságának érzelmeit 
Honák Gyula fogja tolmácsolni. — Nagyváradon a 
márczius 15-iki ünnepély rendezésére kiküldött 100-as 
bizottság tegnapi ülésén a következőkben állapitolta meg 
nz ünnepély sorrendjét: A Szent-László-terén Rácz 
Mihály mond megnyitó beszédet. Ifj. Ábrányi Kor­
nélnak «Az ifjúsághoz» czimü költeményét szavalja 
Bartóky (Tózsef joghallgató. Rulikovszky Kúzmér lengyel 
származású magyar szobndsághös sírjánál Tapolcsányi 
Imre joghallgató mond emlékbeszédet, Sarkady Lajos

Merénylet Julos Verne ellen. A hírneves fran­
czia iró ellen elkövetett merényletről Párisból még a kö­
vetkezőket sürgönyzik: Jules Verne tegnapelőtt este 
Amiensben a Gerle de V Unionból hazatért és midőn la­
kásának ajtaját ki akarta nyitni, egy fiatal embert vett 
észre, ki mintegy tizenöt lépésnyi távolból ráczélzott. 
Nyomban rá két lövés dördült el s az egyik golyó az 
ajtót, a másik pedig Julcs Verne bal lábát találta. Julcj 
Verne a támadó felé sietett, kiben nagy meglepetésére 
unokaücscsét, Gaston Vemet ismerte föl, mire a fiatal 
ember kezéből, a ki egyébiránt nem fejtett ki ellenállást 
kicsavarta a fegyvert. Gaston Verne 20 éves: utóbbi idő­
ben téboly tünetei mutatkoztak nála és mindig azt hitte, 
hogy valakin meg kell magát boszulnia. A merénylőt a 
rendőrség elé állították, d-3 ott minden hozzá intézett 
kérdésre makacsul hallgatott. Gaston Verne Üj-Bloisba 
való s onnét családja őrködése daczára elszökött. Ami- 
ensbe érve, egyenesen nagybátyja lakásához sietett, olt 
két óra hosszat fel s alá járkált és Mihelyt Julcs Vemet 
megpillantotta, kétszer rálőlt. Gaslont a tébolydába szál­
lították. A golyó, mely Julcs Vemet találta, meglehetősen 
mély sebet ejtett rajta és eddig nem volt kivehető; de 
az orvosok a sebet könnyűnek mondják.

— A történelmi kiállításhoz. Berlinből Ívják a 
Műveli. Allge/n.-nnk: A közoktatásügyi miniszter in­
tézkedése folytán, az alatta álló összes intézetekből L- 
vált pedig a királyi könyvtárból mindama tárgyakat, 
melyek Budavárának a török hatalom alól 1888. szepi. 
2:án történt visszafoglalására vonatkoznak Budapestre 
küldik a történelmi kiállításra. E kívánság teljesen jogo­
sult ,annyiban,Bhogy a 8000 emberből állott branden­
burgi segédhadtest, Schöning János Ádátn vezetése alatt 
résztvett Budavár visszafoglalásában.

— Szeged pusztulásának hetedik évfordulójára, 
márczius 12-úro már megtették Szegeden az elükészüle- 
tekot. Szeged emlékünnepén a belvárosi templomban 
délelőtt 10 órakor nagy mise tartatik zenekarral és ének­
kel. A dalárda Szögcdi Endre nagy miséjét adja elő, a 
zenede növendékei pedig Spohr «A Megváltani végső 
órái» czimü oratórium egy részéi és Glück «lphigenia» 
czimü dalmű «Imáját» fogja énekelni.

— Nagy vasú ti stieren esetlenség. Parisból 
sürgönyzik mai kelettel, hogy Menton és Monaco 
között két személyvonat összeütközött. A meghalt 
és megsebesült utasok számát még nem tudják, de 
mindenesetre tetemes. 'Viz vasúti kocsi üsszezuza- 
tott. Maga az illető vasuttársulat közhírré teszi, 
hogy az összeütközés következtében két ember 
megöletett és busz megsebesült. Egy utasnak hol- 
lélo nem tudatik. — A szerencsétlenségről nekünk 
Nizzából a következőket sürgönvzik: A katasztrófa 
este fél hat órakor következett be. A mentonei vo­
nat vonntvezetöje kétségbeesett erőfeszítéseket telt. 
hogy a gépet megállítsa és az összeütközés ere­
jét mcggyengilse. Szakadatlanul vészjeleket adott, 
melyekbe az ellenkező oldalról jövő vonat füttyei 
vegyültek. Ez által fölriasztva, a mentonei vonat több 
utasa nz által igyekezelt menekülni, hogy kiugrott 
a kocsiszakaszok ablakaiból. Kevés inásodpcrez- 
czel utóbb bekövetkezett az összeütközés. Négy 
waggon a tengerbe zuhant; cgv utas, a ki szintén 
az ablakból való kiugrás által akart megmenekülni, 
egy v/aggon leguruló romjai állal agyonültelelt. Az 
ismerotlen utazó tcslc rémülétnsen mcgcsönkult. A 
nyomban előhívott segélvlyel természetesen azonnal 
mindest elkövettek, hogy a katasztrófa követke­
zéseit enyhítsék, de sok idő mult el, a mig a szük­
séges segédeszközök és orvosok a helyszínen vol­
tak. Eddig hat halottat és tizenhat sebesültet- 
ezek közt tis súlyosan sérültet, szedtek ki a romok 
közül. A mentonei vonat egy kalauza megmenekült.
A tengerbe zuhant négy waggonról azt állítja, hogy 
ezek közül háromban csak kevés utazó volt. de a 
negyedikben egy nagyobb társaság ült, mely Mar- 
seillehól jött és Mentone felé tartott. E waggon uta­
sainak sorsáról még semmit sem tudnak. A halot­
tak között van a montecarlói vonat gépésze is. A 
roquebnmei kitérő őrül, kit az a gyanú ér. hogy ő 
okozta könnyelműségével a katasztrófát, letartóz­
tatták.

— Csődbe jutott liorczegnő. Mint már távirataim ­
ban említettük, a bécsi tartományi törvényszék YpsiJan i 
Helena horczegnö, szült Sina bárónő vagyona fölött el­
rendelte a csődöt. Ez a hir nem lepheti inog azokat, a 
kik a Kufilor-pört figyelemmel kisérték. Kufller ugyanis 
a nemrég elhunyt Xpsilanli herezeggel és Bellegarde 
gróffal is üzleti összeköttetésben állott. Ismeretes, hopv 
Kufller miféle ügyletekben törte fejét. A hol már senki 
sem keríthetett pénzt, ott Kufller kijelentette, hogy ösz- 
szeköllctéseivel értéktelen papírokat pénzzé képes vará­
zsolni. Ily módon jutott a fentemlilctt két iuur nagy 
összegekről szóló váltóinak birtokába. Már most vagy 
nem volt képes ezeket a váltókat «megfelö» módon ér- 
tékesiteni, a mint azt a kiállítóknak és elfogadóknak 
megígérte, miután a váltók tekintettel az aláírók ismere­
tes pénzügyi viszonyaira, egyáltalán nem voltak értéke­
síthetők, vagy pedig Kufilért e váltók értékesítésében 
nem sokára bekövetkezett letartóztatása akadályozta mer, 
elég hozzá, hogy az Ypsilanti herczcg és Bellegarde gr 
által kiállított és Kufilernek átadott váltók nagy részé 
valószínűleg az utóbbi csődtömegében mint aktiv tételek 
szerepelnek. Ez lehet az oka annak, hogy az elhunyt 
Ypsilanti herczeg hagyatékának tömeggondnoka a her- 
czeg özvegyének vagyonára a csődül rendeltette el, hogy 
ez által a Kuffler-féle csődtömeg képviselőinek esetleges 
lépései ellen védekezzék. Ypsilanti horczegnö csődjében 
Franz Vinczo bécsi tartományi törvényszéki bitó rendel­
tetett ki csődbiztosul, dr. báró Heimberger Lajos ügy­
véd pedig ideiglenes tömeggondnokul. A bejelentési ba­
táridő május elseje.

— Edison legújabb találmánya. Edison 
A. Tamás, a hírneves amerikai feltaláló, uj taiúl- 
máuynyal lépett a nyilvánosság elé, mely a nemrég 
eszközölt kísérleteknél oly gyakorlatinak bizouvnli. 
hogy a küzlekedésügyre nézve rendkívül fontosnak 
Ígérkezik. A kísérleteknél arról van szó. vájjon D- 
hetséges-e a legnagyobb sebességgel robogó vasúti 
fonalról táviratokat bármely irányba küldeni és vi­
szont bármely irányból kapni. A* kísérletek, melye­
ket cgv, New-York közelében levő vasúti vonalon 
teltek, a következőkből állottak: Egy üt wnggonból 
álló vonatot óránként 25 angol mérföld sebességgel 
útnak indítottak. Az egyes waggonok horganyletőit 
egymás között galvanizált vassodronvnyal össze­
kötötték. Az első waggon belsejében levő asztalon a 
táviró hivatalnok részéro manipulátor volt beren­
dezve, továbbá egy emeltyű volt alkalmazva, mely­
nek segélyével az asztal alatt levő hat Bunson-féle 
teleppel az összeköttetés létesíthető vagy megszün­
tethető volt. Viszont a telepek egy villamdelejj .1 
vRtak összekötve, melyből egy vezető huzal, mely
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sodronyból készült, seprűben végződik, .a waggon 
egyik vaskerekéhez visz, mi által a főiddel való 
összeköttetés úllittatik elő. Egy másik luizai n távíró 
huzaláról a waggon horgany tetejére vezet. A vil- 
lamdclejjel két telefonikus «hangadó» van össze­
kapcsolva, melyeket a távi») hivatalnok a válasz 
fogadása végeit fúlkagylóihoz erősít. A végállomá­
sokon szintén van egy villamdelej több teleppel 
és egy manipulátor. K fölött egy horganylemezből 
való kondenzátor függ, melyből egy sodrony a sza­
badba, a vasúti távíró közelébe vezet. Közvetlenül 
azonban sem az állomással, sem a vasúti vonallal 
nem áll kapcsolatban. Az előadott módon az elzáró 
kör teljessé válik és a készülék működik. Edison 
magyarázata szerint ez az által történik, bogy a moz­
gásba hozott manipulator indukezió által hanghul­
lámukul idéz elő. melyek, rövid és hosszabb han­
gokból állva, a Morse-lélc ábéezc szerint az egyes 
betűket jelzik. A hanghullámok a levegő által a táv­
iró huzalokra vitetnek át, de ezeknek e őzéiből nem 
szabad a vonattal 100 lépésnél távolabbra esniük. 
Ily módon eszközöltetik a táviratok elküldése az 
állomásból vagy a vonalról. 11a a manipulátor a 
vonatban hozatik mozgásba, úgy az indukezió által 
előidézett hanghullámok a kocsiból, mely egyúttal 
kondenzátorul is szolgál, a tetőre és innen a táviró 
huzalra megy át. Ha távirat küldendő cl, úgy a 
távíró hivatalnok elzárja a vezetéket és a manipu­
látort ugyanoly módon használja, mint a közönséges 
villamos távírónál. A rcczeptor, mclylyel a válasz 
fellögatik. a két fent említett hangadóból áll, melyek 
épugy dolgoznak, mint a közönséges lapok billen­
tyűi. de éneklő hangot adnak maguktól. A találmány 
mány ugv a vasúti forgalomra, valamint az utazó 
közönségre nézve rendkívül fontos. A találmányt 
már megvette a «Kailway Telegraph and Tele­
phone Co.»

— Akna-ünnep. Akna-Szlatinán, mint levelezünk 
irja, e hú 7-ikén volt a Kunegnnda-napja, mely alka­
lommal a sóbánya fényesen ki van világítva és mérsé­
kelt díj mellett mindenki megtekintheti a nyolezvan 
ölnyi mélységben levő sóaknát. Ez úttal 640-cn mentek 
le fel, úgy hogy a sóbányahely valóságos bucsujáró 
helynek tűnt föl. Az aknában volt nagy mise, mely 
megható; a sóvágó-zenekar dallamait kétszeresen vissz­
hangozza a roppant üreg. Az aknáim való szállítás dij- 
jai: az Akna-Szlatinán felállított kisdedóvó költségei fe­
dezésére fordítja a föbányahivatal.

— Paatour-lntézet. A franczia tudományos akadémia 
nvolez nappal ezelőtt egy bizottságot küldött ki, mely az 
ebektől megmart egyének gyógyítására szolgáló intézet 
alapításáról, az alapítás módozatairól volt véleményt 
adandó. A bizottság, mely de la Graviere, Gosselin, 
Bertram Vulpian, Charcot, Bert, Marey, Riebet, Freyeinet 
tagokból a mult héten kétszer összeült, végül megbízta 
Vulpian tanárt a jelentés szerkesztésével, mely a tudományos 
akadémia utóbbi ülésénjfelolvastatván, egyhangúlag elfogad­
tatott. A javaslat a következő pontokból áll: 1. Intézet 
alapittatik a veszett állatok által megmart egyének 
gyógykezelésére s az intézet Pasteur nevet visel. 2. A 
Pasteur intézetben francziák és külföldiek gyógyittatnak. 
A. Nyilvános aláírás nyitlatik Francziaországlmn és a 
külföldön az intézet föntartására. 4. A begyült pénz fel­
használásának módját egy több tagú bizottság határozza 
meg de la Graviere elnöklete és Gosselin alelnökiele 
alatt. 5. Adományokat elfogad a franczia bank, a Credit 
foncicr, és mindennemű adóhivatalok, fi. Az adakozók 
nevei a hivatalos lapban közzétételinek.

— Leégett városrész. Newyorkból sürgönyzik 
inai kelettel, hogy Valparaisóbúl érkezett távirat 
szerint ott az a városrész, melyben a nagykeres­
kedő üzletek vannak, tűzvész által elpusztult. A kár 
egy millióra rúg.

— Kholera Olaszországban. Triesztből sürgönyzik 
mai kelettel : Ide érkezett hírek szerint az utóbbi na­
pokban Pádua tartomány több helységében több kolc- 
racset firdull elő, melyek halálos kimenetelűek voltak. 
Az osztrák kereskedelemügyi minisztérium —mint Becs­
ből jelentik - olasz provcnicncziák ellen hél napi meg­
gyeié határidőt rendelt cl.

— Botrány a Her Majesty's Theatreben. Lon­
donból Írják e hó H-iki kelettel : A képtelenséggel hatá­
ros botrányok színhelye volt mull vasárnap a legelső 
londoni udvari színház, a Her Majesty’s Theatre, az a 
-zinliáz, mely egykor a legfőbb arisztokráczia gyülbclyét 
képezte, melyben az olasz opera legfényesebb napjait 
látta, és melyben Mario és (írisi legnagyobb diadalaikat 
aratták. He ez már régen volt és ez a színház ma Lon­
don színházai közölt legutolsó helyen áll. Ámbár még 
mindig művelik bonne az operát, de sem erők, sem 
pénz nincsenek hozzá. Még csak hitele sincsen és a 
múlt vasárnapi Faust előadást a leggyalázatosabb mó­
don! bellet félbeszakítani, mert valamennyien — zené- 
szek, statiszták, kulisszatolók és ácsok — sztrájkoltak, 
mi közben a legotrombább botrány-jelenetek folytak le. 
Az előadás kezdete szokatlanul sokáig húzódott és csak 
miután az ily dolgokban rendkívül demonstrativ angol 
színházi közönség a legéklclenebbül dobogni és ordítani 
kezdett, gördült fel a függöny — egy fél órával később 
mint jelezve volt. Csakhamar megtudta a közönség, hogy 
az alatt mi történt a kulisszák mögött. A színészek csak 
az első jeleneteket játszlák cl, mire nvilt jelenetben 
kínos szünet következeit be, melyet csak a láthatatlan 
színészek hangos czivakodása és fenyegető szavai töltöt­
tek be. Miután a színpad túlságosan sokáig üresen ál­
lott, újra kezdődött a közönség dobogása és ordilozása. 
Tudni akarták, hogy mi baj van. De senki sem adott 
felvilágosítást. Végre újra megindult az előadás és von­
tatottan, gyakori megszakításokkal a harmadik felvonásig 
haladt. Ekkor ismét lél órai szünet állott be, mely alatt 
a karzati közönség népies, jobbára trágár dalok éneklé­
s-vei mulatott. Végre megjelent a rendező — az igaz­
gató egyáltalában nem volt látható — és arra kérte a 
közönségei, hogy a «God save Ilié Queen» eléneldésc 
után lehetőleg csendesen távozzék, mert lehetetlen az 
előadást folytatni, miután a munkások vonakodnak a 
kulisszákat a következő jeleneihez helyükre állítani. A 
nemzeti liymnuszt — melynek elénekléso mintegy a tisz­
telet nyilvánítása lelt volna a «királyi» terem iránt—a közön­
ség nem énekelte cl. A közönség jobb része szótlanul 
távozott. A visszamaradottak még egyszer látták a 
függönyt felgördülni és a legsajátságosabb jelenetet leját­
szani, mely színházban valaha előfordult. A munkások, 
a statiszták és a corps de halld összes személyzete 
megjelent a lámpák előtt és uniszónó koldulni kezdett a 
közönség elölt. A férliak sapkáikat, a hölgyek kötényei­
ket tartották fel és pénzadományokért könyörögtek, mert 
különben éhen kell veszniük, miután belek óta nem kap­
tak fizetést. A közönségből a tréfásabbak, nem szána­
lomból ugyan, hanem a tréfa kedvéért, rézpénzt hajigál- 
lak a színpadra, melyért aztán leírhatatlan dulakodás 
támadt. Csak a rendőrök közbelépése vetett véget az 
undorító jeleneinek.

— A mitől a halak tüszszontonek. Dublinben mi­
nap az «Integrilz» vontató gőzös különös megbízással 
ment a sík tengerre. Ugyanis 21 tonna (18,000 font) 
bumótot visz magával, melyet a vámhatóságok a ten­
gerbe hajitlaltak, mert tulajdonosuk vonakodott az 
érte járó vámot megfizetni.

— Öngyilkos baka. Máramaros-Szigcten egy 
közbaka. Pap József, kit valami csekélységért meg akar­
lak büntetni, agyonlőtte magát. Az öngyilkosságot egész 
hidegvérrel követte el. Elment kedveséhez, azt mondta:
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búcsúzik, mert messze útra megy, azután hazament a 
kaszárnyába és kivégezte magát.

— Három gyermek szomorú vége. A Pozsony - 
vidélei Lapoh irja : Lucsonics János lamacsi gazda 
három kis gyermekét a lakóházba zárván, feleségével 
munkára ment. A magukra maradt gyermekek tüzet 
raklak a kemenezébo, helyből egyes zsarátnok a szo­
bapadlóra hullt, s az olt lévő lim-lomba harapódzva 
csakhamar lángba borított több bútordarabot. A szegé­
nyes bntorza'u lakás nem adott ugyan elég tápot a tűz­
nek arra, hogy a tetőbe kapjon, de kifejtett füstje állal 
megfojtotta mindhárom gyermeket.

— Elsikkasztott 160.000 Jira. Firenzéből jelentik, 
hogy ott o hó 1-én Zineroni Czöleszlin, az adriai vas­
utak pénztári ellenőre, megszökött, miután 160.000 lírát 
elsikkasztott. A hatóságok letartóztatási parancsot bocsá­
tottak ki Zineroni ellen.

— Hagy kor. Dolroil Egyesült-Államokbeli városban 
nem rég meghalt egy spanyol-afrikai származású ember, 
ki, miként okmányokból bcbizonyitlatotl, 122 éves kort 
ért el. Az elhunyt kél ízben nősült. Utolsószor 45 év 
elölt. Legifjabb leánya (10 éves és ez vezette háztartá­
sát. Legifjabb dédunokája, a Chicagóban lakó William 
Royeslown, 22 éves. Az elhunyt palriárklia ravatalát 
138 gyermek, unoka és dédunoka állotta körül.

— Kínai templom Newyorkban. Az Egyesült Ál­
lamok nagy fővárosában minap nyitották meg a máso­
dik kínai templomot és a megnyitás lefolyása tanúsítja, 
hogy miképen értelmezik ott minden vallás szabad gya­
korlását. Valamennyi kínai a lefolyt hónap egyik estéjén 
korán zárta bo üzletét és elment a Motl-streetbe, hogy 
Josz istent, ki az észak pogányáit legyőzte és tartomá­
nyaikat a mennyei birodalom központi kormánya alá 
hajtotta, uj templomába elvigyék. A Josz istennek szánt 
első templomot kél év előtt nyitották meg a Molt- 
streetbon. Ez időtől fogva a kínai városrész virágzásnak 
indult, a mit Josz befolyásának tulajdonítottak és a kí­
nai kereskedők hálából elhatározták, hogy uj templomot 
és uj oltárt állítanak föl neki, mely az elsőnél méltóbb 
lesz hozzá. Az uj templom fölépítésére csakhamar több 
ezer dollárt jegyeztek. Zu Leót, a tanislák már 3000 
évvel Krisztus születése előtt fennálló vallásának volt 
papját, választották meg ideiglenes papnak. Éjjel tizen­
két órakor szállították Josz isten szobrát a régi templom­
ból az újba. Az ünnepi menetben részt vett Le-Fu- 
Going, a kínai község elöljárója, és ölven kereskedő se­
lyemruhákban, kik mindenek előtt a régi templomba 
mentek. A levegői tömjén árasztotta cl és piros gyertyák 
világították meg a jelenetet. A pap és a nép mély liaj- 
longásokkal kérték ki Josz istentől az engedélyt, hogy 
az uj templomba elszállíthassák. Illatos fából készült 
Josz botokat gyújtottak meg és rizsborral öntözték meg 
a padlót, bogy Joszt a rövid útra erősítsék. Ezalatt a 
következő imát énekelték: «Óh könyörületes nagy Josz! 
Mi, a te szolgáid, ezen a napon alázatosan uj szentélyt 
készítettünk neked, hol te és a tieid békében ehettek és 
ihattok és hol hitvány idegenek szavai nem szenlségle- 
lenitik a te jelenlétedet.» Aztán hat kínai művésznek a 
dobhártyát komolyan veszélyeztető zenéje mellett két 
gazdag kereskedő fölemelte Joszt és az uj templomba 
vitte öt. ütvén kinai követte őket selyemruhákban és 
ezek után következett a hívők nagy tömege lámpások­
kal, gyertyákkal, virágokkal, egy sült malaczczal és egy 
sült tyúkkal és süteménynyel. Az uj templomban Le- 
Fu-Going ezekkel a szavakkal üdvözölte Josz istent: 
«Üdvőz légy, te befolyásos hatalom, ki minden jót kép­
viselsz, uj házadban, alázatos szolgáid húdólásának cse­
kély jelében.» A kínaiak azután istenük tiszteletére 
megvacsoráltak; a vacsora föfogása egy sült disznó volt, 
mely százhetven fontot nyomott és melynek fejét és tes­
tét mindenféle czikornyával füldiszitették. A pap az ol­
tárnál ogy himnuszt énekelt és az ájtatos vigalom más­
nap reggelig tartott.

Rövid hírek. Pozsonyból tegnapelőtt is­
mét liOO métermázsa éles töltényt szállítottak a 
szerbiai hadsereg részére. — Költőn egy hideg­
kúti lakos, ittas állapotban haza felé indulva, egy 
pocsolyába esett, melyben másnap megfagyva la- 
álták. — Tarnay Vilmos hortai nagybirtokost, 

nejével, szül. Brachfeld Rózával s négy kis gyer­
mekével llaynald bíboros érsek katholikus hitre 
keresztelte.

= Az első évforduló. A fővárosi államrendőrség 
tisztviselői ma déli 12 órakor .testületileg tisztelegtek 
Török János fökapiiánynál, abból az alkalomból, hogy 
épen ma egy éve foglalta cl hivatalát. A tisztelgők közt 
voltak : Pckáry József főkapitányt helyettes, Majthénvi ta­
nácsos a bűnügyi osztály vezetője, Géczy kapitány a 
közigazgatási osztály vezetője, Magyary Kálmán fökapi- 
tánvi titkár, ott voltak továbbá: Lassner, Ebenhüeh, 
Engelbach, báró Splényi, dr. Farkas Mátyás, Urs, Szlávy 
kerületi kapitányok, Orincsay László a bejelentési hiva­
tal főnöke, Alkér, a toloncziigyosztály főnöke, Szász 
irodaigazgató és Ritter pénztáros. A főkapitány hivata­
los helyiségében fogadta a tisztelgőket, kiknek vezetője 
Pckáry rendőrtanácsos csinos üdvözlő beszédet mon­
dott, kiemelve, hogy a fővárosi rendőrség minden fel­
adatának megfelelt s kellő jeleit adta annak, hogy tá­
mogatásra érdemes és fejlődési képességgel bir. — 
Török főkapitány szives örömmel fogadta tisztlársai 
üdvözletét s kérte őket, hogy folytassák törhetetlen i in­
gósággal a nem eredménytelenül megkezdett munkát.— 
A tisztelgők zajos éljenzése követte a főkapitány lelke­
sítő szép beszédéi.
= A kiír provokálják a betörőket. A főváros 

némely kereskedői nem okullak a múlt hónapban ki­
fosztott üzletemberek kárán s még arra sem gondol­
nak, hogy boltjaik bo legyenek zárva. A múlt éjszaka 
három boltot találtak nyitva a rendőrük s a mi a leg- 
bolrányosabb a dologban, a Sebein Sándor károly-kör- 
uti boltja sem volt bezárva, holott a betörők ép innen 
jutottak be Fodor ékszerész üzletébe. Nyitva felejtették 
a régi posta-utezában a Martin-féle boltot s a muzeum- 
köruton Zsigmondy kereskedését is. A rendőrök jelen­
tést tettek c mulasztásokról a főkapitányságnak, mely 
figyelmeztette a kereskedőket, hogy ne " provokálják a 
betörőket, a kik hívatlanul is beállítanak oda, a hol 
könnyen juthatnak prédához.

= Őrült a börtönben Rotli Márton napszámost
budapesti törvényszék lopás miatt három havi 

fogházra ítélte s a kcrcpcsiuti fogházba küldte. A sze­
gény ember csak kilencz napol telíthetett ki, mert elme- 
zavar tört ki rajta, minek következtében ma délelőtt 
beszállították n Rókus-kórház megfigyelő osztályára.

— Az erdélyrészl közművelődési egyesület szá" 
mára újabban 56 fvt érkezett szerkesztőségünkhöz Ta" 
polc-zárói, Leszncr Sándor ur kezeiből, mint az ottan 
izraelita ifjúság által c hó G-án rendezett lánczvigalom 
pénzbeli eredménye. Ez összeggel legutóbb mávezius 
7-iki számunkban kimutatott eddigi gyűjtések egy lá- 
zsiás talléron kivid 872 frt 22 krra emelkedik.

SZÍNHÁZ, művészet.
— Opera. Mindenekelőtt elismerésünket kell, hogy 

kifejezzük a dalmüszinliáz igazgatóságának, hogy alkal­
mat adott közönségünknek a párisi nagy opera hírneves 
művészével, Lasalle úrral az ő legjobb szerepeiben 
megismerkedhetni. Ma volt a kitűnő baritonista első fel­
lépése az Afrikai nőben Nelustco szerepében. Az opera 
ez alkalommal teljesen megtelt közönséggel, avval a vá­
logatott közönséggel, mely tudvalevőleg nem cgyköny- 
nyen lelkesedik. Lasalle-t is ehhez képest hűvösen fo­
gadták. Kilépésekor ugyan minden messzelátó feléje for­
dult, do taps alig hallatszott. Az impozáns megjele­
nésű s érdekes arczu művész azután elkezdett éne­
kelni s a közönség hangulata l'okról-fokra melegebb leli. 
Negyedik felvonásbeli nagy bucsu-áriája után pedig a 
háromszoros kihívás jelenet közben eléggé meggyőzhette 
Lasalle urat arról, hogy a mi közönségünk a valódi 
művészetet érdeme szerint tudja méltányolni. Lasallo 
hangja szép, órczes és férfias bariton, melynek ugyan 
nincs valami túlságos nagy terjedelme, de van e helyett 
sok más olyan tulajdonsága, a mi ezt bőven kárpótolja. 
Ezek közé tartozik az a kollern, melyet a német Wohl- 
Inutnak nevez, mely különösen középhangjait elragadóan 
szépekké teszi. Ezek közé tartozik továbbá orgánumá­
nak az a képessége, hogy bárminő kedélyállapotra is 
megtalálja a jellemző kifejezést. Ezekhez a jó tulajdonságok­
hoz kell sorolnunk azt a nagy erőt is, melyet oly elegáns

könnyedséggel fejt ki s azt a lyrikus lágyságot, a melylyel be­
fészkeli magát hallgatóinak szivébe. Az éneklés tudomá­
nyában Lasalle elsőrangú mester. Előadásában pezsgő, 
lüktető életet s természetes szint nyer a melódia. Szí­
nészi képességei zenei művészete mögött állanak, de 
korántsem annyira, hogy ez által jelentéktelenné válnék. 
Környezete, Turolla kisasszonyt kivéve, ugyancsak sokat 
tanulhatott volna ebből az egy alakításából is. Ürömmel 
tekintünk legközelebbi fellépte elé, a midőn is Hamletot, 
a dán királyfit fogja alakítani. Művészi egyéniségének 
bővebb méltatását ez alkalomra tartjuk fenn magunknak. 
Broulik ma különösen jól volt diszponálva, mindvégig 
szépen csengő hangon énekelt. Ügyes volt a főinkvízitor 
kis szerepében Szendrői. Karok és zenekar a külföldi 
vendég tiszteletére ugyancsak összeszedték magukat; 
egyáltalában az egész előadás gondosabb volt a szokott­
nál, kivéve a ballctet, mely pontatlanság és rendellen­
ségben önmagát múlta felül. — ta.

— Thomán István fiatal zongoraművész, Liszt Fe­
renc2 tanítványa ma este tartotta meg első hangverse­
nyét a VI—VII. kerületi kör disztermében. Thomán bu­
dapesti születésű s most lépett fel először a nyilvános­
ság elölt; talán némi dicsérendő patriotizmus késztette 
arra, hogy először az «ottbon»-nak játszszék. Thomán 
határozott tehetség. Szerény megjelenésével már kezdet­
ben is elég kedvező benyomást tett arra, hogy a közön­
ség rokonszenvesen fogadhassa s e barátságos hangulat 
meg is maradt vele szemben előadása egész folyamán. 
Húrom szakaszra osztotta fel az estét, melyek elsejében 
kisebb technikai nehézségek leküzdésére vállalkozott, 
mintegy szoktatóul a közönségnek s önönmagának. — 
De azúrt már ez első szakaszba felvette Beetho­
ven szonátáját (op. 81.), melyben annyi alkalma 
van az előadó és interpretáló Chopin F.-moll áb­
rándja és hármas-dur Preludes-je rávallottak a 
mester tanítóra, cgyénisóget azonban legtöbbet ta­
láltunk a Tausig-féle «Magyar czigánydalok»-ban, me­
lyeket igazán szépen adott elő. Hogy Thománnak ma 
még a technikai készültség legnagyobb érdeme, azt e 
darabbal határozottan bebizonyitotta. Az utolsó részt 
'1 homan egészen mesterének szentelte. Csupa Liszt-szer­
zeményt adott elő, melyek elseje a hires Legenda volt: 
Szent Fcrencz a hullámokon. Utánna «Liebestraum» és 
a «Spanyol rhapsodin» következett, melyeket szépen és 
hatásosan játszott. A mai este után Ítélve Thománt mél­
tán tartja mestere komoly tehetségnek. Így vélekedett a 
szép számú közönség is, mely az előadás több részét, 
főleg a másodikat, igaz lelkesedéssel tapsolta meg. A 
közönség közt láttuk Liszt Ferenczen kívül még Haynald 
bibornokot is.

— Prlello Kornélia asszony szombaton Győrbe megy 
vendégszerepelni, hol 3—4 előadásban fog föllépni.

— A kölni vonós négyes társulat holnap adja 
hangversenyét a VI—VII. kerületi kör disztermében. 
Miután ezen hangverseny jegyei már mind elkeltek s 
még folyton jelentkeznek résztvevők, a hangversenyt 
rendező Harmónia zenoinükercskedés sürgünyileg fel­
kérte a társulatot, hogy f. hó 15-én adjon még egy 
hangversenyt. Ezen második kamara estélyen Deutsch 
W. is közre fog működni a Brahms-féle zongorané­
gyesben.

— Hubay Jenő brüsszeli kir. zeneakademiai tanár 
hazánkfia ma reggel Budapestre érkezett, hogy a filhar­
monikusok péntek délelőtti próbáján már jelen lehessen. 
Hubay e hó 24-én adja saját hangversenyét a VI—VII. 
kér. kör disztermében Maleczky Vilmosnó és Deutsch 
Willi közreműködésével. A művész április 5-éig marad 
Budapesten és ez idő alatt fog végleg eldőlni, elfogadja-o 
a magy. kir. orsz. zeneakadémián a hegedű kiművelés! 
osztályok tanári állását.

— A zenetanárok egyesületének e hó 15-ére 
tervezett hangversenyét, közbejött akadályok miatt, el­
halasztották. Az egyesület választmánya, Pap Dezső 
elhunyt jeles magyar zenész árváinak segélyezésére 
50 frtot szavazott meg s azt nekik elküldötte Miskolczra.

-- A Veresosagln-ktállltáfl már csak vasárnap 
estig lesz nyitva a műcsarnokban. Hétfőn megkezdik a 
képek becsomagolását s az egész képgyűjteményt öt 
vaggonban útnak indítják Oderbergen keresztül Berlin 
felé, hol a Verescsagin-kiállitás már április 1-én meg­
nyílik.

— A német színházban pénteken kerül színre Ser- 
pette «Fanfreluche» czimü operette-ujdonsága. Ez ope­
rettet, Lesser igazgató kívánságára, Hopp Gyula karnagy 
szövegileg és zeneileg, különösen Budapestre való tekin­
tettel, egészen átdolgozta.

— Az aradi vértanuk szobra. Zala Gvörgy az 
aradi vértanuk emlékszobrát a volt Huszár-féle műte­
remben már javában mintázza. A monumentális csoport 
föalakját a «Hungária» allegóriáját tudvalevőleg készen 
hagyta hátra az elhunyt mester; de Zala György, mint 
önálló művész ez alakot nem hagyhatta változatlanul, 
annál kevésbbé, mert a mii egyöntetűsége ezt követeli 
s az átalakítás csak előnyére válik. Az emlékműnek két 
szobor-csoportja is már munkában van s utána a tizen­
három vértanú-tábornok dombormivü képmásait min­
tázza a művész. E relif-képek medailon-alakban fogják 
díszíteni az emlék talapzatának törzsét.

— A m.-szlgetl színkör pör tárgya lesz. Dancz 
Lajosnak, kitől a miskolezi színházat visszavették, a m.- 
szigeli színkört sem adják oda. E miatt, mint levelezőnk 
irja, Danez a színészek központijtanúcsúhoz folyamodott, 
de olt sem segitnek rajta, mert Miskolczon nem jól vi­
selte magát a télen. Nagy Vincze és társulata kapja az 
uj színkört, melyet e napokban kezdenek építeni, még 
pedig kedvező kilátások közt, mert a nagy park — 
melynek végén a színház épül — egy tágas telekkel fog 
szélesbülni. Ugyanis a román preparandia bizottsága, te­
kintve a városi emelő kertet és tekintve a magyar szí­
nészetnek építendő díszes hajlékot, hajlandó mérsékelt 
áron eladni a színház mellett levő szomszédos telket a 
városnak. Ez által a városnak oly nagy parkja lesz, 
melyre népesebb város is büszke lehetne. A román pre­
parandin bizottságát, melynek kiváló tagjai: Miháíka, 
Vincz Gyula, ilj. Mihálka, ezt elősegitik, bizonyára nem 
lehet dákorománizmussal vádolni. Ilyen Máramarosban" 
nincs és néni is lesz.

SPORT.
— Az V-lk kerületben alakult «Torna-klub»

küldöttsége kedden tette meg hivatalos látogatását a 
nemzeti torna-egylet csarnokában az egybegyült tagok 
előtt. Az egylet részéről Bernálh Béla titkár üdvözölte 
a megjelenteket, mire Goll J. a torna-klub alelnöko vála­
szolt melegen, ecsetelve a tornászok közötti barátság 
fentarlásánnk, mogszilárdulásának szükségét. A lelkes 
éljenzéssel fogadott beszéd után tovább folyt a tornázás, 
s befejezésül kedélyes vacsorára gyűltek a tornászok.

— Gödingben az udvari parforce vadászatok a múlt 
évben már febr. 12-én kezdődlek meg, most a tartós 
fagyos hideg időjárás miatt a február végére vagy leg­
később márczius elejére tervezett megnyitását a vadá­
szatoknak újra el kellett halasztani. A talaj kőkeményre 
fagyott. A vadászati évszak ennek következtében rövidebb 
lesz, mint máskor, mivel később a mezei munkákra való 
tekintetből nem lehet azt folytatni. A gödingi száza­
dik parforce vadászatnak tervezett megünneplése is el­
marad.

— Auteulll vadászverseny. Márcz. 7-én. Gibau- 
derie-dij: 10,000 frk. Második ló 1000 frk. Távolság 
4100 m. Négy ló futott: Blanc «Joseph»-je volt az olső, 
Finot báró «Baudres»-je a második, ugyanannak «Bel- 
tina»-ja a harmadik. A győzelem teljes húrom ló-hosszal 
volt kiviva.

— Az «AohUles-egylet» 1886. évi október 
24-iki szabadkai viadalainak sorozata a következő : I. 
Gyaloglás sulylyal megnehezítve. Távolság 3 km. 
Minden versenyző 10 kgr. nehéz súlyt köteles magával 
vinni, melynek eldobása vagy a főidre letevése, disqua- 
lifikácziót von maga után: (Havas Ferencz az A. E. 
tagja, 1885. okt. 3-án 17 perez 5 mp. alatt telte meg.) 
Nvilt verseny: II. Vasparipa (bicycle) verseny. Tá­
volság 1 km. Zárt verseny. III. Sík futás. Nemzetközi 
verseny. Távolság 200 méter. Győztes a kitűzött távol­
ságot 26$ mp. belül köteles megtenni. Nyill verseny. 
IV. Akadály vasparipa verseny. Távolság 500 m. 
5 egy méter magas akadálylyal. (Vermes Lajos, bajnok 
1885. okt. 3-án 1 perez lőj- mp. alatt tette meg.) Nyílt 
verseny. V. Nemzetközi három kerék (tricycle) 
verseny. Távolság 1000 m. Nyílt verseny. VI. Nagy 
vasparipa (bicycle) verseny. Távolság 10 km. Ne­
vezési zárnap okt. 17. Mindezen versenyeknél a győz­

tes a tisztcletdijon kívül, az első ezüst, a második 
bronz-érmet nyer.

fóvArosjTügyek.
— A bibornok herczegprimás 50 éves áldoz&ri 

jubileumának megünneplése tárgyában a fővárosi VII. 
kerületi róm. katholikus bizottsági tagok tegnap Mcndl 
István kerületi elnök vezetése alatt értekezletet tartottak, 
melyen helyettes elnökké dr. Morzsányi Károlyt, pénz­
tárokká Zahnr Antalt, ellenőrré Kuklay Jánost s jegy­
zővé P. Biró .Antalt választották meg. Az értekezlet 
egyúttal elhatározta a kerületi bizottság kiegészítését.

— A váozl utczal Szentklrályl-ház, mely a hat­
vanas évek végén épült, valószínűleg egészen, de leg­
alább nagy részben delogiroztatni fog. A IV-ik kerületi 
elöljáróság a mai nap délutánja folyamán a házban 
helyszíni szemlét tartott, több emeleti lakást megvizsgált 
s a"mennyezet-gerendákat oly aggasztóan korhadtnknak ta­
lálta, hogy sürgős előterjesztést intézett a tanácshoz 
egész ház delogirozása iránt. A lakók vallomása 
szerint a mennyezet a lakásokban történő kisebb moz­
gásokra is annyira inog, hogy ez magában véve komoly 
aggodalmakra szolgáltathat okot. Az elöljáróság az előre­
haladt romlás kétségbe vonhatlan jeleivel találkozott. A 
tanács már a holnapi nap folyamán intézkedni van hi­
vatva. A Szentkirályi-ház négyemeletes nagy épület s ta­
núbizonysága a 73-iki krachot megelőzött építkezések 
könnyű módjának.

— Az uj árvaszóki elnök. Kascnszky József, kir. ta­
nácsos a fővárosi árvaszék volt elnöke a hivatalos pe­
csétet meleg szavak kíséretében ma adta át ünnepélye­
sen utódjának Sipócz László elnöknek, Sipócz László a 
tisztviselők nrczképoit tartalmazó díszes albumot nyúj­
tott át a búcsúzó elnöknek.

— A bérkocsi és társas-kocsi tulajdonosok, 
Mátyus Gábor ipartársulati elnök vezetése alatti kül­
döttség tisztelgett Tisza Kálmán belügyminiszternél, át­
nyújtva neki zaklatásuk és a hatóságok állal történt 
üldöztetésük ellen irányuló kérvényüket. A kérvény, me­
lyet dr. Baintner Imre ügyvéd készített, előadja, hogy 
az 1886. évi január 1-én életbe léptetett szabályrende­
let daczára a társaskocsi közlekedés fölött ügyelő ható­
sági közegek a kijelölt vonalak tisztítása iránt nem gon­
doskodnak. Előadja, hogy a kocsiknak 7 órától este 10-ig 
az állomáson hagyása, a gyérebb forgalmú utakra félszeg 
rendelkezés, hogy a rendőrség őket minden csekélység­
ért a gazdát a kocsis hibájáért is bünteti stb. Szóval 
mindama panaszokat felöleli a kérvény, a mint a fővá­
roshoz intézett memorandumban is foglaltattak.

— Hatósági dajka- és oseosomölntézot létesítése 
végett Baczakó Sándor budapesti lakos rendőrhivatalnok 
memorandumot nyújtott be a tanácshoz, de ez ma a 
terv fölött — hivatkozással a szegény beteg gyermek 
egyesület alakulására — napirendre tért.

— A kéményseprő ipar gyakorlása s a munkake­
rületek beosztása ügyében az ipari bizottság által kifej­
tett tervezethez a tanács hozzájárult. E szerint Buda- 
posten a kéményseprői munkakcrülelek száma 46-ban 
állapittatik meg és a kerületi kéményseprő a háztulaj­
donosokra hatósági árszabály mellett kötelező lesz. A 
javaslat a közgyűlés elé terjesztetik. Egyúttal a tanács 
megindítja a kéményseprő iparra jogosultakra nézve az 
igazolási eljárást, utasítván őket, hogy a munkakerüle­
tekbe beoszthatásuk végett jogosultságukat a kerületi 
iparhatóság előtt igazolják.

— A függő kölcsön ügyével a tanács mai ülésén 
újra foglalkozott s ama kérdés hosszas mérlegelése után, 
hogy a miniszter állal engedélyezett 14 millió frtot föl- 
vegye-o vagy ragaszkodjék az eredetileg tervezett 2£ 
millióhoz, azt határozta, hogy a programúiba fölvett is­
kolaépítéseket, úgy a Murányi-nlezait, mint a többit is 
halaszthatatlannak tartja s fölirat intézését proponálja a 
kormányhoz a 2£ milliónak jóváhagyása iránt. Az artézi 
fürdő bővítése szintén a sorozatba veendő, mert ez a 
legjobban gyümölcsöző vállalatok közé tartozik.

— A határ bofásltásához szükséges földterületek­
nek az eddiginél gyorsabb összevásárlását a főváros 
közgyűlése minap heves vita után elhatározván, e hatá­
rozatot jóváhagyás végett a belügyminiszterhez terjesz­
tette fiil. A miniszter ma érkezett leiratával e határoza­
tot jóváhagyta, beleegyezvén, hogy Kriegner György és 
társaitól 21631 négyszögölet 1 frt 50 krjával, Kerstinger 
Györgytől 14849 négyszögölet 1 frt 50 krjával, a köz­
úti vaspályatársulattól 781 négyszögölet 1 frt 20 krjával, 

‘s Barhó Ferencz és társaitól 1169 négyszögöl eg 1 frtjú- 
val a város e czélra megvehessen. Megjegyzi a minisz­
ter, hogy a hatóság a bekövetkezendő tömegesebb vá­
sárlásoknál a határozatokat szintén terjessze föl.

— A zálogüzletekről. A tanács proponálja, hogy 
a magánzálogintézetek által a zálogjegyek után szed­
hető dijak összege jövőre is havonkint 2, illetőleg 3 
krajezár legyen minden forint után, de ezen kívül semmi 
más czimen dijat nem szedhetnek, tehát bélyegdijat 
sem. A tariffút érvényesen a kereskedelmi miniszter ál­
lapítja meg.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar földrajzi társaság Hunfalvy János 

elnöklete alatt ma délután ülést tartott, melyen Xantus 
János olvasta fel «úti emlékeit Luzon szigetéről.» A 
spanyol kormány, mely n nevezett szigetcsoport tulajdo­
nosa, nem akarván elzárni ez értékes gyarmatát a világ 
elöl, megvásárolt egy régi rozzant gőzöst s felszerelte 
vitorlákkal, azután ezt járatta saját regiejében Manilla 
és Hong-Kong között havonként kétszer, hogy közegei 
megkaphassák rendesen a postát, a sziget fővárosa Ma­
nilla, lilénk kikötőhely, mely nagy félkörben van építve, 
s hatalmasan meg van erősítve bástyákkal, lltczáit tarka 
naptömeg lepi el, mely az idegenben csodálkozást kelt. 
Lakosainak legnagyobb része kinai, csak kevés maláji 
lakja: a kereskedelem is az előbbiek kezében van. 
—■ A spanyol király igazságos és pártatlan tri­
bunals alkotott az élénk forgalmú, népes város­
ban, számos kegyben részesíti a várost és mond­
hatni, hogy a Philippini szigetek azok, melyek a 
spanyol kormánynak a legkevesebb vérbe kerültek. A 
lakosok csekély kivétellel, a spanyol nyelvet beszélik s 
a spanyolok iránt a legmélyebb tisztelettel és szeretettel 
viseltetnek, Luzon sziget 16 tartományból áll, lakosainak 
száma meghaladja a 300.000 ct. A szigetcsoport főkor­
mányzói állása igen jövedelmező lóvén, azt gyakorta 
változtatják. A spanyol kormány csakis kegyelt embereit 
szokta c helyen alkalmazni, kik aztán rövid idő alatt 
nagy vagyonra lesznek szert. Manilla nevezetességei közé 
tartozik a kormány állal felállított két óriási szivar­
gyár, hol több mint 16,500 munkás dolgozik. A 
kormány tiszta jövedelme e gyárakból évenként körül­
belül 2 millió dollár, a mi tekintve a manillai dohány si­
lányságát, —■ igy is szép. a nemsokára nyomtatásban 
megjelenő érdekes felolvasást a szép számú közönség 
hosszantartó éljenzéssel fogadta, mire Bereez Antal tit­
kár jelenté, hogy Románét du Cailland a társasághoz 
levelet intézett, melyben figyelmezteti a társaságot ama 
czikkóre, melyet legközelebb a Lyonban megjelenő 
«Missions catholique»-ban tett közzé «Premier martyr 
ehrétien en Chine» czim alatt. — Szerinél China Chang- 
Tong nevű tartományában 1399-ben meghalt első ke- 
keresztény martyr Eskandel Mátyás, budai szüle­
tésű magyar volt. Valószínűnek tartja, hogy az 
Eskandel család a Provence-ból vagy egyenesen ván­
dorolt be Magyarországba, vagy pedig Nápolyon át. — 
Ezzel az illés véget ért.

— A Szent-István társulat választmányi ülést 
tartott Károlyi Sándor és Apponyi Albert grófok elnök­
lete alatt. Fölolvasták a Gervay Mihály min. tanácsos 
által készitelt és a pénzügyi bizottság által behatóan tár­
gyalt javaslatot a titkári és pénztári hivatal újabb szer­
vezéséről. E javaslatot a választmány egész kiterjedésé­
ben elfogadta. Aztán az igazgató felolvasta a titkárságért 
folyamodóknak minösilési táblázatát. A folyamodók száma 
10, két egyházi és nyolez világi. A folyamodók közöl 
hármat, esetleg többet a két elnök és az igazgató fo» a 
herczegprimás, a társulat fővédnöke előtt javaslatba 
hozni, s a jelölteket választás végett a nagygyűlés elé 
terjesztik. Minden választónak igazolási jegygyol kell bír­
nia, melyet minden tag a nagygyűlést megelőző kedden 
és szerdán a társulati házban délután 2—6 óra közt az 
arra kiküldött bizottságtól átvehet. A nagygyűlés nap­
ján pedig a vidékiül érkezők számára a nagygyü- 
léai terein ajtajában fogják az igazolási jegyeket kiosztani.
A társ. igazgató jelentette, hogy megbízatása szerint a 
nyomdákban, melyekben a társulat munkáit nyomatja, 
árleengedést igyekezett eszközölni, és pedig oly ered- 1
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ménynyel, hogy a társulat javára közel 2000 forintot 
takaritnak meg. A társulat ama kérelmére, hogy a nép- 
iratolc kiadására megindítandó vállalatot a püspöki kar 
vegye pártfogásába és ajánlja a lelkészeknek, helyeslő 
és buzdító válaszok érkeztek eddig a biboros-herczeg- 
primástól és a kalocsai bíboros-érsektől, továbbá a sze­
pesi, veszprémi, pécsi, Csanádi, rozsnyói, székesfehérvári, 
győri megyés püspököktől és a váezi helyettestől. Azon­
felül a herczegprimás a népirodalomról dr. Májer István 
püspöknek egy igen tanulságos emlékiratát küldötte meg, 
melyet tárgyalás végett az irodalmi bizottsághoz utasí­
tották. Az" eddig beküldött nópirati pályamüveket, va­
lamint az ifjúsági iratokra vonatkozó jelentéseket 
szintén az irodalmi bizottsághoz tették át. Az igaz­
gató bemutatta Laky Demeter csornai premontrei 
kanonok kiadásra beküldött ily czimü müvét: iA 
női erény és méltóság arany ABC-je.» Az 
igazgató jelentette, hogy 'Párkányi Béla a társulatnak 
XIII. Leó pápa arczképét hagyományozta és még életé­
ben intézkedett, hogy az általa pályadijul felajánlott 100 
darab arany a társulatnak megküldessék. Végrendeleti- 
lcg hagyományoztak a társulatnak: Virter Bertalan, 
v. püspök, váezi ap tkanonok 100 frtot, Geml Ignácz, 
Csanádi kanonok 25 frtot, Bárány Pál, vúczmegyei 
áldozár 10 frtot. Az igazgató egy uj alapitó s 20 uj 
rendes tagot jelenteit be. Az ügynök jelentése szerint 
február hóban eladatott 29,638 könyv, 550 kép, 706 
egyéb nyomat vány; ezek után készpénzben befolyt 
5288 frt és 43 kr. Az elnök felhívta a jelenvoltakat, 
hogy a nagygyűlésre minél nagyobb számmal jelenjenek 
meg. A jegyzőkönyv hitelesítésére Lipthay Kornél és 
Rostaházy Kálmán választmányi tagokat kérték föl.

— A Petöfl-társaság c hó 14-dikén (vasárnap) d.e. 
10 órakor az akadémia első emeleti termében felolvasó- 
ülést tart. Tárgyak: 1. Knltur-képek a régi Németor­
szágból Tábori Róbert vendégtől. Felolvassa Tolnai La­
jos r. tag, 2. Költemény, irta és felolvassa Ábrányi 
Emil r. tag. 3. A »Gül Babá»-ból, irta Bulla János r. 
tag. 4. «Sülyedő hajó» (költemény) Palágyi Lajos ven­
dégtől, felolvassa Torkos László r. tag. 5. «Hét arany 
alma» (elbeszélés) irta és felolvassa Margitay Dezső r, 
tag. — A felolvasásokat zárt ülés követi.

— Az országos magyar Iskola-egyesület fel­
ügyelő bizottsága e hó 13-án (szombaton) d. u. 5 óra­
kor az uj városház társalgó termében ülést tart. Tár­
gyak: 1. A megválasztásra ajánlandó kerületi választ­
mányi tagok jegyzékének végleges megállapítása. 2. A 
közgyűlés napjának megállapítása. Az ülés után magán­
jellegű értekezlet tartalik.

— A tanári társalgó kör évi közgyűlését e hő 
13-án, délután 6 órakor tartja saját helyiségében.

— Az egyetemi olvasókör történelmi köre márcz. 
12-én este 6 órakor tartja vita-estélyét, melynek tárgyát 
a magyar nemzet fajrokonságának kérdése fogja képezni. 
Az estélyen, mint szaktanár, Salamon Ferencz lesz jelen.

— A természettudományi társulat legközelebbi 
estélye márcz. 12-én pénteken lesz. Ez alkalommal Kont 
Gyula tanár folytatja előadását a jlevegő nyomásáról, 
különösen a léghajóról és a barométerről, kisérletekkeL

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Sajtópör. A kir. kúria a magánpanaszosok feleb- 

bezése alapján ma másodízben is kimondotta, hogy a 
«Székelyföld veszedelme» és az «Utóirat» czimü röpirat 
szerzője, id. Császár Bálint ellen indított sajtópör a 
marosvásárhelyi kir. törvényszék előtt tárgyalandó. A 
vádlott kérelmére ugyanis a budapesti kir. törvényszék­
nek adta át ez ügy iratait a marosvásárhelyi bíróság, 
minthogy az egyik röpirat a fővárosban jelent meg.

— Elitéit városkapitány. A kir. kúria egy havi 
fogságra Ítélte ma Horkai Miklós tornallyai városkapi­
tányt, ki egy Drucker Miksa nevű fiatal kereskedőt 
gúzsba köttetett és hideg szobába zárt ama gyanú miatt, 
hogy ő lopott el szállásadójától egy fél keztyüt, meg egy 
csomó kulcsot. A méltatlanul gyanúsított embert idege­
nek szabadították ki fogságából, mert jajveszőklésével 
magára vonta figyelmöket. Áz ellopottnak hitt keztyüt és 
kulcsokat másnap megtalálták a tulajdonos házában. A 
városkapitányt hivatalos hatalommal való visszaélés vét­
ségében mondotta ki bűnösnek a kúria.

— Uzsorások áldozata. Pár nap óta egy tisztessé­
ges családból való asszony ül a kir. ügyészség fogházá­
ban, kit lelketlen uzsorások tereltek a bűn útjára. Férje 
ékszer-tok készítő s egyike a főváros legjobb him ipa­
rosainak, ki üzletét negyven év óta vezeti példás be­
csületességgel. Ismerősei oly nagy bizalommal " voltak 
hozzá, hogy nem titkolták előtte anyagi bajaikat sem s 
ha pénzre szorultak, ö hozzá vitték ékszereiket, hogy 
szerezzen számukra vevőt. Neje, kit uzsorások szoron­
gatlak, visszaélt ezzel a bizalommal. A férjének átadott 
ékszereket elvitte egyik-másik ismerőséhez s kölcsönt csi­
kart ki töltik amaz ürügy alatt, hogy a drágaságokat 
potom áron kínálják neki, de nincs elegendő pénze. A 
kölcsönadókat azzal bizttatta mindig, hogy megosztja ve­
lük nyereségét. — Körülbelül 13,000 forintot gyűjtött 
össze ezen az utón, de hitelezői megunták a várakozást 
s följelentették őt csalás miatt. Miltényi vizsgálóbíró 
letartóztatta a szerencsétlen asszonyt, kit férje minden 
áron megakart óvni e gyalázattól. Kezességet is ajánlott 
érte, de a vizsgálóbíró nem fogadta el. A letartóztatott 
nő azzal menti hibáját, hogy évekkel ezelőtt 80 forintot 
vett kölcsön egy fővárosi hírhedt uzsorástól s egyszerre 
csak azt vette észre, hogy adóssága 300 forintra szapo­
rodott. Hogy ez összeget kifizethesse, újabb uzsoraköl- 
csönt vett föl s ettől már nem tudott szabagulni, csak 
vétkezése árán.

— Wald József király-utezai szállítót ma délelőtt 
szabadlábra helyezte Jenny vizsgálóbíró, mert vele szem­
ben a kereskedelmi bank visszavonta panaszát.

— Nyolezvan nazarenus elítélve. Mint Zimonyból 
sürgönyzik: Az ó-pazuai királyi törvényszék nyolezvan 
nazarénust 8—30 napi fogságra Ítélt.

— A meglopott tudós. A budapesti ckir. törvény­
szék három évi börtönre ítélte ma Giczei Teréz cseléd­
leányt, ki gazdájától, Vámbéry Ármin egyetemi tanártól 
egy 120 forintos érti aranyórát ellopott.

— Kettős halálos Ítélet. Mint Varasáról írják, 
márcz. 4-én kezdte meg a varasdi kir. törvényszék a vég­
tárgyalást Pravicsa György, Mikulics Péter és Mikulics 
Gáspár ellen Gabun Jurajon elkövetett gyilkosság bün­
tette miatt. A panaszoltak ellen emelt vád úgy hangzik, 
hogy nevezettek 1885. nov. 18. és 19. közti éjen Bednja 
községben Gabun Jurajt bottal összeverték s félholtan 
egy. pocsolyába dobták, hol rövid idő múlva megfuladt 
Este hét órakor befejezték a tárgyalást s másnap a kö­
vetkező ítéletet hirdették ki: Mikulics Gáspár a vád alól 
felmentetik, ellenben Pravicsa György és Mikulics Péter 
a gyikosság bűntettének elkövetésében vétkesnek mon­
datik ki s kötél által való halálra Ítéltetik, mely Ítélet 
előbb Mikulics Péteren, azután Pravicsa Györgyön végre­
hajtandó. Továbbá mindkét vádlott ötszáz forint kártérí­
tést tartozik fizetni a meggyilkolt örököseinek. A védő 
semmiségi panaszt jelentett be.
13— A váoz-hartyánl rablógyilkossá? ügyében • 
pestvidéki kir. ügyészség ma adta be indítványai a tör­
vényszékhez. Vádolva vannak: Diósi András székes- 
fehérvári születésű, nőtlen kép- és olvasú-áruló és Les- 
singer Ernő, (álnéven Szeld Gyula és Pribeczky Antal) 
pápai születésű mészároslegény, mindaketten rovott elő­
életű egyének a Blau Jakab vácz-hartyáni korcsmáros 
kárára elkövetett rablás és Blau Sándor meggyilkolása 
miatt. A vádinditvány szerint 1884. deczember 7-én este 
két vándorló legény betért a Bánrévhez tartozó forduló­
csárdába, melynek Grosz Vilmos volt a bérlője. Miután 
bepálinkáztak, arra kérték a korcsmárost, hogy adjon 
nekik éjjeli szállást, Grosz megengedte nekik, hogy az 
ivószobában meghálhassanak. Éjféltájban felkeltették 
a korcsmárost és a mellének pisztolyt szegeztek, föl­
szólították, hogy adja elő pénzét. Azt mondták, hogy még 
12 társuk van, s ha 400 frtot nem kapnak, golyót 
röpítenek agyába. Mialatt az egyik a korcsmárost, 
őrizte, a másik elkísérte Grosznét a szekrényhez. A 
szekrényben összesen csak 200 frt volt, a rablók 
ezzel is beérték, s miután ráparancsoltak a ha­
lálra rémült korcsmárosra, hogy szép csönde­
sen legyen, eltávoztak. Igazolványaikat azonban ott 
felejtették, s ezekből kitűnt, hogy a rablók Diósi 
és Plosszinger voltak. 1885-dik január 4-dikén 
este 8 óra tájban fölfegyverkezve, Rátótra, őzv. 
Haller Bernátné szatócsboltjába tértek be, s szil- 
voriumot és fekete kávét parancsoltak. A boltban töb­
ben voltak jelen a falubeliek közül, s a rablók ezeket 
is megvendégelték. Eldicsekedtek vele, hogy ők az or-
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szág első rablói és gyilkosai, kiket hasztalan üldöznek 
a pandúrok, velük nem bir el senki. A falubeliek 
nak annyi bátorságuk sem volt, hogy a rablókról hirt 
adjanak az elöljáróságnak. Éjfél tájban a rablók eltá 
\oztak. Fél óra múlva Pici; Ignácz regalebérlö ab 
lakán kopogtattak s bebocsátást kértek. Azt mond 
ták, hogy ők csendőrük s nála akarnak meghalni. Pick 
bebocsátotta őket, kik pisztolyt szegezlek a házigazdára s 
pénzét követelték. Pick bekiáltott a szomszéd szobában lévő 
feleségének, hogy meneküljön, ki látván a veszélyt, melvben 
férje lorog, sikoltozva futott ki az udvarra. A rablók rá­
lőttek, de nem találtak. Eközben Pick is kiszabadult s szintén 
az udvarra, innét pedig az utczára menekült. A lármára 
összecsődültek a szomszédok, mire a rablók folytonos 
lövöldözés közt elmenekültek, a nélkül, hogy valamit 
raboltak volna. Egy óra múlva Vácz-Hartyánban voltak 
s Blau Jakab szatócs ablakán zörgettek. Itt is csendőrök­
nek adták ki magukat. Az ajtót Blau Jakabné nyitotta ki 
nekik, kit rögtön torkon ragadtak s pénzét követelték. A 
férje segítségére sietett, de ekkor üt fogták meg a rablók 
s agyonlő véssél fenyegették, ha elő nem adja pénzét. Az asz- 
azony ez alatt kifutott a pálinkafőzőbe, hol Blau Sándor és 
Mórák István aludtak. A rablók utána, de a mint a pá­
linkafőzőbe értek, Blau és Mórák megragadták őket. 
E két ember s a rablók közt dulakodás támadt, mi­
közben a rablók többször lőttek, a nélkül, hogy talál­
tak volna. Blau Sándornak végre sikerült Diósit a 
földre gyűrni, Blau Jakab és Mórák pedig Plesszin- 
gert iparkodtak ártalmatlanná tenni. Közel egy 
óra hosszat folyt a harcz Blauék és a rablók közt. 
Blau Sándornak sikerült már a revolvert is kicsa­
varni Diósi kezéből, Plesszinger is a földön hevert a 
a dulakodásban kimerülve föladta a harezot. Ekkor 
Diósi egy másik revolvert vett elő s Rlau Sándornak 
kétszer az oldalába lőtt. A szerencsétlen ember halva 
rogyott össze, Diósi pedig elmenekült. Blau Jakab és 
Mórák ijedtükben elbocsátották Plesszingert, ki szintén 
elmenekült. A két rabló ezután különválva rabolt és lopott. 
Plesszinger 1886. jn%. 18-án Göcsejben járt s kirabolta özv. 
Vasvári Péternél, Diósi pedig Pápa környékén veszélyeztette 
a személy- és vagyonbiztonságot. 1885. január havá­
ban a fenyőhegyi elöljáróságnak értésére adták, hogy a 
rablók a község körül kóborolnak s az elöljáróság azon­
nal üldözőbe vette őket. A község határán ütköz­
tek össze a fenyöhegyiek és a rablók. Diósit el­
fogták, de Plesszinger megszökött. Utóbb ő is kézreke- 
riilt, de őrültséget szimulált. A törvényszéki orvos ren­
deletére elszállították a győri kórházba, a honnan május 
2-án Újvidékre menekült. "Ott aztán elfogták s átadták az 
illetékes hatóságnak.

Naumburg, márcz. 11. Az állami kincstár által 
Heine birodalmi gyűlési képviselő ellen napidijak tár­
gyában indított perben, az országos fötörvénvszék har­
madik szenátusa azt az ítéletet hozta, hogy ‘ Heine, a 
pártja részéről neki kiutalt pénzösszegeket, az állami 
kincstárnak visszatéríteni tartozik.

MULATSÁGOK.

— A Pool Zedek jótékonysági egyesület sikerült 
tánczvigalmat rendezett ma este tartalékalapja javára 
a vigadó kistermében. A tiszta jövedelem legalább is 
ezer forint lesz. A négyeseket nyolezvan pár tánczolta. 
Ott voltak: Grünwald Józsefné, Krausz Adolfné, Flei­
scher Kálmánná, Gömöri Fülöpné, Löwenstein Róza. 
Holzer Simonná, Dimfeld Jakabné, Kohn Arnoldné, 
Weidmanné, Grünvald Mómé, Glück Sománé, Schön 
Arminné, Goldbergerné, Kasztl Mómé, Neumann So­
máné, Grünbaum Sámuelné stb.

— A bérkocsisok bálja, melyet a régi polgári lö­
völdében ma este tartottak meg, szépen sikerült, a te­
rem bejárata, valamint n nagy tánezterem vörös drapé­
riákkal. czimerpajzsokkal és délszaki növényekkel 
volt feldíszítve. A bálanya Géczi Józsefné volt, 
kit megérkezése alkalmával a rendezőség szép virág­
bokrétával fogadott, mely után megkezdődött a tánez.
A női tánezrend ízléses alakú könyvecske volt, külön­
féle szinti peluche-sel borítva előlapján bronzpatkóval. 
Az első négyest 80 pár tánczolta. Jelenvoltak többek 
közt : Kuchelbauer Károlyné, Glattfelder Jakabné, Egyed 
Xándorné, Grünberger Adolfné, Molitar Magdolna, Reh- 
berger Károlyné, Weinwurm Lajosné, Rosenberg Mómé, 
Koch Áronná, Indruck Józsefné, Mojszilovics Jó­
zsefné, Neustadl Adolfné, Kaszinó Éva, Kaszma 
Rózsa, Lapsanszkv Gizella, Marschall Anna, Mayer 
Ferenczné, Schiller nővérek, Tauber Nándorné, 
Hartmann nővérek, Kaltnecker Nándnrné, Steltner Fe­
renczné, Lobi Ignáczné, Rotterbüclicr Józsefné, líoska 
Irma, Sager Mihályné, Subolics Ernesztina, Berger Betti 
és Mariska, Kleber Mariska, Klein Józsa, Steiner Fe­
renczné,Zeclimeister Rezsőné, Tmcsányi Katalin, Seliwarcz 
Eugénia, Michelics Józsefné, Takács Károlyné, Triska 
Mariska és Józsa stb.

— A nemzeti tornaegylet számos tagja c napok­
ban tartott értekezleten elhatározta, hogy e hó 20-án az 
egyleti csarnokban (Öszutcza 26. sz. a.) zártkörű társas 
vigalmat rendez. Az estély, mely házias jellegű leszen, 
ugyan nagyobb szabásúnak terveztetik, mint a január 
hóban lefolyt vigalom volt. Séta hangverseny, tornászat! 
mutatványok, tréfás felvonulások, egyéb mulatságos jele­
netek fognak rondeztetni. A csarnok ünnepiesőn leldi- 
szittetik. Színpad állittatik fel, s a karzaton Dubez ka­
tonazenekara játszik. Az előadásokat a vívóteremben 
táncz követi. A rendezőség már megalakult. Elnöke 
Szilágyi Ferencz Lajos, jegyző Dr. Steltner László, 
pénztáros König Géza, kikhez ÍU tagú rendező bizottsá" 
járul.

— Veszprémben az almádi! részvénytársaság ötös 
bizottsága e hó 7-én kitünően sikerült, tánezczal egybe­
kötött közvacsorát rendezett, mely ugy jövedelemre, 
mint kedélysségre nézve a vidék legsikerültebb mulatsága 
volt az ez idei farsangban. A jelen volt szép hőlgvck 
névsorát adjuk a következőkben: Súly Katicza, Terel- 
mes Mariska, Dunst nővérek, Szalay Lujza, Meidinger 
nővérek. Bauer Lincsi, Latos Mariska, Plosszer nővérek, 
Horva'h nővérek, Vizner Ida, Havabasevszky nővérek, 
Kubai Mariska, Stoll Amália, Kenessey nővérek, Stoll 
Lini, Marton növ., Taubier Nina. Meiling Lujza k. a., Véghely 
Dezsőné, Wachtel Zsigmondné, Kovács Imrené, Mvroezá 
Káhnánné, Súly Ellené, Terelmes Lajosné, Barna Kátmánné, 
dr. Kerenyi Károlyné, Molnár Béláné, Kleinigg Antalné, 
Pap Gyuláné, Mara base vszky llenrikné, Klcczár Fe­
renczné. Vizner Jánosné, dr. Steiner Káhnánné, Hor­
váth Kálmánná, Tuszkan Valdeinárné, Kompolthy Tiva- 
darné, Bauer Károlyné, Nay Mómé, PfeilTer Miklósné, 
dr. Sándorfi Miksáné, Brenner Lörinczné, Boór Józsefné, 
Wessel Lipótné, Stoll Miklósné. Androvics Imréné, Raszl 
Józsefné, özv. Dunst Ferenczné, Márton Gyuláné, Taubler, 
Ignáczné, Szalay Ferenczné, Látos Ferenczné, Szép- 
hegyi Antalné (Pátkáról).

— A fővárosi VII kér. erzsébetvárosi kör
saját helyiségeiben (külső dob-u. 3. sz.) f. é. márczius 
hó 13-án, szombaton, estélyt tart.

— A vésztől izr. ifjúság márcz. 21-én a nagykaszinó 
helyiségében jútékonyczélu zártkörű piknik-estélyt ren­
dez. A háziasszonyi lisztet Grosz Sámuelné vállalta el.

— Egerben e hó 9-én tartá az egervidéki jótékony 
nőegylet álarezos és jelmez-bálját. A bevétel körülbelül 
*Kxj frt volt. a négyeseket 36 pár tánczolta. Ott voltak: 
Gröber Irén, Fülöp Berta és Piroska, Erdélyi Gizella és 
Marianna, Dubrabvszkv Etelka es Ilona (Apátfalva), Je- 
kelfalussv Etelka és Ilona, Horváth Ilonka. Gáspárdy 
Cecil és Anna, Csicsa Szidike, Galambos Margit és Jossi, 
Borky Anna (paraszt menyecske jelmez), Mészáros Kor­
nélia, Farkas Szeréna, Ferenczy Jolán (Szólát), Kliegl 
Pannika, Szuhányi Anna, Bubua Ella, Vratnrics Ottilia 
(V ezekénv), Tormássy Eszter, Czeltler Etelka, Juhász 
nővérek, Károly Mariska, Miticzky Mariska, Plank Irina, 
Práf Margit, Tamásy Piroska : Kovács Káhnánné, W'eidl- 
ne. Matékovich Nórné, Horváth Béláné, özv. Horváthné, 
Kántoryné stb.

— Tűzoltó álarczosbál. Maramaros-Szigctröl írja 
levelezőnk e hó 8-ikáról: Az e hó 6-ikáról 7-ikére a 
megyeház nagy termében tartott tűzoltó álarczosbál fé­
nyesen sikerült, a mi nagy részben Nagy György főmér­
nöknek és Berciitek! tűzoltó főparancsnoknak köszönhető, 
kik tevékenyen közreműködtek a sikerre. Tíz órakor 
már minden maszk együtt volt és a nagy közönséget 
egész éjfélig mulattatták. A következő hölgyeket jegyez­
tük löl: Hitter Mariska (búzavirág), Sous Hona (szeretsz- 
nem szeretsz), Müller Anna és Körőskényi Etelka (pil- 
angók). Újhelyi nővérek (ftikszia és csörgő szán), Dani- 
ovicsné (rózsaszín domino), Papp Ferenczné (szultána), i 
£rausz Regina (Pannónia), Formanck Irén és Kovács 
Kóza (magyar leány), Medvcczky nővérek (gyöngyvirág I
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és virágárus leány), Schwartzné (selyem domino), Bcl- 
Juizy Ilona (lövész királynő). Degeller Elfrida (német 
porleaiiy); a lérfiak közül: Ratkovszky (vadász), Feren- 
czy tJ- (lepkefogó)' Várady (I. (kertész), Orgonás Adolf 
(szerb lovag) Osztás fői, a cl nagy (lengyel pór) stb. A nem 
alarezosok közül: Bikkálné, Nagyné, Belházyné, Szap- 
lonczay Istvánná, Fiistösné, Őriősi Ferenczné, Hitterné, 
Im\ Lajosné, Ötvösné, Soósné, Vozárvné, Lator Sán- 
dorné, Urbanovszkyné, Kollmanné, Krammerné, Sicher- 
manné, Buzálli Mártonná, özv. Buzáthné. Bucsinyiné, 
Riesenbergerné, Tivadavné, Ember Tódorné, Szimonisz- 
né, Morvayné, Jörg Lujza, Müller Ilona, Nagy Czella, 
Morvay Ilona, Tivadar Mariska, Ziinke Janka, Bucsinyi 
Erzsi, Solcz ^ nővérek, Simonisz Erzsi, Sichermann Ka­
rola, Szabó Emma, Ötvös nővérek; a karzaton : Jelenffy- 
né, Dubraviczkynv, Zagróczkyné, Giusti Antónia, Timár- 
né. A mulatság reggel félhatig tartott s még az utolsó 
négyest is harminez pár tánczolta; az elsőt ötven.

A kunhegyeol önkényles lüzollci-egylet tisztikara 
márcz. 7-én az egyleti pénztár javára tánczvigalmat ren­
dezett, melyre helyből és vidékről díszes közönség gyűlt 
egybe. A mulatság a legjobban sikerült s az egyletnek, 
mely csak a mull évben alakult, szép jövedelmet jutta­
tott. a tánezban, melynek a hajnal vetett véget, reszt­
vettek : Sárközi Erzsiké, Szabó Etelka, Niki Endréné, 
Szabó Sándorné, Takácsv Nina, Wirtzfclcl Lujza, Nagy 
Irén, Mohácsi Mili, Debreczeni Róza, Érsek Rozika, 
Kolosy Antalné, Kiss Józsefné, Zsengeller Kálmánné, 
Szirmav Istvánná, Balog Dánielné, Behina Lajosné stb.

. Fiúméban, mint nekünk Írják, a «Deák» szálló 
díszes termeiben Steinackor és társa ezég hivatalnokai 
márcz. -5-én tánczeslélyt rendezlek, mely fényesen sike­
rült. A terem müizléssol volt díszítve s elragadó képet 
nyújtott. A bálon több mint ötszázan jelentek meg, kik 
között mintegy 180 hölgy volt. A nagyszámban megje­
lent előkelő személyiségek között ott voltak: Zichy 
Ágoston gróf kormányzó, Ciotta János lovag polgármes­
ter, Steinacker Artur angol konzul. Bogos gróf, White- 
head, lovag, Lillrow sorbajó kapitány, Hajnal Antal, ki­
nek ifjú neje volt a bálanya, továbbá Zmajc báró nejé­
vel, I’iamin apát, stb., stb. Á jól sikerült mulatság hat 
óra reggelig tartott.

— A tassi fiatalság márczius 9-én a polgári olvasó 
kör helyiségében, a kör javára, fényesen , sikerült bált 
rendezett. A lánczosnék között voltak: Árpássy Riza, 
Bauer Irma, Bereczky Katinka, Bauer Borcsa, Czeizler 
Lina, Dobos Maliid (Szalk-Szt.-Márton), Decsy Jolán (Döm- 
söd), Karaszy Juliska (Dömsöcl), Kiss Rózika, Koller 
Etelka és Ilona, Knotz Hona (Dümsöd), Pelheö Milli, 
Szalay Juliska,_ Szép Anna, Szerbit Mariska, Scheibel 
Jozefa (Duna-Vecsc), Spitzer Eszti, Losonczyné, Koller 
Józsefné, Bereczky Endréné, Végli Béláné, Erdélyi An­
talné, Czenner Gyuláné, Dömötör Berlalanné, Csapiár 
Sándorné, Dobos Lászlóné, Szerbit Istvánná, Szalay 
Gyuláné, Sárközy Káhnánné, dr. Lócskáné (Dömsöcl), 
Pap Jánosné, Bauer Satnuné, Kácsér Pálné (Vadas), 
Goldncr Lajosné, Kőim Józsefné, Kiss Lajosné, Müller 
Jakabné, Rácz Józsefné, stb.

— A szontlőrlnczl polgári kör márcz. 4-én saját 
könyvtára javára sikerült lánczmulatságot rendezett.

HÁZASSÁ».
— Eljegyzések. Gr Unj éld Vilmos bankhivatal­

nok, c hó 7-én Békésen eljegyezte Frey Eszti kisasz- 
szonyl, dr. Frey Lipót orvos leányát. — Berczeli 
Berczcllg László nógrádmegyei földbirtokos leányát 
Mariskát márcz. 7-én jegyezte el rojnaui Wiener 
Ferencz budapesti lakos joggyakorló. — Matavovszky 
Béla Antal, a soproni kereskedelmi akadémia r. tanára 

„vet váltót! Fjér Emmával. — Reich Soma apoezi 
kereskedő eljegyezte Droth Herman szereiéire méltó 
leányát Hermina kisasszonyt. — Ullein József sop­
roni műépítész eljegyezte Reviczky Mariskát Cson- 
grádból.

— Esküvők, Szakmart/ József beszlerczebá- 
nyai kir. lögimnáziumi tanár Miczi leányát márczius 
6-án vezette oltárhoz Bcsztcrczebányán Kun Ignácz, 
lugosi kir. főgimnáziumi tanár. — Peiscr Károly kir. 
segédmérnök, márczius 6-án vezette oltárhoz Bcsztcrcze­
bányán Kerekes Be rtát. — Morvay János Eger városi 
alkapitány márczius 6 án vezette oltárhoz Hampel 
irmát. — Berzeviczy Edmund es. és kir. kamarás, 
márcz. 8-án vezette oltárhoz Verpelélen sztárai és nagy- 
mihályi Sztáray Mariba grófnőt. — Néhai Szabó Gusz­
táv .kincstári fogalmazó Róza leányát Újhelyi Zuárd 
beregi földbirtokos, Ilona leányát Butty án János ille­
tékkiszabási fogalmazó, oltárhoz vezette M.-Szigetcn. — 
Morandini Viktor rn. é. k. vasúti hivatalnok e hó -í-én 
tartotta Jöodon esküvőjét Solcz Irma k. a.-nyal, Solcz 
Kde birtokos leányával. — Prohászka Lajos, Károlyi 
Alajos gróf dohai uradalmának erdő-mérnöke, márczius 
8-án vezette oltárhoz Nagybányán Villás Ilonát. —- 
B alkó József ál mosd i földbirtokos márcz. 1-én vette ol­
tárhoz Fráter Évát. — Eremits Pál, a nagyktkindai 
' «"ületi takarékpénztár igazgatója tegnap d. e. vezette 
oltárhoz budapesti szerb templomban Manojlo- 
vits Katinkát, Manojlovils Sándor szabadkai nagybirto­
kos leányát. Az esküvőn mint tanuk szerepellek Iszáko- 
vics Milán orsz. képviselő és Haies Milos királyi táblai 
birú.

GYÁSZROVAT.
Spárszam Pál h. mérnök és nyugalmazott minisz­

teri hivatalnok márcz. 6-án 81 éves korában Kun- 
Félegyházán elhunyt.

Mihályi Ignácz, kalocsai zenetanár és főszékesegy­
házi karzenész - mint nekünk írják — márczius hó 
10-én reggeli 1 órakor, 43 éves korában elhunyt. Te­
metése ma ment végbe. Mihályi országos hirii zongora­
játszó és zcncdarabszcrzö volt," ki mintegy ötven darab 
zenemüvet adott sajtó alá, a kinek «A "Balaton hábor­
gása» czirnii müve már számos kiadást ért.

Fürst Ignáczné, szül. Deutsch Czeezilia, márczius 
9-én ö'J éves korában, Budapesten elhunyt. Temetése 
ma délután ment végbe a gvászos házból.

A hivatalos lap márcz. 11-iki számából.
Kinevezés. A m. királyi igazságügyminiszter, Will 

MíkIós, számvevőségi dijnokol, az igazságügyminiszlé- 
rium számvevőségéhez III. oszt. számtisztié, Prexl Bú­
bért, nagyszebeni kir. törvényszéki dijnokot, a szász- 
sebesi kir. járásbírósághoz Írnokká, a fővárosi m. kir. 
pénzügyigazgatóság, Merkás István, fogyasztási adóhi­
vatali gyakornokot, Takáts István, volt kataszteri 
felülvizsgálót, báró Tanki Hugó, kataszteri felmérési 
növendéket és Cziticz Lajos, pénzügyőri fővigyázót, 
ideiglenes II. oszt. fogyasztási adótisztekké; Tiszáig 
Gyula kezelési gyakornokot pedig fogyasztási gyakor­
nokokká nevezte ki.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter, Vályi 
Gyula, bethleni kir. járásbirósági Írnokot, a beszterczci 
kir. törvényszékhez helyezte át.

Névváltoztatás. Kohn Lipót, rajeczi illetőségű, 
lovarda-tulajdonos saját, valamint Sámuel, Amália, Kati, 
Amanda, Adolf, Pepi és Miksa nevű kiskorú gyermekei 
vezetéknevének «Könyöt»-re, Königstein Jakab, bor- 
hidi illetőségű, szatmári lakos vezetéknevének «Dnró- 
«•zin-ra, Geiger Dániel, debreczeni illetőségű, ugyan­
ottani lakos vezetéknek «Heged(is»-re, Weiszmann 
Herman (Henrik), miskolezi illetőségű, ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Miskolczi»-ra, Traunstein Bernét, 
karczagi illetőségű, szatmári lakos vezetéknevének 
«Kis»-ri>, Szauberer Imre, budapesti illetőségű, ugyan- 
ottani lakos vezetéknevének «Kassai»-ra, Jakubovits 
József, ungvári illetőségű, budapesti lakos vezetéknevé­
nek «Juhász»-ra, Hergel Kálmán, ó-moraviczai illető­
ségű. budapesti lakos saját és kiskorú Margit leánya 
vezetéknevének «Bokros»-ra, Kohn Felix, veszprémi 
illetőségű, budapesti lakos vezetéknevének, «Kovács»-ra, 
Steinberg Márk, lengyeltóti! illetőségű, kovili lakos ve­
zetéknevének «Szirtos»-rc, Kari Márton, libiczkozmai 
illetőségű, ugyanottani lakos vezetéknevének «Károly»-ra, 
kiskorú Janovits Irén, kerekhegyi illetőségű, ferencz- 
völgyi lakos vezetéknevének «Jánosi»-ra kért átváltozta­
tása, belügyminisztériumi rendelettel megengedtetett.

TÁVIRATOK.
Becs, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) Mint 

a Pol. Cor.-nak Budapestről jelentik, a kormány 
jelenleg igen buzgón foglalkozik az igazságszolgálta-

las szervezetének reformkérdésével, melyre nézve iiai 
javaslat készül. A petroleumvám kérdésére vonat­
kozó differencziákat illetőleg pedig azt jelentik, hogy 
nem sokára ezeket a differencziákat is ki fogják 
egyenlíteni, ugy hogy a kiegyezés husvétig létrejön

Bóos, márcz. 11. A «Schulverein» női helyi cso­
portjának gyűlése a 9-ik kerületben felettébb zajosan 
olyt, minélfogva a kormány-képviselője által felosz­
lattatok J

Brünn, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A brünn-tischnowitzi vasútvonalon 
Beállott hófúvás miatt elindított hóeke a hóban 
megakadt, minek következtében a közlekedés a vo­
nalon teljesen szünetel.

Krakó, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
A «Dziennik Polszki» vezérczikkében a kormánytól 
a legcsekélyebb támogatást követeli a magyarok­
nak a petróleum-kérdésben támasztott követeléseivel 
szemben.

Budua, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Skutari főkormányzója, Musztafa Asszim pasa tá­
bornagy a határkijelölő bizottság munkálatának új­
ból való fölvételét jelezte. Bechi bej vezérkari ez­
redes Czelinjébe utazott, hova Dreval pasa ottomán 
liatárbiztos már előbb megérkezett. Skutari helyőr­
sége éjjel-nappal egy katonai útépítésén dolgozik, 
mely a dombok és a város között vonul cl, hogy a 
skutári-i tó oldaláról való támadás esetére a ösz- 
szekötletést biztosítsa.

Berlin, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Kopp püspök az urakháza bizottságának tárgyalásai 
után Rómába utazik. A «Nordel. Álig. /tg.» \yindt- 
horst ellen polemizálva igy ir: «Éjnek kell a biro­
dalomra borulnia, hogy Windthorst csillagai ragyog­
janak; a birodalomnak előbb romba kell dűlnie, 
mielőtt egy uj velf birodalom kínálkozik.»

Berlin, márcz. 11. A szövetségtanács hozzájá­
rult a sajtótörvény 22. szakaszának módosításáról 
szóló törvényjavaslathoz)

Pá^la, márcz. 11. A kamara mai ülésén Treppel, a 
vikariátusok megszüntetése tárgyában a kormányhoz in­
tézett inlerpelláczióját indokolván, a kormánynak azt a 
szemrehányást teszi, hogy a pénzügyi törvényt — mér­
sékletet és méltóságot felejtve — hajtotta végre és igy 
a vallást a konko lálummal ellenkezésben, bomlásnak 
■mlitolla. Goblet miniszter azt válaszolta, hogy a vika- 
riálusok megszüntetése a parlament határozatai értelmé­
ben mondatott ki, melyek nem irányulnak a vallás 
ellen. A kérdéses javadalmazások nem a konkordátum 
által állapíttattak meg; csupán jó indulatból adattak és ta­
karékossági szempontból ismét megszüntelleltek. Erre a 
kamara elfogadta az egyszerű napirendet.

Páris, márcz. 11. A Havas-ügynökségnek táv­
iratozzék Konstantinápolyból: Miután a vámkér- 
dést illetőleg Francziaország kívánsága teljesült, 
most már valamennyi nagykövet felhatalmazást ka­
pott, hogy résztvegyen az értekezleten, mely szom­
baton ül össze. Már csak néhány mellékes pont el­
intézése van hátra, melyekre nézve valószínűleg 
még szombat előtt létre jön a megegyezés.

Paris, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
Journal de Débats jelentése szerint Tonkingban a 
helyzet igen komoly.

Pária, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) A deca- 
zevillei munkások még mindig ellentállanak. Egy per- 
pignani kereskedő sok élelmiszert ajándékozott a sztráj­
koló munkásoknak.

Páris, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) Ca- 
melinat szoczialista képviselő ma a decazevillei ese­
mények tárgyában interpellált. A sztrájk még min­
dig tart; a városban nagyobb katonai csapatok 
vannak összpontosítva. A márczius 18-ára (a kom- 
mün proklamálásának napjára) hirdetett meetinget 
a «Place des Nalion»-on fogják megtartani. Egész 
Francziaország kommünardjainak és munkásainak 
gyűlését tervezik erre a napra.

Marseille, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósi­
tójának távirata.) Lockroy kereskedelmi miniszter 
Brouardel, Proust és Didiot orvosok kíséretében Tou- 
lonból ide érkezett. A miniszter meg fogja vizs­
gálni a városi tanács által eléje terjesztendő köz- 
tisztasági terveket. A miniszter azonfelül a mérv­
adó egyéniségekkel a czukorválságról és a gabna- 
várnok fölemeléséről fog értekezni. (N. Fr. Pr.)

London, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Goit. : Gladstone törvényjavaslatot szándékozik 
a parlament elé terjeszteni Írországban való föld­
birtokok vétele iránt oly czélból, hogy a bérlőknek 
házaik és bérleti tárgyaik biztosíttassanak. Hírlik, 
hogy Parnell azért, hogy az agrár kérdésben radi­
kális rendszabályok teremtessenek, beleegyezett ab­
ba, hogy a homerule-kérdés a jövő évig elhalasz- 
lassék, minél fogva a kabinet az ir kérdésre vonat­
kozó javaslatait most nem fogja beterjeszteni.

London, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
A «Daily News» jelenti, hogy Anglia nagy esemé­
nyek küszöbén áll, melyek, bármiként fejlődjenek 
is, a parlament feloszlatását fogják maguk után 
vonni. Még arra az esetre is, ha Gladstonenak si­
kerülne Írországra vonatkozó messze menő javasla­
tainak a parlament szankezióját megnyerni, ezeket 
nem érvényesíthetné a nélkül, hogy az ország el 
ne ítélné müvét.

Pétervár, márczius 11. (Az Egyetértés táv­
irata). A Novoje Wremja szerint Oroszországnak 
azért voltak újabb időben a Balkánon balsikerei, 
mert a szófiai, filippopoliszi és czetinyei diplomacziai 
állásokat alkalmatlan egyénekkel töltötték be. «Igna­
tiev, Chytrovo, Jonin» — Írja a nevezett lap — 
a kik a déli szlávok közt jó nevet vívtak ki ma­
guknak, részint áthelyeztettek, részint rendelkezesi 
állapotba tétettek s helyettük Filippopoliszba Krcbelt 
Perzsiából, Szófiába Kojandert Khinából tették s 
most ez utóbbit Rosennel akarják helyettesíteni, 
akit Newyorkból hoznak oda. A legfontosabb dip­
lomacziai állomások ily módon való betöltése mel­
lett nem csoda, ha Oroszország az utolsó években 
kudarezokat vallott a Balkán-félszigeten.

Pétervár, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr.: Az erély, melyet a franczia kabinet a 
keletruméliai vámkérdésnél tanúsított, orosz kor­
mánykörök felfogása szerint szintén azt bizonyítja, 
hogy a keletruméliai statútum revízióját nem lehet 
föltétlenül a török-bolgár bizottságra bízni, hanem 
Európának e revíziót ellenőrizni kell.

Moszkva, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) Itt 
egy embert fogtak el, a ki a városi lovardában lázitó 
nyomtatványokat osztott szét a közönség közt

Odessza, márcz. 11. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Mint az Odeszky Vjeszt- 
nik jelenti, Lazova déloroszországi községből 
ötven zsidó-családot kiutasították. Rövid határ­
időn belől, (ápril 1-ig) el kell hagyniok La­
zo v át. Az eset rendkívüli izgatottságot oko­
zott a község zsidó lakosai közt.

Belgrad, márcz. 11. A miniszterek elutazása 
Nisbe az utolsó pillanatban holnapra halasztatott.

Belgrad, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr.: Jankovics a szerb-török-bolgár szerző­
dést, melyet holnap ratifikálnak Nisben, már ide­
hozta. A szerb miniszterek Nisbe utaznak, a hol a 
király elnöklete alatt miniszter-tanácskozás lesz. 
Khevenhüller gróf tegnap Belgrádba érkezett.

Belgrád, márcz. 11. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A kabinet alakítás ud­
vari körökben nagy nehézségekbe ütközik, 
mert bizalmatlanok a nemzeti szabadelvű és 
a baladópárt bizonyos vezéregyéniségei iránt, 
a kikről azt gyanítják, hogy dinasztiái hűsé­
gük biztosítása daczára a királyt lemondásra 
akarják kényszeríteni. Ennélfogva ama egyé­
nek köre, kiket az uj minisztérium megala­
kításával meg akarnak bízni, szőkébb mint 
annak elölte. A lemondási hírek czáfolatai 
alaptalanok.

Belgrad, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
hivatalos lap egy királyi ukázt közöl, melyszerint a 
szerb-bolgár háború emlékére cmlékjel fog készíttetni, 
melyhez nemcsak mind ama tisztek és katonai hivatal­
nokok tarthatnak igényi, a kik a háborúban tényleg 
részt vettek, hanem azok is, a kik csak mozgósítva 
voltak. A jel egy kis fekete nyomott vaskeretből fog 
állani, melyet piros szegélyű fekete selyem szalagon 
fognak viselni.

Konstantinápoly, márcz. 11. Thornton 
átnyújtotta a szultánnak megbízó levelét. A kölcsö­
nös szívélyes beszédekben nem történt ezélzás a 
jelenlegi helyzetre.

Konstantinápoly, márcz. 11. A Törökország 
és Kelet-Rumélia közti vámsorompó létesítésének 
eszméje végleg elejtetett. Erről Szaki basa külügy­
miniszter hivatalosan értesítette Freycinet franczia 
kormányelnököt.

Konstantinápoly, márcz, 11. A bol­
gár-török megegyezés tárgyában az értekez­
let valószíniileg szombaton iá össze. Megelőző­
leg a nagykövetek, a diplomacziai testület 
legidősebb tagjánál, Calice b. osztrák-magyar 
nagykövetnél fognak tanácskozásra össze­
gyűlni. Angolországot az értekezleten White 
fogja képviselni.

Konstantinápoly, márcz. 11. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr.: A legtöbb kabinet a portának 
a konfcrencziára szóló meghívására azonnal igenlő 
választ adott. Az orosz kabinet még nem felelt, de 
az is elfogadja a meghívást. A konferenczia. mely a 
török-bolgár egyezmény jóváhagyásáról szóló jegy­
zőkönyvet fogja aláírni, már a napokban ül össze.

Konstantinápoly, márcz. 11. (Az 
Egyetértés tudósítójának távirata.) A nagy­
követek holnapután magánérlekezlelrejönnek 
össze báró Calice osztrák-magyar nagykö­
vetnél, bogy a megszerkesztendő jegyző­
könyvre vonatkozólag megállapodásra jöj­
jenek.

Athén, márcz. 11.(Az Egyetértés távirata.) 
A filippopoliszi orosz főkonzul, ki Sándor fejedelem 
politikai missziójában itt időzött, ismét elutazott. 
Missziója, hogy Görögországot megbarátkoztassa a 
bolgár unióval, hajótörést szenvedett.

Athén, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata). 
Pol. Cor.: A görög kabinet, minthogy a ruméliai 
kérdést még nem tekinti végleg megoldottnak, nem 
terjeszlhetetlek a király elekünkről javaslatot, minél 
fogva a király, aki Delyanvis kabinetjének eddigi 
politikáját mindenben helyeselte, szintén nem talált 
okot arra, hogy a kabinetet már most megváltoz­
tassa. Ami eddig történt, csak annyi volt, hogy a 
király bizalmas utón nehány nevezetesebb állam­
férfiaknak milyenek: Rikakis, Grivas stb. véleménye 
felöl a kabinetválság várt eshetőségére nézve tájé­
kozást szerezzen. Sajátságos, hogy ezen eshetőség 
figyelembe vételénél Trikupiszról még nem volt szó.

KÖZGAZDASÁG.
Bóos, márcz. 11. Az osztrák-magyar bank főta­

nácsának mai ülésén bemutattattak az osztrák valamint 
a magyar pénzügyminiszter átiratai, melyekkel közük 
hogy a bank f. évi febr. 3-án megtartott közgyűlése ál-’ 
tál lovag Scharmilzer Lőrincznek, lovag Stern Lipótnak 
és Lieben Lipótnak a bank főtanácsosaivá történt újbóli 
megválasztatása, valamint Hídvégi gr. Nemes Vinczének és 
Sucss Frigyesnek főtanácsosokká való megválasztása leg- 
jelsőbb helyről megerősittetett. A ujonválasztott főtaná­
csosok a bankkormányzó előtt megtették a szabályszerű ki- 
vatalos fogadalmat. Mayer Ferencz Xavér, kinek, mint a 
bécsi igazgatóság tagjának négy évi működési ideje le­
járt, ugyanezen minőségben újabb négy évre megválasz­
tatott a mai ülésen, a melyen végül a bécsi igazgatóság 
javaslatára elhatároztatott, hogy Jaroslauban saját bíráló 
testülettel biró bank-melléktelep állíttassuk. Ezen uj mel­
léktelep a lembergi bankfiókkal fog levelezni s közve­
títő gyanánt Jaroslauban a Strisower A. J. ezég fog 
működni.

Prága, márcz. 11. kereskedelmi kamara 20 sza­
vazattal 13 ellenében kimondta, hogy a középosztályu 
kereskedőknél a képesítés kimutatása kötelezővé leendő, 
mig a legalsóbb osztályú, valamint a nagykereskedőknél 
a képesítést nem tartja szükségesnek. A németek ellene 
szavaztak e határozatnak és azt indítványozták, hogy a 
kamara a képesítés kimutatásának kötelező volta ellen 
nyilatkozzék.

Berlin, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Francziaország és China közt tárgyalások foly­
nak a Tonkíng-Chinai határ vámkérdésben. A 
tárgyalásokat a francziák elhallgatják, a mi arra enged 
következtetést, hogy az alkudozás nem jár nehézség 
nélkül. Szárazföldön eddig csak Oroszország érintkezett 
Chinával, az európai államok közül. A Chinának az 
a törekvése, hogy sokat emlegetett «neutrális zona»-ját 
továbbra is fenntartsa.

Konstantinápoly, márcz. 11. Az Egyiptomba való 
dohánykivitel megszüntetése miatt a dohánymonopoliu- 
mot kezelő társaság és a közadósság kezelősége közt 
felmerült vitás kérdés elintézést nyert.

Pária, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Börsenblatt jelenti, hogy a minisztertanács 
holnapután fog Carnot javaslatai fölött véglegesen hatá*- 
rozni. Járadék-piaczunk rendkívül felvételképes.

Páris, márcz. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-fonyalom: Háromszázalé­
kos franczia járadék 81.92, 4>/a százalékos fran­
czia járadék —, olasz járadék 98.22, ottomán 
bank 552.—. dohány 416.— Szilárd.

Fő iizleteredmeny számla. Terhek: Tiszti fizeté­
sek 32,201 frt 59 kr. Költségek 31,66 í- Irt 96 kr. Vesz­
teség értékpapírokon 32,205 fit 22 kr. Leírás a bank­
épület értékéből 50 )0 frt. Adó 129,984 frt 86 kr. ösz- 
szesen 234,056 frt.. 63 kr. Kyereség egyenlegül 
1.081,559 frt 28 kr. Összesen 1.315,615 frt 91 kr. Jö­
vedelmek. Kamatok 480,010 frt 30 kr. Jutalékok és 
társas üzleti nyereségek 372,408 fit 59 kr. Házbérjöve­
delem 22,340 frt 06 kr. 60°,'0 a bank és áruosztály 
nyereségéből 273,821 frt 70 kr. Egyesült gőzmalmaink 
nyeresége 159,662 frt 93 kr. Nyercség-áthozat 1884-ik 
évről 7372 frt 33 kr. Összesen í.315,615 frt 91 kr.

•d bank- és áruosztály JSSő-ik évi mérlege: 
Aktívum. Pénztári készlet 1.428,063 frt -76 kr. Tárcza 
9.648,947 frt 22 kr. Értékpapírok 1.728,260 frt 12 kr. 
Árukészlet 1.247,238 frt 69 kr. Értékpapírokra adott 
előlegek 9,220 frt. Árukra adott előlegek 704,960 frt 
50 kr. Adósok 14.558.996 frt 55 kr. Különféle aktívák 
44,996 frt 34 kr. Ingatlanok 460,751 frt 83 kr. Felsze­
relés 15,483 frt 91 kr. Összesen 29.840,918 frt 92 kr. 
Passzívum. Elfogadmányok forgalomban 1.117.598 frt 
30 kr. Pénztári jegyek forgalomban 205.100 frt. Hite­
lezők 15.581,025 fi t 01 kr. Különféle passzívák 2.049,657 
frt 61 kr. A becsi cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi és 
iparhitelintézet töke betéte 3.000,000 frt. Központi osztá­
lyunk követelési egyenlege 7.437,168 frt 50 kr. Nyere­
ség 456,369 frt 50 kr. Összesen 29.846,918 frt 92 kr.

A bank- és áru-osztály üzlet eredmény-szám­
lája-. Terhek. Tiszti fizetések 112,879 frt 95 kr. Költ­
ségek: 155,396 frt 91 kr. Veszteség követeléseken 
31,232 frt 92 kr. Adó 42,730 frt 86 kr. Nyereség egyen­
legül 456,369 frt 50 kr. Összesen 798,610 frt 14 kr. 
Jövedelmek: Kamatok 271,716 irt 50 kr. Házbérjöve­
delem 12,963 frt 78 kr. Jutalékok 233,499 frt 60 kr. 
Nyereség értékpapírokon 85,327 frt 47 kr. Nyereség 
érczpénz-váltók és értékek után 48,215 frt 99 kr. Nye­
reség áruk után 47,470 frt 57 kr. Nyereség ingatlanokon 
26,000 frt. Nyereség-részesedésünk á fiumei Sfemacker 
és Társa czégnél 73,416 frt 23 kr. Összesen 798,610 frt 
14 kr.

Az egyesült gőzmalmok lSS5-ik évi mérlege: 
Aktívum budai malom, gépekkel és berendezéssel 
együtt 495,660 frt 50 kr. Pesti malom, gépekkel és be­
rendezéssel együtt 515,876 frt. Budai ház 15,000 frt. 
Búzakészlet 196,145 frt 5 kr. Őrlemények 635,826 frt 
47 kr. Zsákok 17,913 frt 88 kr. Készpénz 22,700 frt 
73 kr. Küldvények 18,439 frt 8 kr. Értékpapírok 230 
frt. Utánvételek 1,788 frt 51 kr. Adósok 497.209 frt 37 
kr. Anyagszerek 3,845 frt 78 kr. Üzleti szerek 3917 frt 
■t7 kr. Szén 3,662 frt 85 kr. Előre fizetett biztosítási 
dijak 15,364 frt 10 kr. Összesen 2.4-43.584 frt 79 kr.

frt

A magyar általános hitelbank 1885-ik 
évi zárszámadása.

A magyar általános hitelbank ma teszi közzé múlt 
évi, tizennyolezadik üzletszakának zárszámadásait, melyet 
a következőkben közlünk:

Főmérleg. Aktívum,. Értékpapírok 645,623 frt 75 
kr. Adósok 8.108,050 frt 14 kr. Különféle aktívák és 
befizetések konzorcziális üzletekre 2.796.764 frt 46 
kr. Ingatlanok 350,001 frl 63 kr. Egyesült gőzmalmaink 
1.026,536 frt 50 krt. Összesen 12.926,976 frt 48 kr. 
Passzívum. Részvénytőke 10.000,000 frt. Tartalékalap 
1.034,500 frt 99 kr. Fel nem vett osztalékok 1,981 frt 
50 kr. Különféle passzívák 577.286 frt 67 kr. Hitelezők 
231,648 Irt 04 kr. Nyeresség egyenlegül 1.081,699 frt 
28 kr. Összesen 12.926,976 frt 48 kr.

relés elhasználása által okozott értékcsökkenés pótlására 
357,862 frt 92 kr. Nyereség-átvitel a Manvar-Altalá- 
nos-Hitelbank javára 159,662 frt 93 krT Összesen 
2.443,584 frt 79 kr.

Az egyesült gőzmalmok üzleteredmény szám­
lája: Terhek: Az összes gyártási költségek 420,332 
forint 85 kr. A malomfelszerelés elhasználása által oko­
zott értékcsökkenés 52,418 frt 83 kr. A malmok karban­
tartási költsége 10,439 frt 86 kr. Veszteség üzletszerek­
nél 665 frt 59 kr. Veszteség bchajthallan követ eléseken 
8562 frt 32 kr. Jutalékok és jutalmazások 17,81-4 frt 89 
kr. Nyereség átvitel a Magyar-Altalános-Hilelbank javára 
159,662 frt 93 kr. összesen 669,927 frt 27 kr. Jöve­
delmek: Őrlési brutto keresmény 669,176 frt 17 kr. 
Budai ház bérjövedelme 751 frt 10 kr. Összesen 669,927 
frt 27 kr.

Az egyes üzletágak átnézete: Váltótárcza: 
Rejött: Helybeli váltó 56,692.416 frt 214 kr. Idegen 
váltó 21,268.333 frt 02 kr.; Összesen 77,*960.749 frt 
234 kr. Kiment: helybeli váltó: 51,865.939 frt 504 kr. 
Idegen váltó: 20,142.996 frt 17 kr. Összesen 72,013.935 
frt 67£ kr. Készlet tehát: helybeli váltó 4,826.476 frt 
71 kr. Idegen váltó: 1,120.336 frt 85 kr. Összesen 
5,946.813 frt 56 kr. Érczpénzváltók és értékek, idegen 
pénztárjegyek és szelvények 3,702.133 frt 66 kr.

Az összes forgalom tett: A folyószámla és bizo­
mányi üzletben : 989,564.842 frt 02 kr. Érczpénzváltók 
és értékek: 220,268.418 frt 50 kr. Elfogadmányokban: 
Elfogadott váltók összege: 6,863.983 frt 07 kr. Beválta­
tott : 6,746.384 frt 77 kr. Forgalomban volt 1885. de- 
czember 31-én: 1.117.598 frt 30 kr. A pénztári összes 
forgalom lett: 473,622.120 frt 01 krt.

A fentebbi adatok összehasonlítva az 1884-ik évi mér­
leggel, a következő eredményeket nyerjük: A föüzlet- 
eredmény-számlán a terhek 184,000 írtról 234,000 
írtra emelkedtek, minek oka első sorban az értékpapí­
rokon elért 32,000 frtnyi veszteség. E veszteséget a tő­
rök dohányrészvények idézték elő, és csakis a bank 
óvatos igazgatóságának köszönhető, hogy e veszteség nem 
volt nagyobb, mert egyrészt kis mértékben vett részt ez 
üzletben, másrészt pedig még elég jókor vonta ki magát 
ebből az üzletből. Hozzájárult e veszteséghez továbbá 
az is, hogy a bank birtokában lévő 5 «Bosznia» bánya­
rész 8500 frtlal kisebb értékkel van fölvéve a mérleg­
ben, mint az előző évben. A költségek szintén növeked­
tek 2600 frl tál ős az adó 14,600 írttal, ellenben a tiszti 
fizetések 19,600 frtlal csökkentek. A jövedelmek közölt a 
kamatok mintegy 33,000 frtlal csökkentek, minek oka az 
általános kamatlábcsökkenés, mely a múlt évet jelle­
mezte. A bank- és áruosztály nyereségéből a hitel­
bankot megillető rész 38,000 írttal kevesebb ebben 
a mérlegben, mint az előző években volt. Ezt a csök­
kenést főleg a szilvaüzletet a múlt évben ért válság 
idézte elő. A jutalékok és * társas üzleti nyereségek 
1884-hez képest 16,500 írttal és az egyesült gőzmalmok 
nyeresége 38,700 írttal emelkedtek. A nyereség-áthozat 
az előző évről ebben a mérlegben 10,000 írttal kisebb. 
Mindezek után a tiszta nyereség 1.190,248,85£ írtról 
1.081,559-28 frtra csökkent, vagyis mintegy 108,689 
frtlal kisebb.

A bank- és áru-osztály üzlet eredmény-szám­
lájára szintén növekedtek a terheken, különösen a kö­
veteléseken való veszteségek mintegy 22,000 írttal emel­
kedtek, mit a már említett boszniai szilvaválság idé­
zett elő. A költségek mintegy 5,000 frtíal, a tiszti fizetések 
5,500 frtlal emelkedtek, ellenben az adó majdnem 26,000 
frttal kisebbeden. A jövedelmek közül a kamatok 10,000 
írttal, a jutalékok 12,000 frttal, az értékpapírokon való nye­
reség 4600 frttal, az áruk után való nyereség pedig 60,000 
frttal csökkentek, mit a fentebb már kifejtett okokon 
kívül a múlt évi általános üzleti viszonyok eléggé indo­
kolnak. Növekedtek azonban a jövedelmek az érczpénz­
váltók és értékek után 9000 frttal, a fiumei Steinacker 
és társai czégnél pedig 38000 frttal és mint uj tétel 
szerepel nyereség ingatlanokon 26000 frttal. A nyereség 
egyenleg 519842 frttól 456369 frtra csökkent, mely 
egyenlegből 40% az osztrák hitelintézetet illeti meg.

Az egyes üzletágak átnézete a múlt évihez képest 
a következő változásokat mutatja: A váltó-tárczánál be­
jött 1884-ben 79,049.149 frt, 1885-ben 77,960.749 frt, 
kiment 1884-ben 70,329.095 frt, ellen 1885-ben 72,018.935 
frl. Az összes forgalom volt a folyó számla és 
bizományi üzletben 1884-ben 993,991,910 frt, 1885- 
ben 989,564.842 frt; az érczpénzváltóknál és értékek- 
nél 1884-ben 203,663.423 frt, 1885-ben 220,268,418 frt; 
ftz elfogadott váltók összege volt 1884-ben 2,608.240 
frt, 1885-ben 6,863.983 frt; a beváltott váltók összege 
1884-ben 5,097.148 frt, 1885-ben 5,746.384 frt; az 
összes pénztári forgalom volt 1884-ben 611,696.149 
frt, 1885-ben 473,622.120 frt.

A főüzlet eredmény számlán kimutatott 1.081,569.28 
frtnyi nyereségnek felosztására nézve, az igazgató­
ság azt indítványozza, hogy e nyereségből levonván az 
1884-ik évről áthozott 7372 frt 33 krt, a fennmaradó 
1.074,186 frt 96 krból első sorban a részvénytőkének 
5% kamatja fedeztessék, az ezután fennmaradó ösz- 
szegből 10% a tartalék-alapba helyeztessék el, az ez­
után! maradványból 10% mint az igazgatósági tanácso 
és az isazaatósáffot az alapszabályok &7. _ czikkp ártel
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■nébüii mpgüli'lö jutalék szolgáltassák ki: végre a fenn­
maradó f-Micgltez hozzácsatolván az 1884. évről átho­
zott TüTl' fii :i:; krt, az igy összesen még rendelkezésre 
álló 472,408 írt 77 krból minden részvény után Sl Irinyi, 
n femiebbi 5%-kal tehát 10 frtgyi osztalék fizettessék 
ki, az ezután még fennmaradó 22,403 írt 77 krnvi rtsz- 
szegböl íiOOO fit malommunkásaink segélyalapjának 
rendkívüli javadalmazására fortlillassék, a 17,403 Irt 77 
kinyi maradék pedig a folyó évi iizlolercdmény-szám- 
fára vitessék át.

Végül közöljük még a hitelbank értékpapír-állomá­
nyát. megjegyezvén, hogy az értékpapír neve után zár- 
j.-lben az 1885-iki évi deezcmber ill-iki árfolyama áll:

7 A 'zponti osztály értéícpap ír-állomány a.
H ir:krészvények: 35 db El-,ti erdélyi bankrészvény 

1 Ilii/: ő,000 frl, f«00 db London Banking részvény 
I.Hist.— — st. 7f)0.— bohzvléssel (125-85) 0,438 
Irt 7ő kr. Közlekedési vtillu.lu.ti részvényeié: láO 
db Alföld-Fiumei vasul részvény (184-25) 27,037 frl f>0 
kr. 100 ilb Magyar nyugoti vasul részvény (160-50) 
«6,650 frl, 4!:5 db Pécs-lhtrcsi vasút részvény (103) 
78.185 forint. Iparvállalati rísz: ényele: 5 db 
■ Bosznia» bányarész (3.300'—) 16,500 fi t, 442 db 
fiumei elsti inngvar rizshántoló és rizskoményiltigyár-rész- 
vóny (50; i*—> 221,000 frl, 74 I db Franklin-társuíali rész­
vény (1V3-—) 143,013 frl, 2,262 db Szegedi légszeszgyár 
részvény CIO1—) 67.860 frl, 293 db Törült dohányegyed- 
árussági részvény (8V50) 23,879-50 frl. Elsőbbségi köt­
vények: 39,'*00 frl Neuberg-Máriaczclli Gewerk elsőbbség 
i92‘—) 35 -80 írt, főösszeg 645,023-75 frl. (A múlt év- 
lei 913,306-25 frl.)

.7 baute- és áruosztály t'r'élcpapir állománya.
Állampapírok: 32,650 frt magyar foldtehermente- 

.-ilén kötvény (103-50) 33,792-75, 10,850 frt magyar 
fóldtehermentesitési kötvény kis. záradékkal (103*—)
17.35") ') ', 85,300 frt magyar fiildtohcrménlesilési köt­
vény temesi (103-—) 88,374, 30,000 frt, magyar föld- 
tehermenl. kötv. temesi kis. záradékkal (102-50) 30,900, 
133,700 fi t magyar föl Itehcrmentcsitési kötvény erdélyi 
(103-50) 138.379 5 *, 8,950 frt magvar orsz. jel. úrbéri 
váltsági kötvény (95-50) 8,547 25, 180,200 frt szőllő-
dézsma váltsági kötvény (98) 182,470, 14 db tiszai ős 
szegedi kölcsön sorsjegy (123*50) 1,729. Közle­
kedési vállalati részvények: 510 forint alföld- 
liumei vasul részvény (185 25) 93,907.50, 175 db 
Magyar nyugoti vasúti é.-zvény (100-50) 29,137-50 
frt, 988 db Erdélyi vasul részvény (Í83*—■) 180,804"— 
Irt, S‘i db Tiszavidéki vasul részvény (251-—) 20,833-— 
frt. 305 db .Magyar északkeleti vasutrészvény (174-50) 
53,222-5 1 frt. tparvállati részvények: 210 db Fiumei 
első magyar rizshántoló és íizskcményitü gyár-részvény 
lúOO"—) lUő.OfJO"— Irt, 5 db Küszénbánya és téglagyár- 
részvény (233-50) 1107-5.) frt, 2740 db Első magyar 
.száiioda-részvény (105-—) 287,700-— frt. Elsőbbségi 
kötvények: 15,800 frt Alföld-fiumei vasut-elsííbbség 
í kib. (99 75) 15,760-50 frt, 77,4000 frt Alföld-fiumei 
vasut-elstibbség 11. kib. (99 —) 70,020-— Irt, 18,000 frt 
Péc-s-ban-si vasut-elstibbség (101-25) 18,225-— frt, 
59,000 frt tiszavidéki vasut-elsöbbsóg (107*60) 63.425. 
Zálogleveleik: 9910 frt 6% pesti magyar kereskedelmi 
bank záloglevél (102-75) 10,172-25, 74,700 Irt 5$% 
magyar földhitelintézcti záloglevél (102-75) 76,754-25, 
26.51)0 frt 5o/o magyar földhitelintézcti záloglevél (101-76) 
26.968-75, 10,000 frt 5$% magyar jelzálogbank zálog­
levél (lUl őO) 10,150, 6000 frt 5% magyar jelzálogbank 
záloglevél it‘9—) 0.531-—. Sorsjegyek: 355 darab 
bécsi községi sorsjegy (125-—) 41,375"—. Kisorsolt 
értékpapírok: Kisorsolt részvények és kötvények 
!'9.576"5U, kisorsolt sorsjegyek 256-87. Különféle ér­
tékpapírok 55-—. Főösszeg 1-728,260-12 frt. (A múlt 
évben volt 1.968,44061 frt,)

A gazdakörből.
— márcz. 11.

A gazdakör igazgatósága ma délután 5 órakor Somssich 
Pál elnöklete alatt ülést tartott.

A február 25-iki ülés jegyzőkönyvének hitelesítése 
után Huszár István tett jelentést a borászati kongresz- 
szusra kiküldött tagok működéséről s ama reményének 
ad kifejezést, hogy e kongresszus hatása nemcsak a 
bortermelőkre, de általában a gazdaközönségre kedvező 
hatással lesz, mert nemcsak a borászati bank kérdése, 
hanem a regale és a müborok tárgyában is hozatott 
czélszerü határozat.

Ezután az e hú 4-én Fenyvessy Adolf állal a szesz- 
monopoliurnról tarlóit értekezés feletti határozathozatal 
következeit. Tekintettel arra, hogy a szeszmonopolinm 
kérdése Németországban ma már csaknem elejten­
ie k tekinthető, c kérdésben határozathozatal szüksége 
nem forog fenn, minthogy azonban ezzel a szesz- 
monopolium kérdését clejtettnek nem lehet tekin­
teni , mert e kérdés nemcsak Svájczban, hanem 
Francziaországban is felvettetett s mert valószínű, hogy 
ezen ügy Németországban ujolng fel fog vettetni: elha­
tároztatott, hogy c kerítés a regalcbizotlsághoz ufasittas- 
sék, azzal, hogy ha e kérdésben újabb momentumok 
merülnének fel, melyek o kérdés megvitatását kívána­
tossá termék, ez ügyet újra hozza napirendre.

E kérdés szoros kapcsolatban állván a regale kérdés­
sel, a melynek megoldása a felföldre és Erdélyre nézve 
rendkívül fontos, mert ott a regale nemcsak egyik fő- 
jővedelmi foms, hanem bcláblázolt követelések alapja 
is, elhatároztatott, hogy a regale bizottság jelentését mi­
nél előbb terjessze elő. A regale bizottságba előadóként 
Fenyvessy Adolf küldetett ki.

A gróf Zichy Nándor értekezése feletti határozat ho­
zatal elhalasztatván, dr. Csillag még egy rövid ideig 
halasztást kért, hogy a részére érkező külföldi adatokat is 
felhasználhassa. Legközelebb báró Fiálh Gyula érteke­
zése a délmagyarországi belvizekről fog kitüzelni.

Végre a közgyűlés elé terjesztondő jelentés elfoga­
dása után uj tagokul felvétettek: Tóth Lajos, Szunyogh 
Sándor és Tahy István.

Az igazgatósági ülés után Egán Ede országos !ej''az- 
dasági felügyelő a tejgazdaság mai állásúról 
tartott felololvasást. melyből a következőket adjuk :

Habár a tejgazdaságok életbeléptetése a lehető leg­
kedvezőtlenebb viszonyok közt kezdetett is meg, mert a 
vállalkozási kedv mindenütt hiányzott, 1885-ben mégis 
már 130 nagyobb tejgazdaságban mintegy 7000 tehén 
tejét értékesite11ók eladás utján, 22-ben pedig 2000 te­
hénnek tejéből készítettek sajtot és vajat. Ezen 9000 tehén 
lejéből 2500 tehén leje lett értékesítve azon vállalatok ál­
tal, melyeket a miniszteri felügyelőség közreműködésével 
létesítettek. Az idén folyamatban lévő uj alkotások 
e számot a tejeladás terén körülbelül 2200, a vaj 
és sajt késziíés ter/Sn pedig 700 nagyrészt újonnan 
beszerzendő tehén által fogja szaporítani. Ez az ered­
mény annál figyelemreméltóbb, mivel a régebben tartolt 
6500 drb telién közül ti bellyei és a nmsonyi főherczegi 
uradalmakban 2700 darab" állott, a melyek sok tekin­
tetben kivételes szempontok alá estek. Ezen adatok 
.' •zerint a tej közvetlen c!adá-a sokkal inkább van elter­
jedve) mert n tej értékesítése lokó istálló 6—7kr. per liter; 
mig a tejért vaj-és sajtkészités utján literenkint 4--5 kr. 
nyerhető. Egy telién átlagos tcjelési képességét évenkint 
1700 literre lehet tenni, leszámítva a borjú 6 hetes szo­
pási ideje alatt fogyasztott lejmennyiséget. Értekező 10 
«■vi tapasztalatai nyomán mondhatja, ha cgv liter tej 
előállítási árát 3) krbu veszszük s a takarmányt és 
szalmát rendes árban értékesítjük, valamint ha a borjú 
és a trágya értékét a tartási költségekből levonjuk, a tej 
átlagos értékcsilése loko istálló 0.5 ki-ban, a vaj és sajt- 
gyártásnál -1—5 krban lehet felvenni, ngy hogy a tiszta 
haszon az első esetben 3, az utóbbiban pedig 1 kr. 
Azon gazdaságokban tehát, a hol a tej közvetlenül érté­
kesíthető egy telién után 45 frt, a hol pedig sajtot és 
vajat készítenek 15 frtra tehető az évi haszon.

A tejnek közvetlenül elállására alakuló leigazdaság 
létesítését csak kivételesen lehet magán-vállalkozókra 
bízni, mert e téren a legnagyobb előnyt a szövetkezetek 
nyújtják. Az utóbbi illőben ezen alapon 0 tej.szövetkezel 
létusittctett, ezek közül 2 a budapesti és aradi a tejel­
adásra irányítja fölörckvésél. Ezeßhcz fognak járulni azon 
szövetkezetek, a melyek mér vagy megalakultak és működé­
sűket szeptemberben kezdik meg, vagy pedig a melyek 
szervezés alatt állanak. A sajtkészités terén, habár min­
denütt árcsökkenés mutatkozik is, nálunk mégis mutat­
kozik némi haladás és kiemeli, hogy leginkább a gróji 
es romadour tájt f)g legelőször kiszoriltalni. Az olőbbi- 
búl már 120,000 frt erejéig kezdetett meg a gyártás. Az 
emmenthah sajt készítési j- legközelebb meg fog koz- 
Ueliii a mit követni fog a lágy csemege-sajtok készi- 
ese. A vaj és sajt kivitele "dák úgy fog eredinénynyol

kecsegtetni, ha a keleti pinezoknt fogjuk megszerezni 
melyeket eddig a nyugati termelők használlak ki. E te­
kintetben a kivitel csali akkor kecsegtet sikerrel, ha kész 
és erős szervezettel lépünk fel.

Elodázhatatlan szükség tehát nálunk egy oly vállalat 
létesítése, mely a termelőiül az árut átveszi, arra előle­
geket ad s az áru eladása után a kezelési költségek le­
vonásával a jövedelmet a termelőnek adja ál.

Ez irányban a földmivelési minisztérium már megtette 
a kezdeményezést s remélhető, hogy már ebben az 
esztendőben meg fog alakulni oa magyar sajt- és vaj- 
nemiiek fejlesztésére alakult szövetkezet.»

Az élénk helyesléssel fogadott értekezés a választ­
mányhoz tetetett út.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A nagyszabású török vasúti tervezet tárgyá­

ban, Konstantinápolyból a következő érdekes részleteket 
írják: Nedjib pasa hadosztálytábornok az engedélyt 
kérők nevében a következő öt vonal kiépítése iránt adta 
be a kérvényt, u. rn. 1. a Haidar-pasa helységtől az 
alexandrcttci öbölig. (900 kilometer): 2. Ereglilüi Erze- 
rumig (840 kilom.); 3. az alexandrcttci öböltől Bitlisig 
(930 Kilometer): 4. Diarbckirlől Bagdadig (970 ki­
lometer) ; 5. Sainsuntól Malátáig vezető vonalra. 
A szultán védnöksége alatt alakulandó anemzeti vasút­
társaság». időveszteség kikerülése ezéljúból elfogadja ama 
egyezményt, mely a törők kormány és Klapka György 
tábornok közt a haidar-pasa-alexandretlci vasút kiépitése 
tárgyában köttetett. Hogy az első két vonalra nézve az 
építési töke beszereztessék, 6 millió értékű, 8 medjidies 
részvények fognak kibocsáltalni. Ebből egy milliónyi 
értékű részvény a konstantinápolyi pénzpiaczon és az 
állam tisztviselőknél fog elhelyeztetni. 4 milliót az enge­
délyesek fognak kifizetni és a hátralék 44 millió a la­
kosság számaránya szerint a tartományokra fog kivet­
tetni. Minden családfő egy részvény megvásárlására küte- 
leztetik. A vasúiból folyó tiszta jövedelem évenkint kiosz- 
tatik a részvényesek közt. A kilenczedik év leiekével 
a további két vonal kiépítése czéljábúl ugyanily módon 
0 millió értékű részvények fognak kibocsállalni.

* Az első os. klr. azab. dunagőzhajózáei társaság 
közzé teszi, hegy a Tiszán közlekedő utasszállító hajók 
meneteit a beállott erősebb jégzajlás következtében egy­
előre megszüntette.

* Az osztrák-magyar Lloyd igazgatótanácsa, hogy 
a Vöröstenger mindkét pariján levő kikötőkkel való for­
galmat minél jobban előmozdítsa, april 1-tül kezdve 
kisérletképen Szuez-től Szuakm, Masszaua, Adenbe, és 
vissza Adenből Ilodeidah, Masszaua, Szuakin, Djsedda, 
és Szuezbe rendes hajójáratot nyit következő menetrend­
del: a gőzös indul Szuezből minden hónap elsején kap­
csolatban a minden hónap 22-én Triesztből Hongkongba 
induló hajóval; érkezik Adenbe 11-én; vissza indul 
Adenből 12-én és érkezik Szuezbe minden hónap 25-ik 
napján csatlakozásul c kikötőben a Hongkongból Tri­
esztbe 15-én indult gőzöshöz. Ez uj beosztás következ­
tében a Triesztből minden hónap 22-én Hongkongba 
induló hajó Massznuat nem fogja érinteni, azonkívül a 
Vöröstenger emlitelt kikötői és a keletindia-kinai kikö­
tök közt havonkint mindkét irányban egy hajójárat fog 
fenlarlalni.

I A magyar korona területén létezd vasutak 
üzletbevételei folyó évi januárban következőkép ala­
kultak: a) M. kir. államvasutak 2.520,510 frt (+ 72,952 
frl), km.-ként 596 frt (+ 15 frl). b) Állami biztosítást 
elvező vasutak: 584,376 frt (— 52,485 frt), km.-kint 
391 frt (— 30 frt). e) Állami biztosítást nem élvező 
vasutak: 2.222,827 frt (— 159,228 frt), km.-kint 869 
frt (— 70 frt). d) Helyi érdekű vasutak: 113,506 frt 
(+ 394-8 frl), km.-kint 148 frt (— 54 frt). e) Vala­
mennyi vasút együttvéve: 5.447,279 forint (— 138,887 
forint), km.-kint 602 forint (— 35 frt).

í Szab. osztrák-magyar államvasut-táraaság. 
Márczius hó 15-töl kezdve a Palota és Budapest közötti 
forgalomban Palotán vagy Újpesten lakó munkások szá­
mára, a munkaadó vagy gyártulajdonos részéről kiállí­
tott munkaigazolvány előmutatása mellett 0.90 forintnyi 
árért, munkás-heti jegyek fognak kiszolgáltatni, melyek 
vasár- és ünnepnapok kivételével Palotáról Budapestre a 
111. kocsi osztályban történő utazásra nézve a reggeli 6 
órakor induló 57. sz. omnibuszvonat és a visszajövetre 
nézve a Budapestről esti 6 óra 45 perczkor induló 62. 
sz. omnibusz-vonat használatára jogosítanak. Egyúttal n 
56. sz. omnibusz-vonatnak Budapestről való indulásra 
reggeli 6 óra 40 perezre és az 55. sz. omnibuszvonat 
Palotáról való indulása 7 óra 20 perezre tétetik át. 
Közelebbi adatok a falragaszokban lartalmazvák.
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a magyar kir. államvasutak 1886. évi kilencectlik 

heti bevételeiről.

ma

WO. február Uo ZG-'ól
. márcz. . 4- g
leró. i.inuir 1-161 

„ február 25-ig

Száll, mennyiség

Utasok Arak

018300 1145000
37080 1289250

Bovétalck
Inz ISS.'i. 

18S0 hon hasonló 
I idBezak.

Több +
kov.—

lSHO-ban
1885-hez
képest

o. é. htokban (adópótlék néik.)

691000 627443 4- 04168

41'.8701 + 260179 
49301481+ 314037

EPARÜGYEK
— Am. klr. technológiái mnzeumban’!pén leken e 

hó 12-én este 7 órakor dr. Farkas László: «A gyá­
rakban előforduló baleseteknél szükséges gyors segély 
nyújtásról» mutatványokkal egybekapcsolt előadást fog 
tartani.

— Szövetkezetek alakítása. Az országos ipar- 
egyesület tekintettel az önsegély elvein alapuló szövet­
kezetek jólékony hivatására elhatározta saját hatáskö­
rében kezdotnényozöleg fellépni és lehetőleg odahatni, 
hogy az iparicslülelck kebelében ilyen szövetkezetek lé- 
tes-illessenek. Az iparügyi miniszter az egyesülőihez in­
tézett levélben megelégedéssel veszi tudomásul a kezdemé­
nyezni kívánt nkeziót, azt érdeklődéssel fogja kisérni és fel­
hívja az egyesületet, hogy annak fontosabb mozzanatairól 
értesítse.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
**A magyar földhitelintézet 6$%-os záloglevelei­

nek 44°/0-os záloglevelekre való, legközelebbre tervbe 
vett konverziója, több oldalról arra a kérdés felvetésére 
adott okol, vajon e konverzió milélo előnyt nyüjt az 
illető adósoknak, a kiknek annak idején jelzálogkölcsön 
adatott volt. Erre vonatkozólag utalunk a földhitelinté­
zetnek az ügyben kiadott első hivatalos közleményére, 
a mely szerint a konverzió állal elérendő egész megtaka­
rítás kizárólag az adósok javára fog jutni. Eredetileg 61) 
milliónál több 5$%-os záloglevél volt kibocsátva, azonban 
az adósok nagyobb része az utóbbi években maga konvertálta 
kölcsönét. Az adósok a-zon maradéka, kik kölcsöneiket 
5$%-os záloglevelek alapján kaplak, november 1-töl 
kezdve, a nélkül, hogy az adókoknak lerro bármilyes 
jogigényük is volna, jelontékenynyel csekélyebb nnnui- 
lási összeget fognak fizethetni, mind cdtligolé. Az adósok­
nak nem keilend ugyan az annuitásoknál a kölcsön egy 
egész százalékával kevesebbet lizetniök, minthogy a 
haszon, mely a konverzióból az intézetre nézve eved, 
a költségek nevezetesen pedig az 54°/o-os zálogleve­
lek tulajdonosainak nyújtott előnyök következtében 
nem tesz ki egy egész százlólit, de az egy százlólil 
megközelítő teljes megtakarítást az intézet november 
1-jéiői kezdve adósainak tényleg ajándékul nyújtja. Ter­
mészetes, hogv a há'ralékos tartozási összeg, válamint 
a törlesztési időtartam változatlanul az eddigi marad s 
csak az adósoknak kell megfelelően kisebb annuitásokat 
lizetniök. Az intézet igazgatósága az e hó végén meg­
tartandó közgyűlés alkalmával előreláthatólag abban a 
helyzetben lesz, hogy a nyújtandó bomltkúcziók felől 
pontos adatokat mulathasson be.

** Dabroozenl közraktárait. A Debrcczenben fel- 
á’Iitandú közraktárak ügyében az érdekelt testületek és 
pénzintézetek o hó 9-én este igen látogatott értekezletet 
tat toltak DebrocxenLon, melyben tudomásul vették az 
annak idején kiküldött ötös bizottság jelentését. E jelen­
tés szerint a tervezett közraklárak felállításához szüksé­
ges, hogy a város az összekötő vasúthoz szükséges, 
most használatlan földterületet ingyen átengedje, hogy 
az alaptőkéhez legalább húszezer forinttal hozzájárul­
jon, úgy, hogy ezen az összegen részvényeket 
vegyen át, hogy az IsIvAn-gőzmalom is 20000 frttnl, az 
ipar és kereskedelmi bank 1UUOÜ forinttal, a felszámoló

ezukorgyát 2tH)0ú írttal, s a nagy közönség legalább 
30000—50000 forinttal járuljon ti vállalathoz részvé­
nyek átvételével. Az értekezlet megbízta az ötös bizott­
ságot, kogy az alaptervezelet és az alapszabályokat mi­
előbb készítse el, hogy a vállalat még ez évben létesül­
jön és azt a gazdák augusztusban már használatba 
vehessék.

** Orosz kölcsönök konverziója. Egy pétervávi 
hivatalos jelentés szerint az össze» külföldön fölvett ércz- 
pénzzel fizetendő orosz kölcsönöket konvertálni fogják. 
Ezzel oly műveletet hajlanak végre, melyet már több 
mint egy év óla terveznek, ds melynek végrehajtása az 
összes európai péhzpiaczokat sokáig fogja foglalkoztatni.- 
Az orosz kormánynak ezt az elhatározását mindenek­
előtt a béke jelének kell tekinteni, mert ily művelőiét 
csak is akkor lehel véghez vinni, ha a politikai látha­
táron teljes szélcsend uralkodik. Es ha Oroszország bé­
két akar, ki akadályozná abban ? A művelet azonban a 
pénzpiaczokba vetett teljes bizalmat is jelenti, valamint 
azt, hogy azok, akik az orosz pénzügyminisztert o mü­
veiéinél támogalni akarják, érzik, hogy a luké befekle- 
tési szükséglete igen nagy. A tervezett nagy pénzmű­
velet részletei még hiányoznak, de bizonyosnak lehel 
venni, hogy a berlini Hansemann báró által vezérelt 
diskonto társaság és a vele szövetséges nagy pénzcso­
port ad hoc több kiváló orosz és angol bank czéggel 
szövetkezvén, fog a nagy művelet élére állni, ily mó lon 
aknázza ki a német piacz azt a körülményt, hogy az utolsó 
években a kontinentális pénzpiaczokon az első helyet 
vívta ki magának, melyet a nehéz támadások daczára, 
különösen a tavalyi afgán konfliktus alkalmával megtu­
dott larlani. Berlin még mindig vezérszerepet visz s azt 
hiszi, hogy ennek legjobban úgy felelhet meg, ha anélkül, 
hogy a spekulácziót nagyban előmozdítaná, kamatozó 
értékekre szorítkozik. A tervezett konverziónál szó van a 
6 százalékos aranyj árad ékről, mely 50 millió aranyrubel 
vagy 8 millió font sterlinget tesz, az 5'9 millió font ster­
linget tevő 5 százalékos angol kölcsönről, az 1862-iki 
16 millió főni sterlinget (evő 5 százalékos orosz-angol köl­
csönről, az 1870, 1871, 1872. és 1875-iki 09 millió font 
sterlinget tevő 0%-os kölcsönről, az 1877-ik évi 15 millió 
font sterlinget tevő 6%-os külföldi kölcsönről, összesen 
tehát 112-9 millió font sterlingről. De mivel a vasul! 
kölcsönöket alig fogják a tervezetbe vonni, egyelőre va­
lószínűleg csak 43-9 millió font sterling konverziójáról 
lesz -szó.

** Az osztrák-magyar bank legújabb heti kimuta­
tása szerint márczius első hetében ismét 6 millió forint­
tal folyt be több a pénztárba, mint a mennyit a leszá­
mítolás tett. A kézizálogüzlet 0"5 millió forinttal csök­
kent. A fémkészlet 0-88 millió forinttal nagyobbodott, a 
mennyiben az ezüstkészlet 0-9 millió forinttal nagyobbo­
dott, az araykészlet pedig 25.000 forinttal csökkent. A 
bankjegyforgalom 4-5 millió forinttal kisebbedéit. A tiszta 
tartalék márcz. 7-én 65-1 millió forintra rúgott, az előző 
heti 49-7 millió forint ellenében, a rendelkezésre álló 
jegykészlet 56'4 millió forintra, az összes tartalék 71*9 
forintra rugóit az előző heti 66-7 millió forint ellenében. 
az 1885. évi márczius 7-én a bankjegyforgalom 342*6 
millió forintot tett; a leszámítolási üzletben 112-7 mil­
lió, a kézizálogüzletben 251 millió forint volt beruházva j 
a tilszta tartalék 57 millió forintra, az összes tartalék 
68 millió forintra rúgott.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Krelotorenverein 
következő fizetésképtelenségekről lesz jelentést: Stadler 
unokája és társa kereskedelmi c-zég Beszterczebányán, 
Barnseh P. J. női ruhakereskedő Bukarestben, Arujotti 
Moreno kereskedő Belgrádban, Mauchler György keres­
kedő Waldbau, Slimcsa Dtije kereskedő Goszpiusen, Loibl 
L. kereskedő Bécsben, Eisenmann Móricz divalárukereskedő 
Bécsben, Spitz Manó bejegyzett kereskedő Aradon, Güns- 
berger Lipótné kereskedő Sümegen, Stein M. Lázár ke­
reskedő Adán, Paraiz János kereskedő Zala-Szt.-Grólhon, 
Mai Hinder Gyula kereskedő Győrött és Pápán, Klein 
József kereskedő Mező-Kövesden, Kindl S. Veszprémben, 
Pivetz F. S. kézmü- és füszerárukereskedő St. Veitbnn, 
Fiala János pamukárukeroskedő Königseckben, Lut- 
schonigg Ferenez órás Jtulenburgban, Antonio Sponza 
fu Nieolo kereskedők Pólában, Dénes Péter kereskedő 
Gy.-Borszéken, Ekhoffer Ferenez asztalos Pécsett.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 11. —

Gab ona-tőas ade.
A buza-üzlet iránya ma is igen- szilárd volt. A kí­

nálat mérsékelt volt, a bevásárlásokban csak egyes 
malmok vetlek részt, melyek fazonban élénk vételkedvet 
tanúsítottak s mintegy 15,000 mm. adatott el átlag 5 
krral magasabb árakon. — Egyéb gabonanonmkben 
gyenge volt a forgalom és az árak általán szilárd irány 
mellett teljesen változatlanok. — Eladatott:

Bnza. Tiszavidéki: 1600 mm. 805 k. 9 frt, 700 
mm. 79 k. 8.90 frt, 300 mm. 79 k. 8.95 frt, 1800 
mm. 79 k. 9 frt, 100 mm. 78.6 le. 8.80 frt, 1000 mm. 
78.3 k. 8.874 frt- 200 mm. 76.5 k. 8.674 frt; 400 mm. 
74.8 k. 8.40 frl, mind három hóra.

Pestvidéki 900 mm. 81.8 k. 8.90 frt, 4200 mm. 
78.2 k. 8.85 frt, 100 mm. 76.7 k. 8.85 frt, 400 mm. 
76 k. 8.60 frt, mind három hóra.

Árpa 200 mm. 6.16 frt; 200 mm. 6.60 frt, mind­
kettő készpénz fizetés mellett.

Tengert 200 mmázsa 5.45 forivt, készpénz fizetés 
meliolt.

Mai hivatalos effektiv árak:
attól Írtig

Basa uj báusilgl.............. 76 —81 hja —
- » tiszavidéki. ... 76-81 » 8 45 8.85
- » pestvidéki .... 76—81 » 8.35 8.75
- » fehévmogyei ... 76 -81 » 8.45 8.85
- » bácskai............... 76—81 » 8.45 8.85
- » észalunagyarorsz. 76—81 » 8.95 8.50

Ross » ............................ 70-72 » 6.60 6.80
Árp» » takarmány .... 60—62 » 5,75 6.20

» égetni való.... 62—61» 6.40 7.26
» sörfózdei..........  64-66 » 7.35 8.80

Zab »............................. 89-41 » 6.10 6.86
Tengeri ó bánsági...... 75 » ö.üO 5.55

— » másnemű............ 73 » 6.45 5.50
— * ......... —» —— —

Köles ó............................. — » 4.60 5__
Repose uj, káposzta............ — » —.— —._

— » bánsági ...... — » —.— —.__
Határldöüzlet meglehetősen élénk forgalom mellett, 

daczára az alacsonyabb new-yorki gabona árfolya nok- 
nak igen szilárd és emelkedő irányban nyílt meg. — 
Köttetett:

Délelőtt:
Szokványbusa tavaszra mintegy 30000 mm, 8.35, 

8.30, 8.37, 8.3-8, 8.39, 8.40 és 8.41 frlon.
Szokványbuza őszre mintegy 20000 mm. 8.62,

8.53, 8.64, 8.55 és 8.56 frlon.
Tengert május—júniusra mintegy 10000 mm. 6.59, 

5.60 és 5.61 frlon.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6,48, 6.49 

és 6.50 frt.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, és az irány 
realizálások következtében kiasá elgyengült. —• Köt­
tetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.40, 
8.39 és 8.38 frlon.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.56 és 
8.55 Irton.

Tengeri május—júniusra mintegy 6000 mm. 5.61 
és ö.üU frton.

Déli 1 órakor hivatalosan, zárulnak:
Szokványbuza tavaszra...................... frt 8.38 — 8.40-
Szokványbuza őszre..............  » 8.54 — R.66-
Tengon május—júniusra.................. » 6.69 — 6.60—
Szokványzab tavaszra...................... » 6.60 — 6.51—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt és az irány 

elcintén ellanyhult, de végül ismét megszilárdult. — 
Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.87, 
8 38, h. iti, -S.lt) és 8.41 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 10000 mm. 8.53,
8.54, 8.55 és 8.56 frlon.

Tengeri május—júniusra mintegy 6000 mm. B.60 
és 6.61 frlon. ol

Esti G órakor zárulnak:
Szokványbuza tavaszra...................... frl 8 40 — 8.42—
Szokványbuza őszi* ....... . , a 8.55 — 8.67—

Tengeri május—júniusra...................... « ij.V.O - 5.0 :~
üzokványzub tavaszra.....................  ■ 6-60 — 6 ó2
Szokványzab őszre.................................. “ ”.40 — 6-42
Káposzlarcpcze augusztus—szcpt.-berre « ll.j- — H.t —

Terménytőzsde.
Terményekben ma valamivel élénkobb volt a for­

galom.
Szilva tartósan szilárd, szerbiai zsákáru 100 dara 

bős ti frlon, 1886-iki október—novemberre szokványmi- 
nőségü H'J/s frton köttetett 56 kilókinl.

Szllvalz szilárdabb szlavóniai első rendű 15 frton, 
bánsági 16 frlon vásároltatott.

Dinznózzir pesti áru hordóval együtt 45 frlon ada 
tolt el.

Szalonna városi légen száritolt 45 frlon köttetett.
Baesx szilárd; 24.25—24.75 forint, izeszéleaztŐ 

26.50—26.75 frL

Értéktőzsde.
Kielégítő külföldi jelentések következtében az előtüzsde 

szilárd irányl)an nyílt meg, s a javulás a déli tőzsdén 
újabb haladást tett, különösen a magyar járadékokat 
illetőleg. Az ulódözsdén igen gyenge üzlet volt, s lanyha 
irány uralkodott. Az esti tőzsdén nem állt be lényeges 
változás, csupán osztrák hitelrószvény emelkedett ke­
veset.

Elotőzade.
Meglehetősen szilárd irány mellett járadékok után 

élénk kereslet volt. Osztrák hitelrószvény 299.20— 
299 közt ingadozott és maradt 299.40 pénz, ma­
gyar hitelbank 306-tól 806.75-ig, magyarr aranyjára­
dék ultiméra 104.02^-101 104.75-ig, magyar papirjáradék 
azonnali átvételre 95.85-től 95.75-ig, és ultitnora 95.80-tól 
9ű.75-ig, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 92.75-ün 
kötfeictl.

11 óra 30 porczkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 299.40—299.50, magyar aranyjáradék 104.90— 
104.92$.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén élénk hangulat mellett a járadékok 

árfolyama emelkedett. Osztrák hitelrészvény 299.40-Uil 
3U0.10-ig vétetvén, maradt 297.80 pénz, magyar hitel­
bank 307.25-től 307íj-ig kelt és maradt 307.25 pénz, 
magyar jelzálog hitelbank 120.75-ön, magyar leszámítoló 
pénzváltóbank 92.75-től 93.60-ig, pesti magyar kercs- 
tlelmi bank G19-től". 620-ig, befektetési értékek közül: 
magyar aranyjáradék azonnali átvételre 104.90-től 
104.95-ig, 10.000 frtos darabokban 104.50-cn, ultimora 
104.75-től 1Ö4.82$-ig, magyar papirjáradék azonnali 
átvételre 95.90-tül 95.80-ig,ultimorai95.85-töl 95.80-ig, 
úrbéri váltsíig kötvény 97.25-ön, magyar jelzálog hitel­
bank 4°/0-os nyeremény kötvénye 103.90-től 103 £-ig, 
4$°/o os földhitelintézcti záloglevél 100-on; más érté­
kek közül: Pannonia-malom 935-ön, Ganz-féle vasön­
töde 885-ön, rimatnurányi vasmű 84.75-ön, Foncier 
pesli biztosiló intézet 75-ön, salgótarjáni szénbánya 
144-től 144.60-ig, újlaki téglagyár 188.50-től 188-ig köt­
tettek. Váltók és valuták lanyhábbak.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
299.80—299.110, magyar hitelbank 307.25—307.50, ma­
gyar aranyjáradék 104.90—104.95, magyar papirjáradék 
95 85- -95.90.

Praemlumtixlet: Osztrák hitelrószvény holnapra 
1-50—2 forint, nyolez napra 5—6 fit, egy hóra 11— 
12 forint.

Utótőzsdo.
Nyugodt hangulat és valamivel lanyhább irány mellett 

az utótőzsdén osztrák hitelrészvény 299.80—299.40-ig, 
magyar hitelbank 307.50-en, magyar aranyjáradék ulti­
méra 104.72$-en, magyar papirjáradék ultimora 95.80-on 
magyar leszámítoló és pénzváltó bank 93.25-ön köt­
tetett.

2 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvőny 
299.30—299.40, magyar aranyjáradék 104.72$—104.75, 
magyargpapirjáradék 95.80—95.82$.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén nem állt be nagyobb változás. Osz­

trák hitelrészvény 299.25-ről 299.70-ig emelkedett, ma­
gyar hitelbank 306.50-ttil 306§-ig, magyar aranyjáradék 
104.72),-en, magyar papirjáradék 95.80-on kelt.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 299.70— 
299.80, magyar aranyjáradék 104.70—104.72$, magyar 
papirjáradék 95.77$—95.80.

Felszámitolási árfolyamok,
Magyar 4°/0 aranyjáradék........................ ... —.—

« 6°/„ papirjáradék —.—
« általános hitelbank.............................................  307,—
a pénzváltó és leszámítoló bank...............................—.

Tiszai és szegedi kölcsön................... ..... —
Magyar j'elzálogbank........................
Osztrák hitelintézet.................................................... . 800.—
Anglo-osztrák bank. .—
Állami vasút............................. .... ............................ .... -
Déli vasút......................................................... . . , —,—
Török bir. dohány . • . .................................. —
Rima-Murányi —

Sertéskoreakodelmi csarnok.
Budapeat-Kőbányán.

Kőbánya, márcz. II. Az üzlet lanyha. M. uras. öreg 
nehéz 41 $—42 írtig, fiatal nehéz 44—45 forintig, közép 
4i—45 forintig, könnyű 43—44 forintig, közönséges 
(szedett) nehéz 41—42 forint, közép 41—42 lorint, 
könnyű 40—41 frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz--------- forint, átmeneti közép----------------fo­
rint, átmeneti könnyű----------- forint, eredeti (Sta­
chel-) nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 40—Í2 frl, közép 40—41 frt, köny- 
nyü 38—40 forinL — Hízó 1 éves 28$—30$ ló­
riul, liizó két éves makkos élősúlyban 4°/0---------
forint, 1 éves liizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árait hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4%-os levonással 1—.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmenetellek adattak át, ve­
vőn- s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzade.

Bóoa, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsdén nem volt emlitésreméltó üzlet, de az irány 
javult, mert Berlinből nz orosz konverziótervre jobb 
irányt jelentettek. Nagyobb emelkedésben részesültek 
járadékok és a fontosabb vasúti értékek. Valuták szilár­
dan tai-lvák.

11 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 298.80, 
magyar hitelbank 3u0.ö0, osztrák tartományi bank
110.10, őszi rák-magyar állámvasut 257.30, Kávoly-Lajos 
vasul 210.25, májusi járadék 8ü.4i>, magyar aranyjára­
dék 104.75, magyar papirjáradék 95.72, húsz frankos 
arany 999.

Déli tőzsde,
A déli tőzsde gyengéid, magatartásban nyilt meg. Je­

gyeznek : Osztrák hitelrószvény 299.10, magyar hitel­
bank 306.50, angol-osztrák bank 117.75, unió-bank 
73.60, osztrák tartományi bank 116.20, osztrák-magyar 
állámvasut 257.20, K roly Lajos-vasul 210.25, déli vasút 
127, török dohányrészvóny 76.25, májusi járadék 86.40, 
magyar aranyjáradék 104.75, magyar papirjáradék 95.72, 
húsz frankos arany 9.99.

Kedvezőbb berlini tőzsde-táviratokra itt is javult az 
irány és nz üzlet is megszilárdult. Váltók és valuták va­
lamivel olcsóbbak.
2 órakor zárainak: Osztrák hitelrészvény 299, 

magyar hi'idhank 306.50, angol-osztrák bank 117.75, 
bankegyesület 111.50, unióbank 72.8 ), osztrák-magyar 
2 ti ; .állámvasut 256.50, déli vasul 120, Kávoly-Lajos vasút 
elbavölgyi vasút 108, északnyugati vasul 173.75, tram­
way 207.60, Lloyd-részvény 619, dunagőzhajózási rész 
vény 491, májusi járadék 86.27, osztrák aranyjáradék
115.10, magyar aranyjáradék 104.72, magyar papirjára- 
dék 95.70. 1864-diki sorsjegy 170.75, bécsi községi sors­
jegy 125.75, húsz frankos arany 9.9ÍU, német birodalmi 
márka 61.05. Berlini j lenié ekre lanyhább.

Béos, márcz. 11. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtchermemesilési kötvények 104.75 
Erdélyi földi ehormentesilési kötvények 105. -. 6Ve°/o-oá 
magyar földhitelintézoii záloglevél 101.25 Erdélyi vasút 
191.25. Magyar keleti vasút I tő.—. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 121 /5. Szőlődézsmaváltsági kötv ->yuk lut).— 
6%-os aranyjáradék —. Tiszavölgyi sorsjegy 125.—. 
Magyar 4%-os aranyjáradék 104.75. Magyar vasúti köl­
csön 153.20. Magyar hitelbank 306.75. Alföldi vasul 
193.—. Magyar északkeleti vasút 179.50. Keleti vasúti

elsőbbség lOl.ii). Tiszavidéki vasut-részvény 252.__,
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 92..‘»Q, 
Kassa-odcrbergi vasút részvény 155.25. Magyar papir- 
iáradék 95.72. Dohány-részvényeit —. Leszámítoló« 
bunk —.—.. Tomes Húga —.—.

Bóoa, már-z. 11. (Osztrák értékele hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 299. Déli vasút 120.—. 
4%-os aranyjáradék 115.—. Váltó Londonra 126.95. Ká- 
roly-Lajos vasút 210.25. 1864-es sorsj. 17U.50. 1860-as 
sorsjegy 140.50. Török sorsjegy 2 ».50. Angol-osztrák 
bankrészvény 117,80. 4‘2%-os ezüstj&radék 80.46. Osz­
trák állámvasut 256.30, 20 frankos 9.99$ 4-2%-os pa­
pirjáradék részv. 80.30. Osztrák hitolsorsjegy 179.76. 
Osztrák-magyar bankrészvény 874.—. Csász kir, arany 
6.91 Német bankváltók 01.06. Elbavölgyi vasút részv.
168.50. Wiener Bankverein részvény 111.50. Dunagőz­
hajózási részv.-társ. 492. Nyomott.

Esti tőzsde.
Béos, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsde csendes vett éi az üzlet majd kizárólag 
a legfontosabb coulissa értékekre bocsátkozott. Török 
dohányrészvényokben emelkedő árfolyamokon élénk volt 
a forgalom. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 298.85—* 
299.20, unióbank 73.25, osztrák tartományi bank 116.26—
116.50, tramway 207.70, osztrák-magyar állámvasut 
255.80—256.25, Károly Lajos-vasut 210.25—211.1), déli 
varat 126.40—126.50, kassa-odcrbergi vasút 155.25, 
török dohány részvény 74.90—76.75. májusi járajáradék 
86.30.ma/7j/ar aranyjáradék 104.70—104.77, ?na* 
gyár papirjáradék 96.75 -95.80.

5 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 299.10, magyar hitelbank 306.50, osztrák tarló» 
mányi bank 116.10, osztrák-magyar állámvasut 256.10, 
Károly Lajos vasul 211, török dohányrészvóny 76:60, 
magyar aranyjáradék 104.75, húsz frankos arany 9.99$, 
német birodalmi márka 61.65, ullimora 61.70.

Zárlat után a magánforgalomban jegyez: Osztrák 
hitelrészvény 299.30 után 299.40, Károly-Lajos vasút 
211.25, magyar papirjáradék 95.85, magyar aranyjára­
dék 104.75.

Az ostl magánforgalomban marad osztrák hitel­
részvény 299.40, magyar aranyjáradék 104.77.

Fraemiumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Béos, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A (lijlélelok alig változtak. Osztrák hitelrész­
vény holnapra 2—2$ frt, nyolez napra 5—5$ forint, 
egy hónapra 10$—11 frt, három hónapra 20—21 frt; 
osztrák-magyar állámvasut egy hónapra 12—13 forint; 
Károly Lttjos-vasut egy hónapra 12$—13 frt; déli vasút 
egy hónapra 7—8 frl; magyar aranyjáradék egy 
hónapra 2$—2j( százalék, három hónapra 4j—5 szá­
zalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 23—3 százalék, tá­
volabbi látra és telepitett váltóra 3$—33 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, márcz. ll jkzEgyetértés tudósítójának távirata. 

Elénk üzlet mellett ma határozottan szilárd volt a han­
gulat. A javulás oka a készáru-üzlet határozottan ked­
vezőbb helyzete, mi a contreinine-t fedezésre ösztönözte. 
Köttetett: Búza tavaszra 8.50—8.54, május-jumusra 
8.64 — 8.67, őszre 8.82—8.84, rozs "tavaszra 6.59—6.58, 
őszre 7.10—7.08, zab tavaszra 6.84—6.85, május—jú­
niusra 7.01—7.02, őszre G.8G, uj tengeri G.02—6.04.

Délután szilárdabb volt az irány. Búza és zab túl­
nyomó kérésiéi melleit újabban javult. Rozs el volt 
hanyagolva és árfolyamai változatlanok. Tengeri vala­
mivel szilárdabb, de üzleltelen. Búza tavaszra 8.56, 
május—júniusra 8.68, őszre 8.86, zab tavaszra 6.87, 
őszre 6.89, rozs tavaszra 6.58, őszre 7.09—7.10, uj 
tengeri 6.04 frt inkább pénz.

Kész áru üzleltelen, mert a tulajdonosok igen tar­
tózkodók.

Szesz ára ma nyomolt volt. Kész gabonaára 24$ frt 
áru, májusra 25$ frton adatott el.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értóktösedék sárlata.

mediőro Illetőleg uttlmóin értendő. A kor.peQi-árfolyamok K-ril, a módiira 
AMnol, oz ultiméra (7-val vannak modelOlve. Magáiéi értetődik, hogy » 
fonti úto/.ímitisokhoz még a traneaktló-kőUségok, további a raodto- ál 
nlllmo-árfolyamokhoz azonkívül még a mind uní.,ri budapesti prolon,aczió- 
tételek is számításba veendők. A *-<al jelűit értékek a budapesti tőzsdén 
nem icgyoztolnek. Átszámítási ár'olyam l»0 mátka vleta — 01 frt 60 kr. 

ion frank veti - 6n írt - kr

Márczius 11.

bArxs.
•Francita SVo-oe járadék..................., [i'/,n/0-0i « ................
Orzlr.ik-mncy.ir nllamvniat . . . - «
Osztrák déli vasút.... . . . • M
•Osztrák midhltet-reizvinyUmsig . 
•Frnnezio tllrleer.thető járadék . . . 
Osztrák Wroa aranyjáradék. ... V 
Mnavar vasúti kfilcaön. . . . • •
Megvár jcháloc-hito'bank.......................ij
Récéi unió-bank...................................£
Mngyar aranyjáradék.......................... U
Magyar Wo-osnnpirjáradik • • • • B
Magyar leszámítoló ós pénzváltó-bank A 
Mngyar orezágoe bank......................... »

BÉRLI IT.
Osztrák é.i/n-oi papirjáradék ■ ... S 

« 6®/o-oe

Mag

Keleti f.

adók. . 
radék. .
üdék '. 
litvényok.
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oextr. értekbe»
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—

—— —

09.70 85.96
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81.70 104.69
77.75 96.17 Í 0.42
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499.— 299.31 + 1.20
415.— 255.60
808.- 136.70 — 0.6086.90 811.49

69.50 151.42 — 1.68
904.80 195.85 T ®-!*^169.— 61.66
64.40

-U-

09.50 85.78

69.85 86.85 + oil 8
99.80 114.74 — 0.1S
81.40 104 23 — 0.24
77 70 9611 — 0.12

240.87 299.08 + 1.0*

207.50 256.30 o'so
171.12 211.25 — 1.05
101.50 127.18 — 0.60
200.25 247 04 + 0.80

ÍO'/SO 6L58 -i-

Ősz 
Mag.
Oezlrák-nmpar áUamvaeat ^

Kéroly-Lajoe vasút...............................O
Kassa-odcrbergi vasat . . ... . 7f 
•Román vasúit részvények ....
Orosz bankjegy.................. .....
Váltó bécsi plnczra .......................
•Keleti küicsOn II. kibocsátás • • . 
Magyar iolzálog-hitelbnnk..................... k.

• leszámítold és pénzváltó-bank K
• országos bank..........................K

FRANKFURT.
Osztrák 4j°/o-oe papirjáradék. . , . K 

« 6%-os « . ... K
• ifit-os ezilsíjáradék . ... A' 
e io/o-os aranyjáradék . ... K

Magyar aranyjáradék..........................Ú
• 6%-os paplijáradék .... 17 

Osztrák hitelrószvény ..... .0
Osztrák-magyar bánt..........................K
Osztrák-magyar állámvasut ... £7
Károly-Lajos vasút........................ u
Osztrák deli vasút............................   D
Erzsébet osztiáb nyugoti vasat. , . K 
Magyar-gácsorsiági vasút 
Tiszavidéki v. elsőbbs, ki 
Váltó bócsi niaczra . .
t'VVo-os fölahitelintézoti záloglevél . K 
Magyar leszámítoló ós pénzváltó-bank £
Magyar hitelbank.......................................
Magyar jelzálog-hitelbank........................
Magyar országos bank........................
, • ------ tf if vvi/r viyv »uuvoisvjttlian lUi

irala.) Csendes, szilárd. Váltó Londonra 125.90, olasz 
bnnkpinezokra 49.90, húsz frankos arany 9 99, májusi 
járadék 86.50, magyar aranyjáradék 104.75, ma- 
gyar papirjáradék 95.75, osztrák hitelrészvőny 299, 
Llovd-részvény 620, olasz járadék 97.31.

Berlin, márcz. 11. (Tőzsdei tudósítás.) A kolera- 
járvány hire gyengilőleg hatott. Zárlat felé jálék- 
papirok tartvák, bankpapírok, főleg Diskonto-részvények 
az orosz konverzió hírére javullak. Vasúti és orosz ér- 
tékek hanyatlottak. Bányaértékek és ezüsljáradékok ked-

Berlin, márcz. 11. (Utólőzsde.) Magyar aranyjá­
radék 84.60, osztrák hitelrészvónyek 499, osztrák- 
magyar államvasul 415, osztrák déli vasút 2u6.60, 
Károly Lajos-vasut 85$. Szilárd.

Berlin, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az orosz kölcsönök konverziójának hírére a 
járadékokban hausse volt; vasúti értékek hanyatlottak 
kolernhirek miatt. Később általában lanyhult az irány. 
Zárlat Dmét nyugodlnbb volt Mngánkamatláb 1%%.

Frankfurt, márcz. 11. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadvk til.OU, osztrák hitelrószvény 241$, osztrák-magyar 
állámvasut 207.50, Károly-Lajos-vasut 171.37, osztrák dóU 
vasul 101.50. Szilárd.

London, márcz. 10. Magyar aranyjáradék 83.76, osz­
trák aranyjáradék 93, angol consolok 101, ezüst 46.75. 
Lanyha.

Now-York, márcz. 10. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 95$, váltó Londonra 4.87$, 
4%-os tőkésitefl kölcsön 1877-ből 127$, Erie-vasut 27$, 
váltó Párisin 5.16$.

Párle, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utólözsdén járadékokban igen élénk és 
terjedelmű üzlet volt. 5 óra S3 perozkor

nagy
. . perozkor jegyez­

nek: ollómén bankrészvény 551—545, Panama-rész­
vény 477, spanyol kölcsön 68.62, váltó Londonra 25.17 
orosz rubel 262.25. Kamatláb 2$%.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
liszt csendes, olaj 

szilárd, rozs és

Berlin, márez. 11. Búza tartva, 
és szesz nyugodt.

Pária, márez. 11. Buta és szesz 
tab nyugodt, olaj csennes.

Párta, márez. 10. Nyers cznkov 31? frank, szí- 
lárd. Fehér czukor folyó hóra 39.80 frank, áprilisra 
40.30 frank, nyugodt, májustól 4 hónapra 41} frank, 
októberi .1 4 hónapra 41.80 frank. Raffinade 100—101 
frank.

Lon''on. márezius 10. Búza nyugodt, tarlóit, egyéb 
szilárri nyugodt. Hopczcolaj helyben 21?. Havanna 
czukor névleg 11. Felhozatal: Ru'za 0200, árpa 2150, 
zab tőfii 10 imperial quaszlcr. — Időjárás: fagy.

Hamburg, márez. 10. Petroleum csendes, ’ helyben 
7.3 . áprilisra 6 75, augusztus—dcezcmkcrre 7.15 márka.

Bréma, márez. 10. Finomított petróleum helyben 6.75 
mark- Nyugodt.
, Next york, márez. 10. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 

Yorkbr !>'>. Noworleansban 8",'IC. — Petroleum fin. 
70’ Abel TostNewyorkban máreziusra 7:VR — Filadelfiá- 
ban máreziusra 7}. — Nyers petroleum 6}. — United 
pipe line certificates fin. — Liszt 3.25. - Piros őszi 
búza helyben Öl? cent (— í).i'2 forint), áprilisra 94} 
(*■ ^ forint), májusra 94? cent f— 9.02 frt) jú­
niusra 95? cent. ( 9.11 főm*) 100 kilonkint. Tengeri
Ifi------- Czukor (Fair rafining Muscovados) 1.974. Kio-
kávé 8.54. — Zsir (Wilcox jegyű) 6.70. (Fairbank 
jegvü 0.50. — Gabona fuvardíj impe ' 
Eszak-Amerikából az angol kikötő! 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2} cent 
(= O.fifi frt 100 kilokint). — Napi felhozatal gyapotból 
8000 bál.

Külföldi áratttasdék sárl&íA,
gabonasróIIIMrl díj waggonrik-imiinynkhan lön kilónként irtandó. Alszá 
rottáal árfolyam a német piacokra ion márka viíta fil.fi > frt, ion f,k jo. f|.

vetkező árak jegyeztettek: Kivitelre szánt juhok 15—25 
fri, legelő juhok 8-14 frt páronkint.

Lóvásár
Buflapeat, márez. 11. P, u.ajtás 308 drb. Ebből el- 

adalott 31 drb. uj lólcvél mellei és átírással 70 drb, ösz- 
szesen 101 db. Bécsben vettek 32 dbol. Lefoglaltatok l 
db ló. Vasári árak: közönsége« igás lovak dbja 22—38 
írtig, jobbak 55—75 fi iig, könnyű kocsiiovak korosabbak 
100—130 fiiig, fiatalabb jobbféle faj 160—200 és 240 
írtig dbonként. Bécsi vágóra valókért 26—33 frtig fizet­
tek. Lefoglaltatott 1 db ló s a gyepmesferhez küldetett 
kiirtás végett.

Szurómarhaváeár.
Bocs, (St -Marx), márez. 11. (Távirat.) Készleiben volt 

3301 borjú, 2018 élő és 1011 leölt sertés, 3610 élő és 
297 leszúrt juh és 3023 bárány. Feldolgozott hús 
59.490 kilogramm. A bovjuarak csekély vételkcdv mialt 
2 forinttal esek. A juhárak jó vételkedv mellett 1—1} 
filial javullak. Fizetlek: borjukért 30—54 irtot 100 
kilogrammonkint. juhokért 12—25 frtot, bárányokért 
5—13 frtot páronkint.

Márezius 11.
fAbis.

Bbzs folyó hóm . . . .
— áprilisra. . . .
— májita-junliisra • • <
— juliu augusztusra . .

X,last I* márkás folyó hóra .
— áprilisra. . . .
— m*|ti*-jiinlu»ra . . .
— julm- angiiszliisra . .

Olaj folyó hóra...................
— máma ól t hóra . . .
— "t Ijó I hóra . . .

Szesz folyó hóra. . . . •
— árniisn . . . . .
— tráhi-lól 4 hóra . .
— ritnlsói 4 hóra . . .

■«Anitáét dlji Ru1apeatr8t
— . Bécsbnl. 

BBBLXN.
Bocs április-májusra . . .

— sr'viembor.oklóbotre . 
Rozs április-májusra . .

— ez/v'ipmh'-r októberre •
Zab április-máiusta . . .

— máins-jnnirsri . .
Olaj április-májusra • . .

— n-rlcmhíT októberre . 
Bzcaz április májusra . .

— Jntius auziisálusra . . 
■sAllltAal dij: BudapeiUBU

— • BécibSt . •
STETTIN.

Búza ápril -májusra . .
— smplsmbsr-nílúberro . 

Rozs április-májusra - . .
— rz-ntem er-nktóherre 

Olaj áprllis-májnsra . . .
— s7B|itomlmr-oklóiberro . 

Bzesx kés* számlásra . .
— április-miiusra . .
— junins-jnlmsra . . .
— julius-augusztusra. .

Repczo ... ...
SzáUltdal dijt Budapestül

— • BécsbCI . •
KÖLN.

Bnza máreziusra . , ; (
— májusra...................

*6s* máreziusra ....
— májusra .... 

Olaj k(F7szillilásra . . .
— májusra..................

Szállítást díj: Budapestül
B0808ZL0.

Beia.............................
Zab........................................
OUJ^....................................

Ropezo...............................
Tengeri...............................
SzáUltAel díj ^Budapestről

Ar- 'Budapesti 
folyam ; egyenleg

81.0') 
22.10 
22.ri) 
20.10 
47*50 
47.90 
4100 
49.75 
55 50 
50—
57.50 
59.15 
40.59 
49—
49.50
48.50 
8.27 
7-87

155.50
165.50
130.75 
141.5(1 
126 25
120.75 

14— 
46-20
37.70
30.70
HÍ

105.50 
133-- 
13« 50
43 50 
45 20 
85.40 
•fi.40 
37.00 
38.fii)

4.81
S.63

17.—
17.20
18.00
18.70 
21.30 
21 20

5.96

10.65 
11.05 11.20 
11.55 
11 95 
15.07 
15.23 15.fi«
27.75 
28 —
28.75 
29.62 
26 <3 
26.69 
26 98 
26.43

4.15 
3 95

9.5«
10.19 
8.42 
8.72 
7.78 
7.98

27.10 
?<i6 
23 22 
21.16 

244 
1-93

9.67
10.19
8.19 
8.58

26 70
27.81
21.81 
22.4? 
23.35 
23.78

2.80
1.81

10.47
10.60
-.88
8.44

29 94 
29 83
3.70

0.61 
8.25 

21 07 
8 01 

12.32

1.81
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- 0.01
- 0.09
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- 0.01 
F o.oi 
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- 0 02 
- 0.02 
*- 0.22
- 0.78
- 0.77
- 0.32
- 0.15
- o-ca
- 001
- 0 15
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapesti húsárak.
Budapest, márez. 11.

Okörhus 100 kilogr.......................... 47—50 forint
Tehénhus « « .........................  40—45 «
Borjúhús <t « .......................... 50—05 «
Bivalvhus e e ......... 38—45 a

Marhavásár.
Budapest, márez. 11. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 991 db ma­
gyar ökör, l>H2 db magyar tehén, 43 db szerbiai ökör, 
35 bivaly és 59 db bika, öszszesen 1490 db vágómarha. 
— A mai üzlet menete a mull hetihez képest némileg 
lanyhább irányzat mellett kissé kedvezőtlenebb hangulat­
ban folyt le. — Az egvségi árak azonban változatlanok 
maradtak. Következő árakat jegyeztünk:
Magyar ökrökért ...................... 45 forinttól 50 forintig.
Magyar tehenekért................... 40 » 43 »
Szerbiai ökrökért......................  40 » 49 »
Bivalyokért................................... 30 » 40 »
Bikákért................ ..................... 44 » 46 »
métermázsánkint.

A fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelen- 
the szerint a mai marhavásáron állott 1640 darab 
nagy és 2227 db apró marha. Ebből eladatott ti. m.

41 darab bika dbja............. 90—200 frt
914 ff ökör párja............. 160—320 CE
42ő « v. tehén párja . . 120—180 ff
164 * f. tehén dbja . . 90—150 a
68 ff bivaly párja. . . . 12.1-220 u

568 ff borjn dbja . ... 8—25 CE
1659 « bárány párja . . , 5—8 «

Pozsony.
darab

Juhvásár.
sony, márez. 11. (Tavira«). A mai juhvásárra 3678 
juhot hajlottak fel. hiúnk ir

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az orez. gazd. egyesület dohány termelési 

szakosztálya tegnap délután a Köztelken illést- tartott, 
jelen voltak gróf Dessowffy Aurél elnöklete alatt a kor­
mány részéről Graenzcnstein Béla miniszt. tanácsos, Al­
ker Gusztáv osztálytanácsos és Láng Ferencz riohány- 

ü) ti./O. (hairbank 1 beváltó felfigyelő, továbbá Sváb Károly, Szögyényi Emil, 
iper.al-quarlerenkmt Szentkirályi U«lön, Kállay Jenő, Bőm József, Kereszlesy 
uÉxi/u-kt ofekkÜ I ,3:ván< Vangi Károly, T. Schossberger Henrik, Daró-zy 

Vilmos, Propper Samu, Ordódv Lajos, Pongrácz Béla, 
Baranyay István mint jegyző. Elnök üdvözli a jclen- 
vollakat s különösen köszönetét nyilvánítja a kormány 
részéről megjelenteknek ama szives érdeklődésért, moly- 
lyel a szakosztály működését kisérik, bemutatja a 
pénzügyminisztérium leiratát a szakosztály múlt évi 
felterjesztésére, mely válaszában a felterjesztés első 
pontyában kért felszólalási bizottságok alakítását 
a talajvizsgáló bizottságok munkálatai ellen tett 
felszólalások elintézésére elfogadja, felállítását azon­
ban akkorra halasztja el, mire a talajvizsgáló bizott­
ság munkálatait befejezi. — A felterjesztés második 
pontjára tudósítja a szakosztályt, hogy már intézkedett, 
hogy konyha- s egyéb vélemények termelése csakis a 
rioliánynövények közt ellenkezik a dohánytermelés el­
vével s megengedi, hogy az ültetvények szélei s a 
közbe levő széles mesgyék szélfogó növényekkel, illetve 
kis bokros kerti véleményekkel beüllettessék, nem azonban 
szét futó vagy kúszó növényekkel. Süt a dobányüllctvények 
közt féregrágás vagy más ok folytán üresen maradt na­
gyobb területek kisebb kerti növényekkel való beülteté­
sé! is engedélyezi. A felirat harmadik pontjában a 
dohánytermelőknek adni szokott rendkívüli előlegeknek 
nagyobb összegekre leendő felemelését, illetőleg kérvé­
nyét úgymint eddig is s ezentúl is lehetőségig tekintetbe 
venni Ígéri, fcnlartja azonban magának alapos meggyő­
ződést szerezni arról, hogy ez előlegek csakugyan a 
dohánytermelés körüli hasznos beruházásokra forditlal- 
tak, s hol az ellenkezőről győződik meg, ily előlegek 
nyújtását a jövőben nem engeciélyezendi. A szakosztály 
a minisztérium c kedvező elintézését és tanúsított 
jó indulatát köszönettel veszi örvendetesen tudomásul. 
A felirat negyedik pontjában a dohány-beváltásnál fel­
merült vitás kérdések elsőfokú elintézésére beváltó hi­
vatalonként felállítandó vegyes felszólamló bizottságok 
szervezésül teljesíthetőnek nem véli egyrészt azért, mert 
a beváltás idején annyi szakértő tisztviselővel nem ren­
delkezik, másrészt mert lezáltal keletkező köllségiöblét 
a termelők vállaira nehezednék és még sem fogná az 
óhajtott czélt eredményezni, s miután a most érvényben 
levő szabályok szerint a termelők érdekeinek megóvá­
sára már úgy is van egy polgári biztos alkalmazva. A 
szakosztály a kormány megokolásának helyességét el­
ismeri, egy ily elsőfokú elbírálásra hivatott bizottság 
felállításától eláll, azonban élénk eszmecsere után egy 
újabb feliratban ama kérelemnek határozott kifejezést 
ad, hogy a beváltásnál felmerülő vitás kérdés elinté­
zésére a termelők sorából a kormány nevezzen ki két 
tagot, kik a kincstár képvi-élőivel az elbírálás tár­
gyát képező anyag megvizsgálásával a felmerült 
differenciákat legfeljebb 8 nap alatt legyen hi­
vatva elintézni! A felirat ötödik pontjában elő­
terjesztett kérelmet sem lévén a kormány ama hely­
zetben, hogy megvalósulását kilátásba helyezze 1. i. 
az osztályozások, szabályzatok oda módosítását és vilá­
gosabb körülírását, hngy a kiváló minőségű pfpa-dohány 
termelők fáradozásának megjutnlmazására az ily minő­
ségű árunak árát emelje: A szakosztály élénk vita qtán 
abban állapodott meg, hogy a leiratból kitetszöleg a kor­
mány kérelmét nem a felterjesztés értelmében fogván fel, 
azt egy- újabb felterjesztésben bővebben kifejtve ismétel­
ten kérelmezze. A felterjesztés hatodik pontjában 
foglalt azt a kérelmet, hogy a gazd. tanintézetek és föld­
mi vés iskolákban a dohány- kertészet elsajátítása felkarol- 
tassék, beváltó körzetenként mintatelepek állíttassanak s do­
hán v vándor-tanárok alkalmaztassanak, a kormány magáévá 
tévén az ez irányban mutatkozó intézkedéseket szívesen 
meglenni ígéri. A szakosztály e választ köszönettel és 
örömmel veszi tudomásul. Ezután Sváb Károly amaz 
indítványát, hogy az ártéri területen termelt anyag­
nál a fensikon termelt magasabb egységárakban váltas­
sák be. valamint Szentkirályi számadatokkal érdeke­
sen illusztrált indítványát a kerti dohány árak emelése 
iránt a szakosztály elfogadta s a kormányhoz felterjesz­
teni határozta, végül a Csongrád megyei dohánykerlé- 
szek viszonyát tárgyaló szabályzó rendeletét referálásra 
kiadja. Elnök a jelenlevőknek kiválóan a ko' many kép­
viselőinek szives érdeklődésükért tanúsított jóindulatukért 
és az adott felvilágosításukért meleg köszönetét lejezvén 
ki, az ülést eloszlatja.

* Pontmejyo dohány termelése 1885-fcon. Bel-
laágh Imre, peslmegyoi tiszti főügyész, mint kiküldött 
politikai biztos megtette jelentését Peslmegye l«85-ik 
évi dohánytermeléséről s ebből kivesszük a következő­
ket : A dohány-beváltás 1885 évi deezember elsején vette 
kezdetét s tartott 1886. évi február 17-ig bezárólag. Az 
1885 ik évi dohánytermés általában kovésbbé mondható 
jónak az előző évek termeléséhez képest, a minek főleg 
az csöhiány volt az oka. A budapesti felügyelőséghez i7 
község, 8 puszta ős kél jász-község tartozik, u. m. Jász-
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b ényszartt és Jász-Felső-Szent-Gytirgy. Ezen összesen 
27 községben és pusztán 2672 hold és 1112 négyszög 
Öl (holdját 1600 négyszögölével számítva) volt dohány- 
nynl beültetve, összesen 330 termelő által. A be­
váltott dohány mennyisége 19,081 métormázsát és 
16 kilogrammot tesz, a melyért beváltási ár gya­
nánt kifizettetett 361.657 frt 34} kr; fuvarpótlék fe­
jében pedig 12.566 frt 43 kr. E szerint holdanként esik 
beváltási összeg 135 frt 31} kr, fuvardíj fejében pedig 
holdanként 4 Irt 70} kr. A mi a termelés mennyiségét 
illeti, a fönnebbiek szerint esik egy holdra: 7 m. mázsa, 
14 kgr. és 64 dkgr. dohány. Megemlítendő, hogy 
mint a mennyiség átlagosan van a főnnebbi kimuta­
tásban föltüntetve, úgy a minőségre és kezelésre vonat­
kozólag is ez tartandó szem előtt, mert mig egyesek a 
termelés körül több gondot és szakértelmet fejtenek ki, 
addig más részről hanyag kezelés is fordul elő.

* A pestmegyei állattenyésztést előmozdító 
egyesület központi igazgató választmánya ma délután 
Beniczky Gábor elnöklete alatt ülést tartott, melyen elő­
terjesztetett a pénztár áliása s e szerint a pénztár- 
maradvány a múlt hóról mintegy 800 frtot tesz, 2300 
frtnyi kiadás mellett. BcmutaUalolt a pestmegyei gazda­
sági egyesületnek a földművelés-, ipar- és kereskedelem­
ügyi miniszter állal jóváhagyott alapszabályzata s hatá­
rozata ment, hogy az egyesület az ápr. 12-én tartandó 
közgyűlésen fog megalakultak kimondatni s e közgyű­
lésre meg fognak hivatni az összes állattenyésztési, me- 
gyebizoltsági tagok és az érdeklelt gazdaközönség. A 
földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter leira- 
lilag ludalja, hogy a kassai gazdasági tanintézetnél friz- 
landt eredetű lápjuhokkal tenyésztési kísérleteket esz­
közöltetett s az ennek eredményéről szóló je­
lentést oly föl kéréssel küldi meg, hogy az a gazdakő- 
zönség körében minél szélesebb körben megismertessék. 
Az értesítési az egyesületi titkári hivatalban lehet meg­
tekinteni. A monori bikatelep, minthogy mind a 20 drb 
tenyész-bika elkelt, föloszlaItatott. Tahy István titkár be­
jelentő, hogy a vácz-városi járás elnöke Virter Bertalan 
ez. püspök elhunyt. Jegyzőkönyvileg fog emlékezete 
megörökittotni s intézkedés történi, hogy az uj választás 
megejlessók. Az ülés ezzel véget ért.
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NAPIREND: Márezius 12-én.
Naptár: Péntek. — Róm. kath.: Jézus öt sebe. — Prot: 

Gergely. - Görög-orosz: (február 28.) Vazul. — Zsidó: 
vendor 5.) — Nap kél 6 ó. 24 p., nyug. 6 ó. 59 p. — 
Hold kél 9 ó. 48 p. regg, nyug. 12 ó.

Pónellgyinlniester fogad d. u. 8—4.
Morvát miniszter fogad d. e. 10 —d. u. 8.
A k pvlFo.öháe illés d. c. 10 órakor.
A természettudományi társulat fölolvasó estélye d, u.

6 órakor a vegytani intézetben. Fölolvasó Kont Gvula.
Az állatvédő egyesület l'ölolvasó ülése d. u. 6 órakor az 

iparoskörben. Fölolvasó: dr. Szalkay Gyula.
A kölni voBÓs-négyes-társulat hangversenye este 7} 
órakor a VI—VII. kerületi kör dísztermében.
A fővárosi kiizópltesi bizottság ülése d. u, 6 órakor 

az uj városházán.
Vorescsagln festményeinek kiállítása az Andrássy-

uti műcsarnokban nappali világítás mellett d. e. 9-től 
(1. u. 5-ig és villamos világítás mellett este 6-9-ie. Be­
lépti dij 30 kr.

Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től
d. it. 1-ig.

Vörtio-kerosst-ogylet Erzaébot-kórhása (Buda, déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10— 
111 óra között.

Nemzeti museum: régiségtár d. e. 9 d. u. 1.
Műszaki lparmuzoum a korepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-t •' d. u. 1-ig és d. u. 3—5.
Egyetemi füvészkert az üllői utón il e 8—12 és d. u. 

2—i óráig.
Akadémiai könyvtár d. U. 8—7-ig,
Egyetemi könyvtár d. c. 10—12-ig és d. u. 4—8-ig 
Múzeumi könyvtár d. e, 9-től d. u. 1-ig,
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Mezei János magyar dalcsarnoka este 8 órakor a «Párls 

szálloda» földszinti helyiségében.
Grand Café Rettanrant de l'Opora, az operaházzaí 

szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Kivonat a hiv. lap márez. 11-i számából.
Árverések a fővárosban. Ipsor Ferencz 1995 frlra 

becs. ingóságai márezius 24 (bálvány-uteza 2fi). Stern 
Miksa 895 írtra becs. ingóságai márezius 12. (váczi 
körút 56). Szokrdnyessy Nándorné 600 frlra becs. ingat!, 
márezius 17. (váczi körút 56). Reis J. 732 írtra becs. 
ingóságai márezius 15. (Andrássy-ut 60). Bernhardt Ar­
min 455 frt 21 krra becs. ingóságai márezius 12. (ki­
rály-u te za 10). Berger Emilia 1794 frlra becs. ingóságai 
márezius 17. (váczi-ut 29). Weisz és Förster 2188 frt 
35 krra becs. ingóságai márezius 19. (gyapju-uteza 8).

Árverések a vidéken. Niklits Judit 1079 frlra becs. 
ingall. május 21. Csobánka. (Pestvidóki kir. trvszék). 
Gróf Hadik Barkóczy Ilona 38.792 frlra becs. ingat], 
márezius 29. Varannó. Vukovits Ábrahám 41-17 frlra 
becs. ingall. május 29. Újvidék. Hartmann Adolf 3800 
fiira becs. ingall. márezius 30. Veszprém. Istrate Simion 
1863 frlra becs. ingall. ápril 5. Gyulafehérvár. Bótics 
Vásza 1582 írtra becs. ingall. május 9. Ó-Kór (Újvidék). 
Szűcs Lajosné 6871 frlra becs. ingatl. ápril 19. Székely- 
hid. Hoffmann Mátyás 8047 forintra becs. ingatl. ápril 
21. Barátfalu (Nezsider). Reinicz Kálmán 2698 frt 70 
krra bee«, ingóságai márezius 23. Kecskemét. Ivacsko- 
vies Malhea 2084 frt 32 krra becs. ingóságai márezius 
20. Fehértemplom. Kemény János 1170 frlra becs. ingó­
ságai márezius 23. Pestvidóki kir. jbiróság. Szegedi Jó- 
zscíné 2763 frt 70 krra becs. ingóságai márezius 22. 
Szabadka. Krausz Mórné 240C írtra becs. ingóságai 
márezius 16. Czcglód. Pintye Draga 3830 forintra becs. 
ingatl. márezius 20. Franyova (Nagy-Becskerek). Turun- 
gyia Juon 1043 frtra becs. ingatl. márezius 30. 
Módos.

Csőd hirdetmény ok. Harnisch és társai beszlerczebá- 
nyai lakosok ellen, bej. ápril 19. Csődbiztos: Szeyfried 
József tszvki bíró, tömeggondnok; Burkovszkv Kálmán. 
Mailänder Gyulának Győrött és Pápán levő vagyonára a 
csőd lenlartatik.

telelÖs szerkesztő OsAvoiszky Lajos.

Herzog I. Hies 
tllilz M. Hécs 
Itáez F. tióes 
Rupp F. Bűúj 
Bleyor M. Temesvár 
Urilnwalil £. Kaposvár 
Horzl V. Zimony 
Hiicrtol M. LipOse 
K6nlgM8ii:er A. i jvidék 
Fehler F. Uobrt'czen 
Hupp L. Hamburg

Tigris szálloda.
AugenMd A1 Travnik 
Lnhner M. Vlnkoveze 
Weliifold M. Újvidék 
Lusi-hHt L, Rigyic/a 
Szokulcíz S. Kcozcl 
Zuekcr 1. Sarajevo 
S/meUerevávz K. tiavsnlslye

Vadászkürt szálloda.
Sándor B. Zombor 
Latkóvzy 1. Nyílra 
Berlha Qy. Szombathely 
Vili I J. Jank 
Kircssy L. Miskolcz 
Bmiyilay V. N.-Várad 
Jung R. Hécs 
Bruckner A. Bocs 
Walllisch Gy. Bécs 
Fischer Ily. Bées 
Klinger S. Bécs 
Bubin F. Pécs 
Blttcrzmann A. Graz 
Siller L. Svajcz 
Buchholz K. Gondon

Nemzeti szálloda.
Dacáé P. Ko'zíhécz 
Zmczkn I. A.-KnMn 
Simon K. Somkerék 
Okollcsányl N. Szolnok 
Widdo L. Vilmany 
Engel S. Benyílói]
Deutsch A. Pécs
Magyar király szálloda.

Rolnim K. Zomlior 
Breuer J. Temesvár 
Marmorsioin L. Vásárhely 
Kudka L. Sabacz 
Wind H. K.-Vánla 
De Its B. Károlyvároe 
Wetnfeld F. Újvidék 
Douisch B Luges 
Spitzer H. Zágráb 
Adler D. Bécs 
Mtklcr T. Bécs 
Bühlor T. Esslingen

Két korona szálloda.
Vllrfismarly G. Dabas 
Szabó I. ucsa 
Zrnmeczky I. Inács 
l-lngor L. N.-Körös 
Ungar S. Fclogyhá-a 
Steiner M. Fólogyháza 
Lampel A. N -Várad 
Kaldovszky G. Békés 
S ein S Kaposvár

M. Allamvasut-szálloda,
Hartái I. Szfiny 
Bal gh L J.-Berény 
KBnlgsbergrr K. Béos 
Varg I Tnln 
Revcand P. Bosznia 
Incze J. K lozsvár 
llo.dósl B. N -Bajom 
Weis M. Sopron 
Kohn A. Bécs

Erzsébet szálloda
Szilágyi B. GvSnk 
KruBtyák J. Kassa

Sornya J. Arad 
zabé M. 0 -Telik 
Blalia Gy. Érsekújvár 

Csizmazla .1. Érsekújvár 
Blau S. Dabas 
Halász S. D.-VrOiö 
Balázs 0. Póes

Európa szálloda.
Vav S. bíró Tálra 
S rassnltzky B Bécs 
Qaertne: E. Bóca

Szn in rák E. Etrlnyova 
Freund S. Temesvár
Schmidt-Orient szálloda.

Parier fi. Kbflaoh
tÄ'tI-Ä
Schfin H. Bécs 
Bodcnloss .!. Meczenzíf 
Ráoz K. Télény 
Belcsér K. Szeged 
Krön S. Sze zárd 
Reich D. Arad
Holzwarth-Frohner szál.

Glanz F. Grárz 
Pick E. Prága 
WBrnlcke A. Halle 
Bracegirdle T. Brünn 
Horn K. Frankfurt 
Wodormonn A. Bécs 
Pollitzer F. Bécs 
TUrkl L. Bécs 
Hirsch F Bécs 
Schükher V. Bécs 
Wohl E. Losonci 
Ba laheno R. Pozsony 
Plnrk F. Nürnb rg 
Schanpcrt A. Stutigart 
Grünmann A Rozsnyó 
Deutsch S. és családja Halas 
Szabó A. Bitloszék 
Ungcr J. Debreazon

Aranysas szálloda.
Oláh E. H.-Nánás 
Bátky P. B.-Gyarmat 
Norokes J. Sz.-Fohérvir 
Hlavaty I. ás családja 
Dr. Gross R. Grócz 
Schwaiozer L. Bécs 
Seb ív v ez II. Becs

Pannónia szálloda.
Papp M. Kolozsvár 
Lévay S. Kolozsvár 
Ja.nolszky A. Nyíregyháza 
Vniis J. Zonta 
Horváth P. Székesfehérvár 
Nagy I. Debroczon 
Woll A. B ala 
Lázár S. Pá« ti 
Burger Zs. Miskolcs 
Hofer K. Tápió-Szclo 
Such J. Bed zás 
Gohan K. Nagyai 
Almásy I. N -Károly 
Nagy S. N -Károly 
Banrllsr. J. N.-Kiroly 
Virágh V. Fülek 
Csciesnyés A. N.-Várad 
Gcrstnor A. Miskolcs 
Magvaryné Nagyszombat 
Rofrayné Bécs 
Forster J. Bio itz 
Bakay 0. Dejtár 
Szabó I. Brád 
Sch az M. Morva.
Walter Fehértó szálloda.
Muiakőzy S. Érd
K'alles S. Szfiny
Moichcr F. Isztria
Hcnnel I. Iléca
Iledtcr F. Igló
Albert P. Szerem
Pél ka J. Debrcczon
Milko V. Baja
Sugár D. Eger
Slcfanovlca l. Fehértemplom
Burzet A. Munkács
B3hm J. Debreczsn
Kar l B. Bécs
Kemer J Srátz
W6ez 1 F. Knrinlia
Schwanz M. Pozsony

Fehér hattyú szálloda.
Schirr D. Dcbrczen 
Schosshorger L. Soprony 
Baumann J. Zenti 
Hccht Gy. Ko áram 
Vámosy J. Bácska 
Braun M Zenta 
Reich A. Dohreczcn 
Hyna S. Kóros 
Hondo! K. Grás 
Greiner I. Bécs

NYÍLT-TÉR.____
A szokás hatalma az embernél fölöttébb nagy, & miért 

is igen nehéz azt megtörni. Mindamellett tanácsoljuk mind­
azoknak, kik eddigelé megrögzött székrekedésben, aranyeres 
bajokban stb különféle hashajtó szereket, mint rhabarhara, 
kcseröviz, sulzbcrger-félo s egyéb csöppeket használtak: te­
gyenek kísérletet a Brandt R. gyógyszerész svájezi labdacsa­
ival. s e kísérlet bizonyára jól fog kiütni, és meggyőzi őket 
arról, hogy a svájezi labdacs minden hashajtó szerek közt 
a legjobb. Mindig gondosan meg kell tekinteni, hogy a dobo­
zokon rajta van c Brandt R gyógyszerész ezégjegye: egy 
fehér kereszt vörös mezőben s Brandt R. névaláírása, min­
den másféle csomag visszautasítandó. Egy doboz ára a 
gyógyszertárakban 70 kr, 674

bán-íási búza 0
tlazavl ’ékl . . •

szilárd
! 8 <5 8.65 8 51 8>-0 1 fi 00 8-70 :| 

8.00 ,1
8.70 fi 80 ii.er 8 85 jl .-

—
pestvidóki . . • 1 H 31 fi 45 340 .«.io i fi 10 fi 55 fi.70 8 70 8 75 '
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IDEGENEK NÉVSORA.
Hungária szálloda.

Bay B, Husid
La-alia 1. Paris

F.romils B. Zombor
Brown V. Glasgow
Dioror A. Purls
Krieg-er B. Pária
Engel L. PrágaLesson 1. A. Brad fort

Aranyérem, a nemzetközi 
részeli lei állításon, Bécsben, 1883.

Köhögés, rekedtség, elnyálkosodás 
stb. ellen,

KIMb

mvz

Valódi
Wilhelmsdorfi maláta-kivonati, 
14-szer kitüntetett ezukorkák
erős malátatartalmuk miatt sokkal nedvesltőbb. In* 
gorosillapltóbb és nyálkaoldőbb, mint azon mellozukor- 
ak, melyek czukornál sem e yebet, vagy amellett égé z 

hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. sz.
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál. 

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:

Küfferle József és Társa.
mm.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Éri b. 67. Havi b. 9.

Budapest, márezius 12-én. 
Először:

Az őszinték.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta: 

Gabányi Árpád.

Személyek: 
ÚjháziBaradlay P.

özv. Párkányiné G. Csillag T. 
Filkebázi S. Vízvári 
Erzsébet 
Bella
Baradlay P. 
Baradlay Z. 
Gornndi A.

Viz vári né 
Palct.iy P. 
Benedek 
Hctényi 
Mihályfi

Dr. Piócza N. Földcnyi 
Gábor Sánlha

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márezius 13-án. 

Bérletfolyamban. 
UGYANEZ.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, márezius 12-én, 
Ab operaháti aárva. 

Holnap, márezius 13-án. 
Turolla Emma k. a. vendég­

játékául: 
Bérletfolyamban: 

Aida.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, márezius 12-én, 

Blalia Luiza asszony mint 
vendég.

Először:

Czifra Zsuzsi
lakodalma.

Eredeti népszimnü dalokkal 
3 feiv. írta Vidor Pál.

% Személyek.
Balia 0. Szirmai
Domokos Németh
Ludmilla Izsóné
Czifra B. Horváth
Zsuzsi Rlaba L. assz
Özv. I)ülőné Pártényiné
Dűlő A. Vidor
Csekély P. Eőry
Sánta M. 1. Tóth A.
Lőrincz Újvári
Polixéna M. Csatai Zs
Móricz Kassai
Paula Fehér 1.
Marcsa Béni I.
Borcsa Vasvári né
Julis Gyöngyösi I.
Gergely Narrzisz
Miska Márton

Kezdető 7 órakor.
Holnap, márezius 13-áu. 

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, márezius 12-éu.

Z igeun erb áron.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

SZÍNHÁZI JEGYÜK a m. kir. opera-, nemzeti- és 
népszínházhoz IV. kér. Koronahorozotf-atcza 8. szám
akut a (Hariscb-bazárban) kaphatók és előjegyezhető!:.

ORPHEUM.
1STag-ymező - -u-teza ±rF. sz.
Chrletlanl (6 hiilgvív! állói lornnsz Mr ulat első fiilléple, Fierro ducit 
éneke«nük. Klzs Niagara visi-kirélynó. a t roli ós eriturp müvő-znók 
Fuller testvéreknek. átelakuU-i equiliMMi Kocama Tajéro fii! 
lento, a komiké i.vvjló művész BROT/7EÄ - AVOKH, a srotííaiii 
nénvijnlekos Mr. WILLS ind OARO, a bécsi énekesnő Qlnthet 
Joseflne k. a. óa az olasz ojicrnéneUes Signor Valovlo fiueanl feUdj.to

IDŐJÁRÁS márezius 11. regg. 7 órakor«

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lyomás! Irányai és

A budapesti áru- és értéktöasd© hivatalos ár jegyzései márezius 11.

Faj Irányzat
>linösé«yi súly liektolitorenlcint

TVjti__ i| " ?8 % -JÉ ™hk> Ál Jl
10 0 kUintmin innak Ara

Arad.........................
Reszterczc.................
Beszterczebánya. . . .
Budapest . .................
Csáktornya.......
Debreczea ................
Éter..........................
Eszék..........................
Fiume.........................
Késmárk .
Keszthely....................
Kolozsvár...................
Magyar-Ovár...........
llármnros-Sziget. . . ,
Nngy-Euyed .............
Nagy-Szeben..............
Nagyvárad
Orsóvá......................
Pancsova...................
Sehneczbánya
Sopron......................\
Szatmár-Németi ... 1
Szeged .................... ’
Szepsi-Szt-György. *
Szolnok......................
Temesvár.................. *
Trencsén.......... ]\\
Ungvár ..............
Zágráb
Bécs ... . .. , . , \ \
Bregenz ..............   * *
Lesina ....
Pela.....................
Prága. . ............... * *

! _7: 
63.0 
60.0
65 0
66 3
67 0

_iie-l2)
IÉNY 5 
IENY 3 
EK 3

A hö-
: méra klet Csapa- jF« 
I Cetliua dek h 
I lókban :et

62.3 ;ek
Ü7.Ö

63 2
65 7 
68 9 
621
66 2 
61.2 
Gl.n 
61.7
64.3
61.5
64 3
68.3

62.9
63.6 
59.0
66.4
63.5
68.3
63.4
67.6
70.6
69.7 
60.2 
63.1

NY

ENY 5 
K 1

ENY 4 
NY 1 
ENY 5 
EK 1 
EK 2 
K 4 
DNY 1

*4

+
Jolek magyarázata; ©~ szélcsend, O- tiszta, derült 

®:í Clt6s' * fclh,'s- } felhős, borult
es jégeső, ES=-- köd. oo«*gőz. -j.

valar, villám, (n)= csapadék mm.-hcn.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (77.3-775) a kommen: 

északnyugoli, n depresszió (757-759) annak délkeleti részé 
hun van. Az idő többnyire derült, fagyos; a délkeleti rész- 
ben változó, belyenkint csapadékkal.

Hazánkban: Eszaknyugatias, belyenkint erős szelek 
mellett, a hőmérséklet kisebb, a légnyomás mindenütt na­
gyobb lett. — Déli kevés helyek kivételével, az idő több 
nyirc derült, száraz, éjjel mindenütt fagygyal, mely északot 
10—17 foknyi erős volt.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Többnyire derült, éjjel fagyos időt 

hatni.
vár

VÍZÁLLÁS 188 ő. márezius 11.
M u o r

Kévezerint 0 Változik
tolót alat

Duna
Po tony . . 1.03 apadó
Komárom . 0.87 áradó
Hudapast . 0.95 áradó
Mohács . . 1.00 áradó
Vukovár. .
Újvidék. . . 1.79 áradó
I'ancsova.. 1.75 úradó
Orsóvá. . 2.30 — apadó

Dráva
Barcs. . . . 0.38 apadó
Eszék . . . 1.21 —

BzAva
Milrovicza 4.10 — 1 apadó

Névszcrint

M.-Sziget. . 
Beregszász 
Sárospatak. 
Szalmát . . 
Tokaj. . . .

Szolnok. . .
Cdrös 
B.-Gyula. .

i*er»
Temesvár .

tor"
Változik

löl.itt alatt

0 34 — apadó

1.66
1 87 
1.50 —

apadó
áradó
áradó

0.66 - apadó

- 0.51 apadó

0.08 - áradó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb aa Egyetértés február 15-iki 

számában.

értékpapírok Utolsó árkelet

Gabona Faj Irányzat

zab . . 
tengert

hfi’e* ..... 
háporzta -repeze 
tf.nsígt lopete .

'If ”1

takarmány
ételni^valo

inúinemü

szilárd
csendes

ÉRTÉKPAPÍROK
Utol ó árki-let j

j ám

súly licit-
tdlitrren-

IM tilorrtaa ita
■A ! iTT rt“1 “Vr~

;5
Gabona Irányzat Határidő

103 tilagrsniai m

Hm 11 -Tél •i : á .. rt kr irt I<r
7H -73 
fid fi>

0
5

GO
75

0
fi

80
20

ä búza .... szilárd tavaszra 8 38 8 40
02 Hl 6 4'l 7 25 5 8 64 8 56
04 30 
80—41 0

&

31 8
fi

80
81
55

1 toa.rorl . . .
,

máj.-Jnn.
tavaszra

6
6

50
50

5
0

60
51

73 5 •11 6 60 ........................
nélkül 4 60 5 25

•g kúp. repczo . lanyha aug. szopt- — - - -

— — _
— 1

ÉRTÉKPAPÍROK j Utolsó árkeie
árú

Allamado^sag.
kir. aranyjáradék adómentes 100, SOI), 1000 , . .
kir. araiiyjarndék a-lomenleg lu.uOO . . . . . ,

fi'acyar papiijóiartc-k adómén:«..........................................
íj EV,; vaiuti k-.lraön á izo frt o. é. 3-n franki . . . .
r-lncyr.r víimUi krder-n 110 frl ejves d.-fabonban . . , . 
Gí.miin nlbiTiro'iiii zálogl-rselek ..... . . . .
. .ory-.r I- p ke!'ti va*nl áPumköiv. ’tlefibbs.i .idom. . .

T11 ,B'3- jeleli va?ut arany v rzllnlb. rlsfil»!!.' adóm. 
Mscyar l«7C. kelen vmu! ál imkr.irény aranyban . . 
í;0-’ kir nyerrm'-nj-k,tr«, frt ...
cl-' y k|r. nyeremény.kMc,..-iri 'o fri ....
liTI-iki ma.yar .’dtarn-l.". 
jK:,-iki niacvar illan, - 
Jmi-yar fc- ileb - m ;;
Magyar faUn-liermt nl-n <*«i k..!>
Ma-yar f6 leh-rn-enl-«ll-«i W- 
Jleiyar fi'ddt hermer.l -1:, c . ,
Matyar Pd-il-„crmer, mi k-,iv.-„vck 
eIS gyár IBldtehermcnte-v'eii kötvények érié!

Há Só 
15.Í jó 
113.2.1

li'6.20

lm 75

It.ó-.ÓO
12; ló

Magyar érsz. jolzálng nrfcéri váltaágkfitvények film frt) 
Kir. Iiorr.-szlavnnjílzálog fóidvállsigkfitvény (100 frt)
Szfilfidézsmaváltsági kiiivény (100 frt)........................
Megy. kir. knmatozé kintit, utalvány 6 hóra (100 frt)

Fgyeallfltt .......
Esyerilelt illan 
El yentett illan

.... -n máj.—nov. .
papírban f In.-au* . 

• —kamat Jrn.-Jnl.. 
kamat ápr.—ok.t

rUr.!- Hf*
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: 1’ < "1
l'»l 7

vi)Vk ISA? / ira nri.76
’» . Ml 7.1

•enVek erJc! 6;/» . . 1V4 75 1

LgysEiictt iiiiam-ii/imó*
Osztfák nrnr.yjáradék ad....,ui.,oa . . ...
0*ftrák napirjáradék adónientea . ................... .....
Orrlr. nllarnau , kisorsolá*. al l85f-iU ä «50 i>t p. p.
Oartr é lámád., kisotsolá-sal innom a 60,i írt o. t,
(Irvtr. ollnirad., kborsolással léfiO-ü,t \ IO» fr! o 4.
O'rí- nllamad., klsorsolással ItiíMkl a ICO frl o. á.
tis/lr. allumad., kisoriolajf.il is«4-iki 6 Irt o. 4.

A H-m.-s bécnvrileyi vizszabólyözó társulat . . .
Fee! vám:, «i.icténu In, • ■ ., "aw.y, -uii-a
1'vm -at- kölcsöne 1871-ból ndómerues
tiuii .peal fovavos lnOo-iKi ki,les-,ne a-lumenloa . . .
Szerbiai nyuiciiieny-kidcBün 10 k........................
Bécs veres nyeiemtny-kölcsöne lo7s-ből , , , , ,

- P'i.Vs 
■ *Vin0/e. p/,,% 

. <°/e . 0O;n

-5%

!j 97— 07.50

, IjO— 100.5C
1 —

66.20 86 50
! 8fi 20 8d 50

fO 40 fioor.
61'. 4P 86 60

f 14 75 115 25
101.76 102.2.1

; ián - 129.IP
140 21 141.25

1 110.50 141 50
1 170.60 171—
.170- 170.50

! íoi— 101.10
MB. MB.5C
100.— 100.50

1 100 50 101.-
1 32 50 33 -
1123 50 1 136—

RÉSZVÉNYEK. 
mj Bankok. 

.Angol-osztrák bank,
7— Budapesti bankegyes. r. tán. . . , 

Honit leszámítoló bank . . . , , 
Magyar általános hitelbank .... 
Magyar Jelzálog-hitelbank .... 
Magyar lolzáiog-íiiíeib. H. kib. Id. •. 
Magyar leszámítoló és pénsváltóbank 
Magyar országos bank r. tára.. . . 
Osztrák hitelintézet. ......

31,7(1 Ojzlrák-magyar bank........................
o,_ I. Magyar Iparbank........................

Ponti magyar kereskedelmi bank. . 
Sziszek 1 Inulbank , ......
• UniO'-ksnk

Biztosító társulatok.
Bécsj biztosító társasig...................
Bécsi elet- és járndulvhlst. társasig . 
Klsfi magyar általános blzt tára.. . 
f-onciere pesti biztosító Intéz»» 
Magyar-franczia biztosító tár
Pannónia viszontbiztosító tá.___ „

. „ . 0) Gfizmalmok,40.— Concordia gfizmaJom .
Elsfi budapesti . .
Erzsóbet-maloo ..,*** 
Hengermalom
Lujzo-maiom a
Molnárok ee aütfik......
Pannónia ..... 1
Viktória. , i
. O Közlekedési vállalatok. 

•Adria. m. tengeri hal. r.-t . .
Alföld-Hűméi............................ .
Arad-caanádi vasút. ......
Arad-kőrösvölgyi vasút..................
Barcs-pakraczi vasút ristveny Ure. . 
lláltaszek-Dombovari .... 
Budapcsl-pécsl vasút r. t. . . . - 
Dcbrcczon-hajdunanásl v. a. t 
Déli vasút ... ... 4 . .
Északkeleti vasút ...... j
Erdélyi vasút............................ .... .
Gyfir-sopron oboiifurtl vasul. ... 
Kaesa-odcrborgi vasul ......
Magyar-gallcziai vaunt........................
M. ny. v. (szokoslehórvir-gyfir-graisiö 
Mnrinaroai sóvaeul r.-t. el., r. . . 
OeztmK-magyar á Hamvasul ....
iPécs-barcsi vasút.............................
Bzamosvölgyl vasút t. ots, a . . . 
Szalmnr-nagybinyal varrat «I» rich .
Tiszavldéki vasút .............................
IOsztrák dunagozíajózaal társaság ;

1

2É0 ?.r- 
• 300

03.—

307.25
IZOÍtÍ
03.25

900.80
870.—
U8.—
019.—

208r-
108.—suli.—
74 50 

107.— 
861.-

4al — 
985.— 
312—

179 60 
191.26

15560 
182.50 
176 6(1 
03.50 

957.—

252- —
409.-

127.25
03,50

300 — 
875.- 
1Í3.-1 
C90._

203
800— 

3180— 
71.50 

200— 
880__

590. 
1325__

193.-

160.25

186,—
102 -

150—
183.50 
177 50
04.—

257.50

262 50
4U4.-

OlltilÜ
ItiHí-to ÉRTÉKPAPÍROK Ulolsó arkelet

V-

J’celf kOzutl vaspálya . . . . 
Pesti közúti vaipalya élv. jegy 

•) Takarckpéuzlárak, 
Budapest Hl kerületi . . . .
Urozágoe kilzpnuu...............Perli olf.il hazai ......
Egyesült Uudepeit óvárosi 

takarék

1-50

200 5,0.—
350»-

Magyer ait. takarékpénztár r.-t 
J) Különféle vállalatok. 

Alagút ...
Általános waggon-kfilcsfinző tárjasi- 
Esznkmafq-arorsz 0 köszenb r -t. 
Eranklin-loreulat könyvnyomda . 

i Könyvnyomda «Athenaeum»
— Pesti könyvnyomda rcezvony-tirs.

I alias irodalmi ns nyomdai r -t 
1 Gans és Társa vasöntöde cs gépgyár 
Gschwlndt-fóle szeszgyár 

.— : tiyapi 11 mosó ca híz cisö magy 
iKcieskedelmi losttilet épülnie . i \ 
Kőszén s téglagyár (Drasch») . . 
Salgótarjánt köszoribanya. 
tiózieglagyar. kőbányai 
Tégla ct mészégető, újlaki 
Nemzetközi waggon k rcszv -tárz." .’ 
c.Maí"ÍI,lnr »"'«»tondni vasmit . . Schliek-lélp vasöntöde a gépgyár . .

I Serfőzde elsfi magyar . . .
iSerleshitlaló ................... ....
Spodlum és csonlliszlgyár '
Ssálloda leizvény-társaság .... 
°“S‘dl “«zgyái es Unom. r -tirs. . 
TOrdk bír. dobány-egyedams . . 25 

ZÁLOGLEVELEK. 
Magyar IBldhitoIhi paptrirtik 
Magyar fiüdhltellnt. papirérték 
Magyar ffiídliltellnt. papirérték 
Magyar filldhilolint. ar. t. űz.
Magyar jelzálogbank....
Magyar jelzálogbank. 

rtok '

I 73,
!! 4i8-~*
I! 4I6-—

105 138— 
81 50

. 6V.V». B Ve

. 4Vi°/s .6 °/a

Kisbirtokosok orsz. fiildhltsllntérete BVs°Zs 
'isztrák-magyar bank 0. 4. . . . B ú/e 

bank 0. 4. , .4 . . 
bank 
bank

it.

. 6 «/.
B'/,«/# 

. 5 0,'t 

.6 »,»
:

róaz.let 5'/,' ■
. hül. . 4 f -

■ ------- int. dijTídcefinTitvy. 3°-
Peatt hazai I. takp. 0. klb. kötv. . 6°/i

•Albin,
gwNagy;
Budilr.
Magyar

5,T

101 25 
1 2. 0 
09 76 

130 50
101.50 
tOt.— 
101 25 
lói 75
102.50 99 — . 
108—
101.50 
101 — 
ion — 
("0.50 
(11.50

1 2-25 
1113.76 
ti­
nó­

iéi.-

652.—Sd:i—

74.—
450—

6910.-
<18.—

UO—
82.50

205., 
630. 

1060. 
225— 
083.- 
-105— 
255—

ÉRTÉKPAPÍROK.

211(15% 
20! ■>% .. 5% 1%

101.75
103—
100.85
181.50 
101.90
101 5(1 
101 60 
132 05
102 75 
99.110

103 21 
102—
101.50 
101.- 
101 —

10275 
104.25 111— 
90 50 

101.50

8

ELSŐBBSÉGEK. 
AirairJ-numal T. 11. (v.-csziki v.) 
Alföld-fiumei vasút 1874. kib. .
Bndapeet-pccsi vaaut....................
Báttaazók dombovár-zákányl v. .
Déli vasat .... <00/200 m<rka 4% 
Dunagfishajózisl társulat . . IDWV) 5’/» 
punaefizhajózaei táraiság . . . 3)j O’/e 
Északkeleti vaspálya. .... 
Eazakkoleti vaspálya (aranyb.) . 
Északkeleti vaspálya aranyb.) . 
Esz.-magyaror 0. kSszónb. r.-t. 
Msgyar-gallcziai vaspálya . . . 
Magyar-gallcziai vaip. fi. kfb. .
M.-ny. v. (sz.-feh.-gyfir-gráczi) .
Magyar nvmg. v. 1874. kib. 2C0M 
fii. v. alsóbba, beruh, aranyb. .
1. erdélyi vaspálya...................
Gyfir-sopron-ebenfurtl vasnt . . 
Kaoea-oHerborgi vasul, ezüstben. 
Kaesn-oderbcrgl v. (operjcs-larn.) jftij .1 % 
Kassa-odcrhcrgi v. (osztr. vonal) gifl 5% 
Kassa-odorhcrgi v. (magy. vonali arany iVo 
Osztrák-magyar illamvnsut arany bv$ 
O.-m államvas. 1883. kib. . (((120)0 4Ve 
O-m. Kllamv. X. kib. 1835. 6Uv fr. 31-/,
Tiszavldéki vasút........................ ion 5V0
Budapesti lánrzhld....................1(0 ú'1/»
Lloyd 4a tfizade opfllet ; . . . ](y au/, 

MAGANSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet..................................
Budavarosi .................................................
Keglovicb sorsjegy......................................
M. az. korona orsz. vSrös kereszt egylet
Osztrák víirfla kamazt e.-ylot...................
Oszt. földhitel intéz. kötv. nyerem, jegy 
PálITy sorsjegy
„ , PÉNZNEMEK.
Császárt királyi arany ,vert)
Császári királyi arany :kr,rmSczi) . . . 
Osztrák-magyar . forintos arany ... 
20 frankos arany ....... 1 .
80 márka................................. : . . .
Török arany líra......................................
Osztrák ca magyar ezüst........................
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) k.*íáb 
Német bankpiaciak 100 márka . . 37„ 
Amsterdam 100 hollandi forintért 2</s%
Brüsszel 100 frankért.............................s°/0
Pária 100 frankért................................. 3%
Mnrsolllo 100 frankért........................3%
Svájezi pénzpiaciak 100 frankért . 31/.»/.
ZOnch 100 frankért .... 8'/,%
London 10 font sterlingért . , . 2%
Szentpétervár 100 rubelért . ... ifi/. 
Olasz baokp, 100 lire nouve ital. . ffl/0

■ Uloi.su aritelet 
! Pénz I ánT

102.50 102.75101 — 102.-
101.50 102.50
101.50 102.10

100 75 101.21
123—
ISO— 137.-
102 — 103—
100 50 101.50
101 50 102.60
101.50 102—
127 60
101.50 102.'-
108*76 104*25
101-50

101 50 193.50
106 50 107—
105—
09-50 100.—

179 50 180.50
47— 4«. -
23 — 24.

9— 0.50
14 50 15.-
41.50 <*.—
5.92 B.91
6 87 6.00
0 97 0.90
0.97 9.90

1231 18.33

61.00 61.70

61.60 61-70
104.25 16*75
50- 80-10
49.00 60. _
40.00 50._
*1.80 1*3.10
-•-1 5íz



8 EGYETÉRTÉS, FENTEK, MARCZIUS 12.
Ä rovatban minden bzi egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető lélnok lakozimével el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij ie fizetendő. KI HIHDETEí^E

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra, pontosan válaszolunk, ha a szükséges postai 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közölte tik

=__ __ = 1886

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbólyeg beküldetik.
Emma.

Szombaton ott lesz. K—vLajos.
Egy csinos.

28 éves ember, fiiszcriizlct 
is háztulajdonos, keresztény. 
Kinek 1200 írt évi jövedelme 
van, iislettársul kivan venni 
szerződés utján egy fiatal szép 
magános vagyonos hölgyet. 
Házasság mm > kizárva Hozo­
mány inegnov.- a-sével és arcz- 
képprl clláloii levelek u lap 
kiadoh. int. ,ri ik. 5498
Házassági ajánlat.
1500 forint r-vt fizetéssel bíró. 
:I0 éves vidéki államhivalali 
főnök keres házastársul egy 
17—80 év közötti hölgyei, ki­
nek 15—20 ezer forint hozo­
mánya van. Arczképpel ellátott 
levelek „MíkIós 5495" jegy 
alatt a kiadóhivatalba czim- 
zentlők. Titoktartás hiztositla- 
tik. 5193

Eladás.
Egy jó karban

levő 8 lóerejii cséplő-készlet 
eladó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban 5473

Egy keveset
használt, liliom batárd jutá­
nyos áron eladó Zafurek ko- 

' csifényczőnél I kér. alkotás ut- 
cza 22 sz. 5183

Az 1885-ík .évi
országos kiállításon

első titintetést nyeri
tiszta nagyar fajta

tenyész állatok.
Az esztergomi érsekség anya- 
lai és bajcsi birtokain az érsek- 
ujvári vasúti állomástól 
órányira 6 darab fiatal tenyész 
bika, 10 darab 4 éves tenyész 
üsző van eladásra felállítva, 
bővebb felvilágosítást nyújt 
az uradalmi felügyelőiig, posta : 
Bajos, Érsek-Újvár mellett. 975

Uraságoktó!
leveteti férfi ruhák folyton 
jutányos árban kaphatók. 
IV. kér. egyetemtér 5. sz. alatt, 
az udvarban ajtó sz. 1., 
ugyanott javító és tisztító 
és kölcsönző intézet. 878

Teljes menyasszonyi kelengyék!
Mindennap 9-12, 2—6 óráig 
megtekinthető, igen elegáns 
ebédlő-, háló- és szalon búto­
rok, több fantasie tárgyak, olaj­
festmények, függönyök, perzsa- 
és másféle szőnyegek, valamint 
egyszerit bútorok minden el­
fogadható áron kaphatók Deák 
Fcrcncz-utcza 3. szám i. cm. 
ajtó 16. 982

Kiskereskedés
(szatócsüzlet) dohnnytözsdé- 
vel, kitünően berendezett, a 
főváros egyik legszebb és leg­
élénkebb helyén, családi viszo­
nyok miatt szabadkézből kész­
pénz fizetés mellett eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

5385

a nagy hímzések eladása, 
melyet átköltözés és a részlct- 
beni eladás felhagyása miatt 
rendeztük. A raktáron lévő 
sveiozl hímzések beszerzési 
áron alul eladatnak és min­
den darab szabott eladási 
árával el van látva. A ki­
nek szüksége van hímzésekre, 
használja fel ezen kedvező al­
kalmat. 942

Sveiczi hímző-áruk gyára
Deákter K, első emelet ikirály-utczai 

.árok, Gycrlyinfy-ház).

1 fekvő lokomobil,
12 xorejii, 1 Wortholm- 
kassza l. szám, 1 Wertholm- 
kassza?. sz. 3 Decimal mázsa, 
5, 8, 10 mázsára. Kevéssé hasz­
nált állapotban jutányosán el­
adó. Írásbeli tudakozások in- 
lézenrjők c lap kiadóhivatalába 
«H. H. 1007.» sz. alatt.

Egy dohánytőzsde,
élénk helyen eladó. Bővebbel 
1-052. alatt.

Egy biztos
jövedelmező üzlet a belváros­
ban más vállalat miatt eladó. 
Megtudható a kiadóhivatalban.

5497

Alkalmazást keres
Fiatal csinos

hölgy ajánlkozik mint pénz- 
tárosné, vidéki fürdőbe. Cziine 
a kiadóhivatalban megtudható.

5-196

Könyvvezető,
ki a kettős könyvvitelben, ma­
gyar-, német- és franczia leve­
lezésben tökéletesen jártas, je­
lenlegi állását változtatni óhajta. 
Szives ajánlatokat «U. 6049.» 
alatt a kiadóhivatalba kér, hol 
ezime is megtudható. 6049

Felügyelőül,
vagy pedig gazdaságba, kul- 
csári állást óhajt elnyerni egy 
jó családból való szerényigényü 
csinos fiatal ember, ki a szám­
adásban kitünően érti mag.lt, 
Czim a kiadóhivatalban. 5490

Műszak.
Külföldön gépészeti és közmun­
kálatoknál gyakorolt mérnök, 
mint szakvezető' vagy vállalat­
ban! résztvevő ajánlkozik. Ér­
tekezés „műszak" alatt kéretik.

5477.
ÍOO forintot

fizetek annak, aki egy jó bi­
zonyítványokkal ellátott férfiú­
nak, esetleg vidéken állást sze­
rez. Ajánlatok «G. F. 5492.» 
sz. a. o lap kiadóhivatalába 
kéretnek.

Alkalmazást nyer | Oktatás.
Orvos kerestetik

vidékre. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 5452

Vétel.
3-500 holdas

birtok,
kerestetik inegvó- 
telre készpénzfize­
tés mellett. Sopron-, 
Pozsony-. Mosony-, 
Vas-, Zala-, Győr-, 
Veszprém- vagy Fe­
hérmegyében. Le­
vélből! ajánlatok 

„Birtok 300“ czim 
alatt e lap kiadó- 
hivatalába kéret­
nek. 5444

a franczia nyelvet tökéletesen 
bírnak, (Francziaországban 

megtanultak) kitünően zongo­
ráznak ; német nevelőnők, a 
franczia nyelvet jól bírják, és 

zongoráznak;

franczia bonne,
minden kézimunkában jártas és 
jó gyermekápoló, továbbá egy 

német

bonne superieur,
működött 2 éven át Fraucziaor- 
szágban, minden finom kézi­
munkában, gép- és ruha-varrás­
ban jártas, a legjobb bizonyít 
ványokkal ellátva; és egy német 
bonne, a franczia nyelvet bírja, 
azonnal állást keresnek, Grosse 
Dorottya oki. lanilónő által, 
Budapesten, Andrássy-út 86. sz 

I. emelet. 5459

Egyetemi hallgató
nevelői állást keres; a nagy 
szünidők alatt vidékre is me­
het. Szív. ajánlatok «Nevelő» j 
czim alatt c lap kiadóhivatala-j 
hoz köretnek. »500

Lakás és bérlet.
TJtczai lakás.

A belvárosban 500 írtért: 2 
utezai-, 1 udvari-, 2 előszoba, 
konyha, fürdőszoba stb. Bő­
vebbet a Sclnvarz-féle illatszer- 
távban, városház-tér 9. 5495

Bérlet.
Egy 1400 holdas birtok va­
súti állomás tőszomszédságá­
ban, szép úri lakkal, kerttel, 
2 majorral tökéletesen felsze­
relve bérbe adatik. Közvetítők 
kizáratnak. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 5494

L'iiistriicl i mi secondai re,
le francais, l'anglais et le piano 
cnscigne pouv logement par un 
párisién. L'adrcsscr sous «fran- 
i.ais á le expedition. 6054-

Uri lakás Budán.
5 nagy szoba, 2 előszoba, 
konyha, fürdőszoba stb. május 
1-rc 800 frt évi bérért kiadó. 
Kert ós parkírozott udvar, 
szop kilátás. Egy része kü­
lön is választható. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 5398

Bérbeadó kastély
és park Gömőrnicg)rében.

Börzéién, Rozsnyó város tő- 
szomszédságában bérezés hegyi 
vidéken, a vasúti állomástól 10 
pereznyi távolságra, kitűnő or­
szágul mentén, egy 12 szobás 
úri kastély, szükség esetén bú­
torozva és mindennel felsze­
relve, istállókkal, jól tartott 
díszes kerttel, melyben nagy 
fenyőfák és más fákból álló 
árnyas sétányok vannak, több 
időre vagy esetleg nyaralóul 
bérbeadó. Értekezhetni a tulaj­
donossal Hámos Lászlónó- 
val Börzéién, vagy Hámos 
László országgyűlési képvi­
selővel Budapest, zorge-uteza 
23. szám. 823

Különféle.
Egész ellátást

keres egy tudományosan mű­
velt koros férfi, egy tisztes 
családnál szerény feltételek mel­
lett. Ajánlatok «ellátás» alatt e 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

5199

Ebédre
felvétetik 1—2 fiatal ember a 
VII. kerületben szerény feltéte­
lek mellett. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 6048

szerszámokat és esz­
közöket

lombfürészelésre
fecskendő és fafestészetre

venni kíván, forduljon a
Schweizerhaus
különlegességi üzlethez, Becs­
ben, 1., Plankengasse 5. Ár­
jegyzékek 10 kr. beküldctdse 
mellett, (bélyegekben) melyek a 
megrendeléseknél beszámíttat­
nak. Bérmentve. 847

loud Ötvenesi arankamentes

lólie a:#mag'
kaphaló métermázsánként 55 forintért az

ujaradi uradalmi főszámvevőségnél.

Kész

úri ruhák
tiszta gyapjúból jótállás mellett.
Felöltő különlegesség

selyem ujj-béléssel ti 12 forint. 
Teljes öltönyök 14 Írttól feljebb, 

legjobban elkészítve kaphatók

GROSSMANN S.
Bndapcst, a Deák Foronoz- és nj 

bácsi-ntezn sarkán.
(Minden darab meg van jelölve árával.) 
Vidéki megrendelések pontosan eszközöl­

tetnek. 904

' :;if p;p;lvj <

A karlsbaili ásványvizekből nyert forrás-termények 
segítségével készítve, tehát ezek minden hatályos anya­
gát tartalmazzák és minden gyógyító tulajdonait külö­
nös érvényre juttatják.

^gyomorbaj Imii 
szenvedőkÉtvágyat gerjeszt. 

Emésztést élőm
észt. /"
ózdit. \

Használati kellemes.

felidmulhatlan hashajtó szer
kivételes, gyors és biztos hatással.

Kellemes, olcsó, kényelmes.
Klőg.vó».viiri*. T ' tóg.yóg.yitás.

ITifs.i i'x t<• 1 i Lj.vo«r.vitíís.

Egészséges! tehát üdítő!
minden csikarúlag működő liajlószer pilulánál stb. előnyben 

részesilcndö.
Orvosilag ajánlva gyomor-, bel-, máj-, vese- és hólyag- 

bajoknál.

Elismert és sokat keresett liáziszer.
Emésztési gyengeség vagy háborgatott emésztésnél, étvágy­

hiány. ülő életmód állal előidézeti gyomor és bél atonia, nyál­
kásság és evils utáni rosszullét. kellemetlen felböfögds, felfú­
vódás. gyomorhév. gyomorfájdalom, — nyomás vagy görcs, — 
vérlódulás. főfájás, szédelgés, migraine, vérrekedés. aranyér,— 
rendetlen székelés és makacs székrekedésnél. Approbált szer 
kövérség ellen.

M&~ Valódi csak akkor, ha minden adagon a védjegy 
Lippmaim kezevonása látható.

Kapható eredeti dobozonként 12 pár 2 frt 5 kr, egyes pá­
rok 20 krjával,

minden bel- é# kü földi gyógyszertárban
2 frt 5 kr. beküldése mellett egy eredeti doboz bérmentve kül­
detik. 1 doboznál kevesebb nem küldetik.

Központi szétküldés; Llppmann gyógyszertára

Kincsem,
Sorsjegyé sorsjegy

csak

ft

izicsem-Sors*.jeg-yele Kaphatók: 
a magyar lovar-egylet sorsjegyi irodában: Budapest, váczi-utoza 6. sz

T-iöry T., IV. Hatvani-ulcza 17. sz.
Bleler ibá-vld., IV. Váczi-utcza és Kristóf-tőr sarkán.
Ernyei £E., V. Dorotlva-utczn 5. sz. 879

Karlsbndban,
Főletét Magyarország részére; TÖRÖK JÓZSEF 

ur gyógyszertára Budapesten.
Raktárak Magyarországban következő gyógyszerész uraknál Budapesten 

Mtwirth, gyógyszertár a -Nagy Kristófhoz.", gyógyszertár a-Magyar király­
hoz, gyógyszertár a -Nádor.-hoz. Alsí-Kubln: Krális. Bortfán Topcrczcr- 
Báján: (Iviger. Csabán: Süüv. Varság. Debreezenben: l)r. Uotbschnck Győr­
ben : Lipi«-zy Hoilcs : .Miihlhnncr. Hódmezővásárhelyen : Kiss. Kaposvár : 
Czollncr, linl-achay. Kecskomét: Molnár. Karánsobes : Vladt. Koszog : Kuttel. 
Kassa Gállik. Kumáro : Kirc hner. Luposon: Vértes. Iflagocs: Meny Mls- 
kolcz: Dr. 1 terez. l'r. lticz. Morir: Girsik. Nyltrán: Gorát, Tombor. tfagv- 
Bocskerok : llcnczcr. Nagy-Szalonta : Kovács. Nagy-Vaiadon: Molnár, He­
ring. Nyíregyházán: Korányi. Lederer. Szopko Nagy-Kanlzsán Heine. 
Pancsován: Hauer. Pozsonyban: Adler, llciniiui. Fiszloiy, Koolcz, Pécs Ha- 
lizs, Kovács, Sípé” c----- • r-—- «—•— r\i. ! . • * .
meczbányán
már: Rossci _ ......  ................. ................
Jahncr, Hónig, Tárczay, Újvidék: Grossingrr. Versoczon: Müller," KUche'r" 
Btracb, Veizprómbon : Korenczy, Zo- bor: Gallé, Saucrborn.

Raktárak Erdóiycrszaoban következő gyógyszerész uraknál : Brassón: 
Hornung, hellcnicn. huglcr. Krank, Jckclins. Balázsfalva : Schnicset öz­
vegy«. Fogarason : Hermann. Kolozsvárott: Gurdhardt, Negy-Szebonben: 
Morscher. Székely-Udvarhelyen: Koncz.

t!a Itárak Horvatorszén és Slavomában következő gyógyszerész uraknál: 
Ágra»: i>rmok, Kaik«., KOgi, l'nspisil, Schxvarcz, Brood: Srcppccl. Essepy 
Diénes. Károlyvaros: Findcis, 6"est. Koprolnllz: Wctli. Slssek: Kub&nyfs. 
Vukovár: Kraio>v«;. Varaidon: Iticdl. Slaüovicx.

Sopron : Csalin», Grauer. Szabz-ikán : Pécsi, Joó. Sol- 
ízbanyán : Blanka. Székesfehérvár: Dicballa Szeged: Barcsay. Sznt- 
■: Kossen. Szogzárd : Szandy. Tolna : GOmbOs. Tata: Mcnniih. Temesvár:

Szegei Szegei
Szálloda megnyitás.)
Van szerencsénk a n. érdemű közönségnek tudomására | 

hozni, hogy a Szécsényi-tércn ttjonnan épült

„Grand Hótel Tisza“
czimü étterem, kávéba/., 54 vendégszoba, nagy táncz- és 
hangverseny termekkel, fürdőkkel és légfűtéssel ellátott 
szállodánkat, mely a mai kor igényeihez képest a legna­
gyobb kényelemmel és clcgáiicziával van berendezve, 1886. 
január hó 16-án megnyilolluk.

Megjegyezzük, hogy úgy a vendégszobák, valamint az 
éttermi és kávéházi árak a lehető legolcsóbbak, továbbá, 
hogy a kellő közelében van a színház, törvényszék, postn- 
és távirda palotáknak, a gőzhajó állomásnak, közvetlen 
előtte közlekedik a lúvonalu vaspálya.

Minden vonalloz és yonatlól lársaskocsifc közlésinek
Kérve a n. érdemil közönség szives pártfogását, maradtunk 

Szeged, 1886. január 16-án.
Kiváló tisztelettel

537 Kass János és társai.,
hmbih u

Neoschil Alajos
BUDAPEST, vüozi-utcza 27.

Sebészi műszerek és kötszerek gyára.
Legnagyobb raktár mindennemű 
gummiár ükből; úti-, vadászati- ós 

betegá.pol»si czélokra.
Nagy választék valódi angol vízmentes szövet és 

gnmml esököpönyegokböl, továbbá vadászliabátok, 
gamasclioob, csuklyák, sárczipök, vizivadászatboz 
alkalmas valódi angol gummicsizmákból, tornázás- 
hoz és csolnakázáshoz alkalmas czipőkből. — Könnyen 
összehajtható gnmmifiirdtikádak, mosdótálak, lég- 
vánkoiok, vize!ot. - felfogok, úgyszintén hólyagok 
(Raillway Utensil for Gentleman). Gnmml-izomertisl- 

tök, izomvertik, fürdöaapkálc cs szívacstartók, viszórdaganat ellett alkalmas 
ruganyos harisnyák. Gnmml futó és lábszönyegek. 118

Esököpöuycgekro alkalmas szövetekből meter számra is szolgálhatok, úgy 
szintén itt lel nem sorolt mindenfele gnmml-specialitások a legolcsóbb árakon.

PALLAS
irodalmi és nyomdai rénvénytlris- 

rág kladíiibsi
Budipeit, VJ. kecikemüti utcza C

ÁLBA MARIA
MINI

ÁRPÁD SÍRJA
holfekyMnek MEGIIATAKÖZASA

IRTA
DR. WEKERLE LÁSZLÓ

==r GRIMAUJLT Társ. gyóg;yszevcsztóT 3?Arist>an.
Ezen szörp tiszta és tetszetős állapotban obinál valamennyi zsongiló szerek között a legkitűnőbbet és vasat, a véri 

alkatrészeinek egyik fő-főtényezőjét tartalmaz.
Parisban a legelső orvosi tekintélyek által iipy a vérszegénység s sápkór ellen, mint n fiatal leányok kifejlődését elősegítő I 

szerfii rendeltetik A vérszegénység és a feliér folyás által, melyekben a nők oly gyakran szenvednek, «toldozott borzasztó gyomorfájások I 
ezen szörp álla! a lehelő legrövidebb idő alatt eltávolíttatnak. Elősegíti cs szabályozza a havlttsztulast s a sápadt és gorvélyee gyerme- I 
kéknél a legjobb sikerrel alkalmaztatik. — A siker sohasem marad cl. |

Chlnaazörp ára 2 frt, 6 üveg ára 10 frt 50 kr. 2241

Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél király-uteza 12. szám.

ÉN, CSILLAG ANNA
185 ctm. hossza óriás Loreley hajammal, melyet 
saját találmánya kenőcsömmel 14 liavi használat 
ntan nyertem, ajánlom ezen legjobb szert, minden­
nemű hajbetegeóg. a hajkibnllás ellen, a haj növésé, 
nek előmozdítására, a hajtalaj erősítésére, mig­
raine, korpakópzós ós kopaszság ellen, araknál a 
szakáll ós bajusz ritka növése ellen, a legrövidebb 
idő alatt mntatkozó fényes eredménynyel alkalmazható. 
— Egy tégely ára 50 kr., 1 frt ós 2 frt s szétküldetik 
a világ minden Iájára, posta utánvét mellett

Csillag és Társa
BUDAPEST 1003

Ví. kér., király-uteza 26. szám alatti gyárából.

ANNA kisasszony maga az elárusitónö.

A ncktl
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen logörcgobt 
Ismertebb rendelést Intézet ahol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a leghívebb tapasztalatokkal pá- 
losulva crtckesiltotnok, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
43 év óta

fennálló rendelési intézete­
im'. Budapesten,dob-uteza 18. sz 
titkos betegségek, tehetet- 
lonsóg, iinlorlőzés, feherfolyas 
levélileg is hizlosan gyógvitlalnak. 
Hcndelcsi órak: reggel U-O-ig. 
du 1-5-ig, esto 7—10-ig, i»17

meddig n késztet tart!
POSZTÓ-MARADÉKOK

3', méternyi darabokban, mindenféle színűek, teljes 
térfiöltözékokro alkalmasak.

1 maradék ára 3 frt 75 kr. - Szclköldi utánvéttel

STORCH L BRÜHUBEN. (Morvaország.)
Meg nem felelő maradékok visszavétetnek. — Minták 

e maradékokból nem küldetnek.

Az első magyar gép és liizolto szerek nyara, Parang- és erczőnlíile

WALSEll FERENC/ SZáJSEK

oQoooooooooaeoooooocooo300oo6COoooooa

g A «FRANKL1X-TÄRSULAT» kiadásában Budapesten meg- a 
6>jelent és minden könyvárusnál kapható — az osztrák § 
g tartományok számára Szelinski György cs. kir. egyetemi Q 
o könyvárusnál Becsben, I., Stephansplatz Nr. 6. §

0 a a 
o 
o a 
o 
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11848 és 1849-ből.
I ÉLMÉNYEK ÉS BENYOMÁSOK.
IoKIRATOKés EZEK MAGYARÁZATA.!

TANULMÁNYOK ÉS TÖRTÉNELMI KRITIKA.

IRTA

a a o a
8

829 g

gld. GÖRGEY ISTVÁN.
o
o Ára fűzve 2 frt 40 kr,
O'
oOOOOOOOOOOOPOSQOPöOQOOOQaOOOOOOOOOQO

§

ajánlja

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban Budapes- 

I te*,IV.keoskemóti-ntosa6.

Van szerencsénk a t. ez. közönségnek becses tudomására 
hozni, hogy gyáraink képviselőségét Magyarországra (Er­
dély kivételével.)

Kohlt Lipót urnák Miskolczon
adtuk át.

Felkérjük a t. ez. vevőket számos tudakozódásaikat, rendel- 
ményeiket stb. i'ohn Lipót urnák Miskolozra beküldeni, ki leg­
olcsóbb árszámitással és mintákkal szolgál.

Kivitel gyors és pontos.
A gróf Mikes-féle bükszádi és krasznai üveggyárak igazga­

tósága Bükszátlon (Hároinszékm.) Erdély, Posta- és távirda-
állomás Bilksziid. 973

íS A «Franklin-Társulat» kiadásában Budapesten megjelent 
és minden könyvárusnál kapható — az osztrák tartomá­
nyok számára Szelinski György cs. k. egyetemi könyv­

árusnál, Bécsijén, I., Stcfansplatz Nr. 6.

A ZSIDÓ IFJÚSÁG SZÁMÁRA.

AZ ÖSUÉBER EREDETI SZÖVEG NYOMÁN.
SzerKcsztctték

CSUKÁSI FÜLÖP és SCHÖN JÓZSEF.
Két rész egy yászonkötetüe Wire I in 4ü kr. 828

6381/886. sz.

Pályázati hirdetmény.
Pesl-Pilis-Solt-Kiskun-megyc székhelyén Budapesten egy köz- 

igazgatási gyakornoki állás megüresedvén, erre pályázat nyit- 
taíik. Pályázhatnak mindazok, kik az 1883. évi 1.1. ez. 3. §-ában 
körülírt minősitvénynyel bírnak. Pályázni kívánók felhivatnak, 
hogy minősilvényiiket igazoló s 50 kros bélyeggel ellátott kér­
vényüket folyó évi márczius 31-éig alulírottnál nyújtsák be.

Budapest, 1886, márczius 10-én. 1009
Pöldváry,

Pest-Pilis-Solt-Kiskunmegye alispánja.

ELSŐ CS. KIR. SZAB. DUNA-GÖZHAJÓZÁS1 TÁRSASÁG.

Hirdetmény.
Alulírott igazgatóságnak van szerencséje ezennel 

köztudomására hozni, miszerint apostagi állomása 
a mai nappal úgy a személy-, mint a Icner-szállilási 
forgalomnak megnyittatott.

Budapesten, 1886. márczius 10-én

A magyarországi forgalmi 
205 igazgatóság.

Megktilömhöztotendök a közönséges Seldlltz- 
poroktól, a hírneves nagy-igmándl keserű kút vizé­

ből nyert természetes forrás-sóból készült,

Kitűnő hatásúak étvágy ■ emésztéahlány felfúvódás, 
gyomorharnt, makacs székrekedés, sárgaság, mój- 
és lópdagauat, elkövéredós, aranyér és vérbőségnél.
A természetes ásx-ányvizek s azok terményei tudvalexőleg 
a legegészségesebb gyógyszerek, mert a természetet nem 
szoktatják a folytonos használatra, hanem a rendes egész­
ségi állapotot hozzák létre, ezen jeles tulajdonságuk s ártal­
matlanságuknál fogva sokkal felette állnak az ösmcretlen 
összetételű, nagyobbrészt áloe tartalmú drasztikus lab­
dacsoknak Ezen készítményben, mely hazánk egyik neve­
zetes gyógyforrásának összes hatékony részeit tartal­
mazza, szerencsésen van összpontosítva a jutányosság, 
kényelmes használat, s az ivásnál fejlődő szénsav által 
fokozott hatás, miért is sokkal költségesebb ásványvíz 
gyógymódot előnyösen helyettesíti. Postai megrendelést 
utánvéttel, vagy dobozonként 1 frt 20 kr. elöleges 
beküldése mellett, bórmentve s ajánlva azonnal meg­
küld a n.-lgmándi kút kozeltisége Komáromban. Kap­
ható Budapesten Török József gyógysz. király-uteza 12, 
________s az ország majd minden gyógytárábnn.

Nincs többó fogfájás!
Egyedül biztos szer az ugynvezett Helgoland! fogcsöpp, I 

mely egy másodpercz alatt megszüntet minden fogfájást, 
származott az büfés vagy odvas fogaktól. Egy üveg ára 50 kr. |

NÁD ASSY-SZ A JVIZ.
Ezen szájvíz a legjobb fentartási szernek bizonyult min­

den szájbajok és bárminemű fogfájás ellen, kellemetlen 
szagot a szájtól 1—2 nap alatt eltávolít és sárga-barna 
fogak rövid idő nlalt hófehérekké lesznek. Egy üveg ára I 
70 kr, és 1 frt 50 kr. Ezen kitűnő szerek kaphatók: Fő- í 
raktár: Terstyanszky Kálmán gyógyszerésznél, kerlész-u.32. 
Továbbá: Török József, Fouser Antal, Sohwarzmeier, 
dr. Molnár József váczi-körut, és Skala Antal Józsefváros 
gyógyszerész uraknál és minden nagyobb gyógyszertárban. 
Ezenkívül Tha Imayer, Hochmeister és Neruda nagyke­
reskedő uraknál Budapesten. 1001 f

yi rr

Alapittatott
1858-ban.

Radein fiirdo

Meghívás.
A monorkcrületl önsegélyző szövetkezet f. 1886. évi mározlui 

hó 25-én d. e. 9 órakor Monoton saját üzleti helyiségeiben tartja

IV. évi reite töziW
melyre a tagok tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentéseinek, va­

lamint a múlt évi zárszámadásoknak előterjesztése és a föl- 
mentvény megadása iránt határozat-hozatal

2. A szövetkezet jövőjére vonatkozó intézkedések meghatá­
rozása.

3. Az alakulóban levő monori iparbat.k részvénytársasággal 
való egyesülés, vagy esetleg újabb szövetkezet létesítése iránt 
határozat-hozatal.

4. Esetleges indítványok, melyek legalább 3 nappal a köz­
gyűlés megtartása előtt az igazgatósághoz Írásban beadatnak.

Kelt Monoron, 1886. évi márczius hó 9-én. 1006
Az igazgatóság.

savanyúvíz-forrás
legtartnlm asabb szik eny- • lavany- 
‘ díványáéit Qarod kliérlctel | 

bebizonyították, bogy a 
'\8tóniavm lavany a leg- 
.< jobb ó« legblxto- 

«s^dabb gyógydter I 
WSr/^e.NPÓXSjtödzvényben

Oloeó ffirdSit, lakások, vendéglő.

linkt.iiíik: tdesKUty, rd.tttoni és Wille udapcsten. .jj

Gazdag 
izéniav-,
•zikeny- <• la-
vany-tartalraa ál. 
tat a Radclnt savanyú 
viz kalOnlcgoa gyógyszer 
kínthat: k0szT(ínyn61,epe . 
hólyag- ós vesekBreknól, arány 
órait, gőrrólyaét, golyvánál, sár­
gaságnál, gyomorbajoknát és egy- 

általában hurntnát.

1516/86 SZ.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, miszerint Marosvásárhely sz. kir. 

város törvényhatóságának tulajdonát képező városi 
szesz és pálinka regalejog folyó évi május hó l-löl 
kezdődöleg három évre, vagyis 1889. április hó 30-áig 
nyílt árverés utján folyó évi márczius hó 31-ón 
délelőtt 10 órakor a városi tanácsház nagy iroda- 
helyiségében haszonbérbe fog adatni.

írásbeli ajánlatok az árverezés bevégeztéig kellő bá­
natpénzzel ellátva elfogadtatnak. Az írásbeli ajánla­
tokban az ajánlott összeg számmal és betűvel kiírandó 
s határozottan kifejezendő, hogy ajánlattevő a haszon­
béri feltételeket ismeri és azoknak betartására magát 
kötelezi.

A kikiáltási ár évi 2531 frt 50 kr., s a ki árverezni 
akar, köteles 2531 frt 45 krt bánatpénz gyanánt kész­
pénzben vagy óvadékképes papírokban az árverező 
bizottság elnökének kezéhez előre letenni.

Bérlő köteles a legmagasabb Ígéret feléig felérő óva­
dékot készpénzben vagy óvadékképes papírokban az 
árverezés napjától számítandó 15 nap alatt a város 
közönsége pénztárába letenni, illetőleg bánatpénzét ezen 
összeg erejéig kiegészíteni. Az óvadék bérlő részére 
a végleszámolásig kamatozó letétként kezeltetik.

Az árverezési illetőleg haszonbéri feltételek a hiva­
talos órák alatt a jegyzői irodahelyiségben megtekint­
hetők.

Marosvásárhely sz. kir. város tanácsának 1886-ik 
évi márczius hó 3-án tartott üléséből

Györfl. Péter, Szabó István,
polgármester. „y. 974

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, ív:; kecskeméti-utcza 6. szám!

PALLAS
irodalmi cs nyomdai részvénytársaság kiadásában (Buda­
pesten. kecskeméti-utcza 6. sz.) megjelent és ugyanott, 

valamint minden hazai könyvárusnál kaphaló:

ZÁRSZÓ
A PÁRBÉR-VITÁHOZ

Irta
TIMON ÁKOS

jogtudor, képesített egyetemi magántanár, a győri kir. 
jogakadémia jog- és államtudományi karánál a jogtörté­

net és az egyházjog nyilvános rend. tanára.
Ara 60 kr.

Ugyanott megjelent és kapható:

A PÁRBÉR
JOGI TERMÉSZETE

Irta

KOVÁCS GYULA
budapesti királyi táblai pótbiró és képesített egyetemi 

magántanár.
-Á-ra. 3. forint.

Ugyanott megjelent és kapható:

A PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT
oklevéltári nyomozások alapján

Irta
TIMON ÁKOS.

jogtudor, képesitelt egyetemi magántanár, a győri kir. 
jogakadémia jog- és államtudományi karánál a jogtörté­

net és az egyházjog nyilvános rend. tanára. I
•Ara 4 forint.
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